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ACTA NÚM. 14/20 

 

ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE LA CORPORACIÓ MUNICIPAL, CELEBRAT EL 

DIA VINT-I-DOS D’OCTUBRE DE DOS MIL VINT 

 

A la ciutat de Sagunt, el dia vint-i-dos d’octubre de dos mil vint, a les 18 hores i 25 minuts, 

es reuneixen a la Sala de Sessions de la Casa Consistorial, sota la Presidència de l’Il·lm. Sr. Alcalde, 

Sr. Darío Moreno Lerga, els següents regidors i regidores: 

Sra. María José Carrera Garriga 

Sr. Javier Raro Gualda 

Sra. Gloria María Parra Calero 

Sr. Francisco Alejandro Sotoca Ruiz 

Sra. Natalia Antonino Soria 

Sr. Francisco Javier Timón Saura 

Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco 

Sra. María Asunción Moll Castelló 

Sr. Josep Maria Gil Alcamí 

Sr. José Manuel Tarazona Jurado 

Sra. Maria Josep Soriano Escrig 

Sr. Manuel González Sánchez 

Sr. Juan Antonio Guillén Juliá 

Sra. Pilar Berna García 

Sr. Cosme José Herranz Sánchez 

Sra. Carolina Fuertes Gallur 

Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco 

Sra. Davinia Bono Pozuelo 

Sra. María Isabel Sáez Martínez 

Sr. Guillermo Sampedro Ruiz 

Sr. Roberto Rovira Puente 

Sr. Salvador Montesinos Zamorano 

Sr. Raúl Castillo Merlos 

Sr. Alejandro Vila Polo 

 

 Assistits de la Sra. Josefa Mª Esparducer Mateu, oficiala major, que actua per substitució 

com a secretària general, i de l’interventor, Sr. Sergio Pascual Miralles, a fi de realitzar sessió 

extraordinària del Ple de la corporació, en primera convocatòria. 

  

De conformitat amb la Resolució d’Alcaldia núm. 9427 de 21 de setembre de 2020, la sessió 

plenària es realitza a través de videoconferència pel sistema Microsoft Teams. 

El fedatari que subscriu comprova l’assistència virtual dels membres del Ple de la corporació 

a la sessió, a través dels elements que l’aplicació permet –àudio, vídeo i relació de persones 

connectades– i que figuren en la pantalla a la qual té directa visió. 

 

La Presidència obri l’acte i, vist que tots han sigut convocats en legal forma i que hi ha prou 

quòrum, s’examinen els assumptes que tot seguit es relacionen i que han estat a disposició de les 

persones convocades a aquest Ple des de la data de la convocatòria.  

  

1 DEBAT DE POLÍTICA GENERAL MUNICIPAL 

Comencem aquest Ple extraordinari del dia 22 d’octubre de 2020. El funcionament d’aquest 

Ple és un poc particular, en primer lloc obriré jo com a alcalde durant 30 minuts d’exposició sobre 

el que considere que és l’estat del municipi, a continuació els portaveus de tots els partits disposaran 



2 

de 20 minuts per a exposar el seu punt de vista respecte a l’estat del municipi, la qual cosa fa un 

total de dues hores i vint minuts; acabada aqueixa primera ronda de la intervenció dels portaveus, jo 

podré respondre amb un màxim de 30 minuts. Intentarem no esgotar els temps perquè no es faça 

etern i, a continuació, hi haurà una segona ronda d’intervenció de tots els portaveus de quinze 

minuts cada un per a anar concloent, per a tancar el que és l’exposició de cada un dels partits 

polítics respecte a l’estat del municipi. Finalment, jo tindré 30 minuts més per al tancament oficial 

d’aquest Ple extraordinari de debat de l’estat de la ciutat. 

Si ningú comenta res, comencem directament. 

Inicia la seua intervenció el Sr. Moreno. Bona vesprada, companyes i companys de 

corporació municipal i ciutadania que assisteix online al primer debat de política municipal d’aquest 

mandat corporatiu. 

En primer lloc vull donar les gràcies a totes les regidories, tant del govern com de l’oposició, 

pel suport, el treball realitzat i en tot cas el respecte mutu amb què hem afrontat aquests primers  

mesos en què tinc l’honor d’ostentar l’Alcaldia del  municipi. I gràcies també, com no, a tota la 

ciutadania perquè és imprescindible la seua col·laboració per a poder gestionar els interessos  

comuns de totes i tots els que integrem aquesta gran ciutat. 

Ha sigut un any i quatre mesos, des que vaig prendre possessió com a alcalde i es va 

conformar l’actual equip de govern, PSOE-COMPROMÍS-ESQUERRA UNIDA, un any i quatre 

mesos en els quals no hem deixat de donar el millor de nosaltres per a intentar resoldre els 

problemes de la ciutadania des de la nostra perspectiva de govern progressista, que centra la seua 

acció en el benestar de les persones, tendint la mà a totes i especialment a les més desfavorides. 

Vaja per davant el meu especial agraïment a totes les regidories-delegades, membres de 

l’equip de govern, sense la dedicació i el compromís dels quals no haguera sigut possible la gestió 

que vinc a presentar, així com a tot el personal d’aquesta administració que diàriament s’esforça en 

el compliment de la seua comesa per a la prestació dels serveis municipals. 

És impossible relatar en 30 minuts tot el treball realitzat en les diferents àrees, per això em 

centraré a destacar les innovacions i els avanços dels diferents àmbits d’actuació municipal en 

aquest xicotet resum. 

 

ÀREA DE MODERNITZACIÓ DE L’ADMINISTRACIÓ 

 

Quant a PERSONAL, quan vaig accedir a l’Alcaldia, em vaig trobar una administració 

municipal amb un elevadíssim percentatge de persones treballadores interines i un organigrama de 

funcionament obsolet. 

Per afrontar aquesta qüestió, la primera cosa que vam fer va ser elaborar un Pla d’Ordenació 

de Recursos Humans (PORH), comprensiu de les estratègies necessàries per a dotar d’estabilitat 

laboral la nostra plantilla i poder afrontar la reivindicada reorganització municipal. 

En aquests moments, podem anunciar que ja hem aprovat una Oferta d’Ocupació Pública 

per a 50 places, de les quals 48 són pel procediment de Consolidació/Estabilització. 

Estem molt satisfets amb l’Oferta d’Ocupació, s’ha donat un pas important per a la millora 

de recursos humans. La nostra segona meta és el Catàleg de Llocs de Treball, sobre l’esborrany del 

qual ja estem treballant i que en breu presentarem a sindicats i partits polítics. 

Des de NOVES TECNOLOGIES, enguany s’ha ampliat la xarxa telemàtica de fibra òptica i 

hem integrat l’Oficina de Turisme del Port de Sagunt. També s’ha ampliat el projecte Sagunt-Wifi 

amb dos nous punts d’accessos, tant de treballadors com de ciutadans en diferents instal·lacions 

municipals, com el Museu “Via del Pòrtic”, els pavellons esportius “OVNI”, “Piscina Internuclis”, 

“René Marigil” i “José Veral”. 

A més, s’ha implantat un servei d’assistència i assessorament sobre Tic’s per a “e-

administració” en les dues oficines del Servei d’Atenció a la Ciutadania i s’han instal·lat sensors a 

la ciutat per a avançar en el projecte de “SmartCity”. 
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Ens preocupa la informació a la ciutadania i per això, des del DEPARTAMENT DE 

COMUNICACIÓ s’han incrementat les retransmissions en directe en un 111%, especialment en les 

rodes de premsa. Així com les publicacions en les xarxes socials, amb un increment del 52% en 

Facebook i un 63% en Twitter. Per la seua banda, des del SERVEI D’ATENCIÓ AL CIUTADÀ, 

s’ha potenciat l’administració electrònica i els processos de gestió administrativa, s’ha habilitat el 

Gestor de Cita Prèvia i la seu electrònica per a obtindre el volant i el certificat d’empadronament. 

En la mateixa línia, hem apostat per millorar els índexs de TRANSPARÈNCIA de la nostra 

administració, aconseguint un nivell del 73,5% de transparència en la Plataforma DYNTRA i amb 

això avançar des del lloc núm. 84 que ocupava aquest Ajuntament al tercer lloc a nivell autonòmic. 

A més, en aquests moments s’està preparant la contractació i pròxima implantació d’un visor 

pressupostari municipal que mostre d’una manera clara i senzilla els pressupostos municipals i la 

seua execució per a facilitar la consulta. 

En IGUALTAT, a nivell extern, s’ha continuat i intensificant les diferents campanyes de 

sensibilització a la ciutadania com la de festes lliures d’agressions sexistes i lgtbifobia, campanya 

del 25 de Novembre i del 8 de Març. I diàriament es treballa en l’atenció de víctimes de violència 

de gènere des del Programa Municipal d’Atenció Integral. 

I a nivell intern, s’han donat passos ferms per a poder aprovar per fi el Pla d’Igualtat 

Laboral, que fins ara havia sigut ignorat a pesar de la seua obligatorietat des de fa 13 anys. Una 

assignatura pendent des de fa massa temps, que estem decidits a materialitzar, per a fer d’aquest 

Ajuntament una administració més justa, igualitària i adaptada a les necessitats de tot el seu 

personal. 

 

ÀREA D’ECONOMIA I ORGANITZACIÓ MUNICIPAL 

 

En aquest període des d’HISENDA s’ha modificat diverses ordenances fiscals, sempre per a 

fer-les més socials, com per exemple la reducció del tipus de gravamen de l’Impost de Béns 

Immobles que hui mateix hem aprovat. També l’Impost de Vehicles de Tracció Mecànica i la Taxa 

de fems, amb  mesures que beneficien a col·lectius sensibles, com les famílies monoparentals o les 

persones amb discapacitat i l’Ordenança Fiscal General de Gestió, 

 

I per a afavorir l’atracció d’inversió en Activitats d’I+D’I, en la Taxa per ocupació del 

domini públic s’ha inclòs la declaració d’especial interés per raons culturals, historicoartístiques, 

socials, de foment d’ocupació o de promoció de la ciutat, criteris que considerem importants per a 

aquesta reducció. 

Quant a amortització de deute, en 2019 es va amortitzar un total d’1.253.407,91€, 

aconseguint l’extinció del “Pla de  Pagament  a Proveïdorament”.   

I finalment dir que aprovem per a enguany el pressupost més potent de la història, configurat   

al voltant de tres eixos: sostenibilitat social, econòmica i ambiental, amb 55 milions d’euros  

destinats a accions socials i 17,5 milions d’euros per a inversió. 

Una de les prioritats en iniciar la legislatura era la necessitat d’ampliar la plantilla de 

POLICIA LOCAL, que trobem totalment deficitària per la falta de contractació en els últims  anys i 

les contínues jubilacions. I en això ens bolquem des del primer moment, per a la qual aprovem una 

oferta d’ocupació pública, amb 34 places. 

El bon saber fer ha portat que la nostra Policia Local siga referent, per la qual cosa vam ser 

invitats a SICUR (fira internacional de Madrid), hem sigut seu de la Fira de seguretat i emergències 

de la Generalitat Valenciana i hem acollit el simulacre d’activació del Pla de Reacció davant d’una 

Emergència Aeronàutica i la presentació de l’APP de la  Generalitat sobre  Platges  Segures. 
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D’altra banda, durant aquests mesos, hem centrat tot l’esforç del DEPARTAMENT DE 

CONTRACTACIÓ a donar resposta i agilitat als projectes pendents de resoldre. La principal fita 

aconseguit ha sigut la posada en marxa d’un Pla de Contractació que permet major organització en 

la gestió dels contractes i una major coordinació amb els centres gestors. 

En aquest temps s’ha gestionat i licitat amb èxit més de 30 contractes majors, havent 

aconseguit que no es queden licitacions desertes. Estan en marxa o finalitzades, entre altres, les 

inversions següents: la finalització de la Pista d’Atletisme, la Senda Blava, obres per als col·legis 

Victòria i Joaquim Rodrigo i Ausiàs March, la rehabilitació de la Torre i el Fortí del Grau Vell, la 

Plaça de la Concòrdia, la il·luminació del passeig Assagador de la Mar, la Ronda Nord de Port de 

Sagunt. 

Començaran de forma imminent les obres de l’IES NÚM. 5, de l’Edifici Polifuncional de la 

Plaça Sant Cristòfol, del Pavelló SUNP-VI i les obres de condicionament de les construccions 

iberoromanes. 

A més es troben en un procés prou avançat: l’arqueologia i restauració “Civitas Amabilis”, 

que ampliarà la Domus Baebia, la Redacció del Projecte de Rehabilitació de l’Antic Economat per a 

CEAM, la Rehabilitació Centre d’Educació Especial Sant Cristòfol i la coberta de la part exterior 

del Pavelló Esportiu José Veral. 

 

ÀREA DE PROMOCIÓ DE LA CIUTAT 

 

Amb l’objectiu d’atraure nous projectes i empreses a la ciutat acudim a la II Cima “d’Invest 

In Cities”, i seguint amb aquesta línia, recentment la DELEGACIÓ DE PROMOCIÓ 

ECONÒMICA I INDUSTRIAL va organitzar l’acte “Trobades d’inversió a Sagunt”. Una jornada 

orientada a posar en valor l’atractiu de la nostra ciutat, en la qual comptem amb la presència del 

president de la Generalitat. També s’ha desenvolupat o estan a punt de realitzar-se diferents 

jornades com el Dia de l’emprenedoria en cooperatives, el Fòrum d’Ocupació de LABORA o les 

Jornades Comarcals sobre economia social i sostenible. 

Des d’aquest departament també s’han portat a terme diferents accions formatives 

perseguint l’objectiu de generar ocupació, però no qualsevol ocupació, sinó ocupació de qualitat, 

estable i digna. Cal destacar també, seguint amb aquesta mateixa línia, la constitució i posada en 

marxa del Consell Assessor de Formació Professional, així com les accions encaminades a 

l’emprenedoria, on m’agradaria assenyalar la pròxima incorporació a la xarxa de Punt d’Atenció a 

l’emprenedor del Ministeri. 

Una altra fita a mencionar és la creació de l’Observatori d’Infraestructures, un punt de 

trobada de tots els agents socials per a tractar l’estat de les grans infraestructures essencials del 

municipi per al seu seguiment i impuls en una sola veu. 

Des dels departaments de COMERÇ I MERCATS I TURISME, s’ha treballat conjuntament 

amb l’objectiu de dinamitzar l’economia local i d’atraure visitants a la ciutat. Entre les múltiples 

accions dutes a terme enguany destaquem la campanya “Puja’t al tren del comerç i coneix la teua 

ciutat”. A més de conéixer el teixit comercial de Sagunt i del Port de Sagunt s’explica durant el 

trajecte els punts turístics de major rellevància d’ambdós nuclis. També cal ressaltar la coordinació 

de l’Ajuntament amb la Xarxa de Jueries d’Espanya on s’ha treballat de manera conjunta en 

projectes com “Parlam del Sefarad” o les Jornades Europees de la cultura jueva. Així mateix, 

enguany destaca Turisme per la culminació del Pla de dinamització i governança del Camp de 

Morvedre, “Viu al Camp de Morvedre”, on hem disfrutat de les visites gratuïtes comarcals, però 

també del Centre d’Interpretació de la Via Verda que ja està en funcionament. 

En la línia de conservar i promoure les joies arquitectòniques de la ciutat, la DELEGACIÓ 

DE PATRIMONI CULTURAL I INDUSTRIAL ha realitzat diferents actuacions de consolidació del 

patrimoni històric com són les obres a l’Alqueria de l’Aigua Fresca i les obres de restauració del 

complex defensiu del Grau Vell. Gràcies a aquesta intervenció en breu es podrà visitar aquest 
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monument, la qual cosa permetrà als turistes i veïns conéixer la seua importància arquitectònica, 

històrica i paisatgística. També s’ha iniciat els tràmits per a l’adquisició del Depòsit de Xurruca i la 

seua rehabilitació i posada en valor. Així com s’està treballant, tal com he mencionat anteriorment, 

en la redacció del projecte i direcció arqueològica de les obres de la Civitas Amabilis. 

Subratllar que, en el camí de la ciutat cap al reconeixement com a Patrimoni de la 

Humanitat, rebem la visita de l’ambaixador permanent d’Espanya en la UNESCO. Vam poder 

mostrar-li el ric patrimoni històric, industrial i cultural que tenim a la ciutat. 

Cal destacar també que des del DEPARTAMENT DE PATRIMONI MUNICIPAL hem 

realitzat una primera intervenció als jardins de la Gerència. Un espai que estava en un estat de 

complet abandó i que volem posar en valor. Com a primera mesura es va dur a terme una neteja 

general del parc que va incloure tant treballs de neteja de mala herba com de poda i jardineria. Una 

segona actuació de neteja alineada amb el manteniment d’aquest espai verd està prevista dins 

d’aquest mateix any. 

Quant a PLATGES, s’ha apostat per una temporada de platja segura i més completa, 

ampliant la seua duració. Es va oferir una major qualitat de l’equipament i serveis a banyistes en 

adquirir una nova moto aquàtica i ampliar els serveis de Salvament i Socorrisme. Així mateix, s’ha 

apostat per la millora de les instal·lacions dels Punts accessibles d’Almardà i el Port de Sagunt. El 

nostre objectiu és continuar com la platja més segura d’Espanya i per a la qual cosa comptem amb 

l’equipament més avantguardista. Com a novetat, enguany hem incorporat la intel·ligència artificial 

als drons per a poder analitzar l’aforament de la platja en temps real. 

També m’agradaria assenyalar que hem dut a terme el projecte de protecció dunar: s’han 

instal·lat més de 5 km de palissades en col·laboració amb Agró, Demarcació de Costes i la 

Generalitat. 

 

ÀREA DE TERRITORI I SOSTENIBILITAT 

 

El DEPARTAMENT D’URBANISME, Disciplina Urbanística ha tramitat 302 llicències 

d’obres, 678 declaracions responsables d’Obra, 208 declaracions de primera i segona ocupació, 31 

llicències ambientals, 365 informes de compatibilitat, entre urbanística i d’activitats, per esmentar 

algunes xifres que demostra la gran labor en aquests departaments. 

Quant a Planejament, destacaré la modificació de l’Ordenança de Plaques Solars per a la 

seua actualització legislativa i la inclusió de millores de fons que l’acosten a les actuals necessitats 

de sostenibilitat. A més de les aprovacions definitives d’instruments com l’Estudi de Detall de la 

macro illa 9 de FUSIÓ; la modificació de la Reserva d’Aparcament Obligatòria per a Ús hoteler 

ZO, i la Modificació puntual del PLA PARCIAL DE PARC SAGUNT afecten-te les illes de 

MERCADONA, esmentant només alguns exemples.    

 

En el Ple ordinari d’aquest mes esperem aprovar definitivament el PLA PARCIAL DEL 

MACROSECTOR V, limítrof a Baladre. I, per descomptat, continuem treballant en diversos PAÍS 

pendent, com són la finalització de FUSIÓ, el PNN8 i la UA5. 

Des del Departament d’ACTIVITATS s’han gestionat un total de 187 llicències. Som molt 

conscients del que significa l’agilitat en la gestió diària de les llicències d’activitats respecte a la 

generació de riquesa i llocs de treball i per això, és una de les nostres grans prioritats compartides 
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per la millora de processos. 

La gran actuació de MEDI AMBIENT ha sigut l’execució de la “Senda Blava”, pel que ha 

suposat per a la restauració paisatgística del delta del riu Palància i la reobertura de la connexió amb 

Canet d’en Berenguer. S’ha redactat el Pla Local de Prevenció d’Incendis Forestals que 

complementarà les actuacions en les masses forestals del municipi; i, en l’àmbit de l’energia, s’ha 

realitzat un contracte per al control de la factura energètica, que millorarà l’eficiència de 

l’enllumenat públic i la il·luminació d’edificis públics, reduint el consum i emetent menys CO2. 

A més, s’ha completat el Pla de Qualitat d’Aire del Municipi, i s’ha adoptat el compromís de 

participació en la Xarxa d’Entitats Locals de la Federació Espanyola de Municipis i Províncies, per 

a desenvolupar els Objectius de Desenvolupament Sostenible de l’Agenda 2030. 

Per la seua banda, el DEPARTAMENT DE MANTENIMENT ha incorporat als pressupostos 

partides específiques per a accessibilitat i repavimentacions, per afrontar el canvi climàtic i reduir 

les emissions de CO2. També ha assumit el manteniment dels edificis municipals i s’estan realitzant 

intervencions d’accessibilitat, sent aquest un dels reptes per a la resta de la legislatura. 

A més, s’ha procedit a la pavimentació de l’aparcament de la platja del Port de Sagunt, 

actuació llargament demandada per la ciutadania. 

En MOBILITAT URBANA, sens dubte el major esforç ha estat a assumir la gestió de més 

de 200 terrasses i aconseguir actualitzar de forma ràpida tots els expedients d’ocupacions de taules i 

cadires que, per raons diverses, estaven col·lapsats. 

A açò hem d’afegir el treball d’actualització de senyalització horitzontal i vertical que s’està 

duent a terme amb més de 500 places de mobilitat reduïda repintades i actualitzades, la renovació 

gradual de les plaques senyalitzadores i el repintat dels passos de vianants. 

Quant als treballs realitzats des del CONSELL AGRARI, cal destacar el projecte pilot 

respecte a potencials nous cultius a la nostra ciutat i labor que s’ha dut a terme reparant i 

pavimentant múltiples camins rurals. Treballs per als quals es va comptar amb persones 

desocupades agràries de llarga duració. Són moltes les sinergies positives tant per a l’agricultura 

com per a l’àmbit rural, i per tant, continuarem treballant en aqueixa mateixa direcció. 

Quant a NETEJA, aquest ha sigut l’exercici en què s’ha dotat amb més recursos econòmics 

la neteja de la ciutat. Amb això, la SAG ha pogut incrementar els reforços tant en neteja viària 

mecànica com en personal destinat als serveis d’arreplega de cartó i envasos, i a la brigada 

d’efectes, atés que hi ha una major necessitat sobretot en període estival. De la mateixa manera s’ha 

augmentat el servei en zones de Muntanya i Almardà, que cada vegada són menys estacionals. 

També s’ha reforçat les brigades d’Ecoparc Mòbil i s’està renovant el parc de contenidors de 

càrrega lateral com a mesura d’eficiència per a l’arreplega de residus. 

 

ÀREA DE CULTURA, ESPORT I OCI 

Des  d’ESPORTS hem de destacar 4 aspectes positius. En primer lloc, la realització 

d’esdeveniments que permeten posar Sagunt en el mapa (Campionat d’Espanya veterans 

d’atletisme, Campionat Espanya Mitjana Marató d’atletisme, Copa d’Espanya Gimnàstica Estètica 

de Grup). 

També el considerable augment de subvencions a clubs i esportistes en 2020, amb un import 

total de 895.000 euros i la millora contínua i inversió en instal·lacions esportives, ajudat per 

l’execució del pla d’ocupació indirecta. Aproximadament 1.000.000 euros entre 2019 i 2020. A més, 

s’executaran contractes majors com: pavelló, pista skate i el cobriment de la pista exterior de José 

Veral. 

Respecte al DEPARTAMENT DE CULTURA, s’ha treballat per una programació cultural 

segura i responsable, amb més de 70 concerts, representacions i exposicions entre els quals 

destaquen diversos programes com Cultura d’Estiu, Música al Port, Sagunt a Escena o Recuperem 
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l’Escena. Aquest últim un programa nou i adaptat a les circumstàncies, secundat per la Generalitat, 

sent un referent i un exemple autonòmic i també estatal en aquest sentit. 

A més a més, enguany la celebració del “Nou d’Octubre” ha adoptat un caire molt més 

acollidor, íntim i emocional, on s’han entregat 13 medalles de la ciutat a diferents col·lectius per la 

seua gestió en els mesos més complexos de la pandèmia, al CD Acer pel seu centenari i al 

sindicalista Vicente Madrid, un record per a ell també. 

Des del DEPARTAMENT D’EDUCACIÓ a més de les actuacions en infraestructures ja 

mencionades en l’apartat de contractació, s’ha realitzat diferents projectes i memòries sobre la 

col·locació d’ascensors, sistemes de calefacció o instal·lacions elèctriques als col·legis públics de 

Vilamar, Ausiàs March, Cervantes, Mediterrani, Tarazona, Baladre, Joaquim Rodrigo i Villar Palasí. 

També s’ha invertit al Conservatori Professional de Música Joaquim Rodrigo. 

I apostem per la innovació en Didàctica, on hem pogut avançar en l’ensenyança a la 

infància, i per això s’ha impulsat el projecte “Sagunt, Ciutat Educadora” duent a terme noves 

actuacions com per exemple Escola Canta, La Mar de Sagunt o la MICE. Per descomptat, 

continuem amb la Domus Baebia. 

Al DEPARTAMENT DE JOVENTUT, s’han iniciat treballs en els nous plans d’infància, 

adolescència i Jove, ampliant les escoles creatives i creant nous espais infantils i juvenils a la ciutat. 

També hem impulsat la participació en Dinakids/ HR i Corresponsals i l’elaboració de la Carta de 

Serveis de centres juvenils. A més de les més de 100 activitats realitzades a través de certàmens, 

concerts, jornades de formació, cine i teatre entre els quals destaca Morvedre Rock, Més que Murs 

o el festival Splash. 

 

ÀREA DE BENESTAR SOCIAL 

Des de SERVEIS SOCIALS s’ha incrementat considerablement les subvencions a les 

associacions i col·lectius, entre els quals destaca el centre solidari d’aliments. També volem 

subratllar la mediació del Departament en més de 90 situacions de desdonament. 

S’ha implementat nous programes de Prevenció de drogodependències i altres trastorns 

addictius en els centres educatius del municipi, a més de mantindre el centre de dia, per a tractar 

aquestes conductes addictives. 

Des del Departament s’estan duent a terme nous tallers de formació per a persones i famílies 

en situació de vulnerabilitat social. Dins d’aquests programes podem destacar “l’Art d’aprendre” 

per a dones gitanes, expressió artística, memòria, risoteràpia i itineraris d’inserció laboral. També 

s’està treballant en l’eliminació de barreres de comunicació, reactivant el conveni amb FESORD 

per a adaptar els distints àmbits de l’Ajuntament al llenguatge de signes. 

També s’ha actuat a la UDP del Port de Sagunt, a la cuina d’AFACAM i s’executarà l’eixida 

d’emergència del Centre Ocupacional Sant Cristòfol i l’adequació de l’escoleta del barri Sant Josep. 

Quant al DEPARTAMENT DE SANITAT i BENESTAR ANIMAL ens hem adherit a la 

Xarxa de Salut i hem apostat per la innovació en el control de plagues amb la contractació més 

potent, que ens ha permés donar un millor servei amb nous equipaments i tractaments. Així mateix, 

hem desenvolupat diferents campanyes de conscienciació com la d’arreplega de caques o “El pipí 

em destrueix” i jornades d’educació. 

D’altra banda, s’ha fet un gran esforç des del Departament per gestionar i actualitzar més de 

150 expedients d’higienització i neteja de més de 400 parcel·les, millorant aquest aspecte de 

salubritat dels nuclis urbans, encara que queda camí per fer. 

Vull agrair tot el treball que van realitzar els nostres predecessors en anteriors legislatures. 

Sense el llegat dels equips anteriors no estaríem ací, particularment en el nostre Ple tenim a dos 

exalcaldes. A continuació cal destacar que, no sense esforç, en aquests mesos hem tingut també 

altres alegries relacionades, diguem-ne, amb anteriors legislatures: la satisfacció de desbloquejar i 

tancar temes que venien de mandats anteriors, alguns embossats en altres administracions durant  

anys, com han sigut: 
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● El soterrament dels torres d’alta tensió del barri de Fusió,   

 

● L’execució de la senda Blava,   

 

● La intervenció a la Gola de Quartell, 

 

● L’adjudicació de la construcció de l’esperat IES núm. 5, les obres del mateix començaran 

aquest mes,   

 

● L’adjudicació del Poliesportiu del Cementeri, en esquelet des de fa quasi 10 anys, 

 

● La rehabilitació de la plaça de la Concòrdia, les obres de la qual han començat ja,    

 

● La rotonda del Camí Vell de Terol, ara en execució.    

 

I no tot són obres, a més dels desbloquejos ressenyats, després de les gestions realitzades davant 

de l’Autoritat  de Transport Metropolità de València, hem aconseguit una important reducció del 

preu del bo per als viatges fins a València des dels dos nuclis de població, encara que sabem que 

queden molts aspectes que millorar en aquest tema, pels quals continuarem treballant. 

També m’agradaria assenyalar que enguany hem firmat un conveni amb la SAREB la cessió en  

usdefruit de 25 vivendes que progressivament podrem posar a disposició de famílies vulnerables, 

per a dotar el municipi d’un “parc de vivenda social” en l’actualitat inexistent. 

I dic més, afegim projectes en marxa del màxim interés, com: 

 

● La construcció d’una  nova Ciutat de la  Justícia. 

 

● Estem a punt d’adjudicar el contracte de redacció de la rehabilitació de l’antic “Economat 

d’Alts Forns” per a la construcció d’un CEAM. 

 

● Per fi presentem enguany telemàticament davant de la Conselleria de Territori el projecte del 

Pla Especial d’Inserció d’un nou pont sobre el riu Palància que unirà el Port de Sagunt amb Canet 

d’en Berenguer. 

 

● I, per descomptat, continuem treballant en l’exigència activa davant d’altres administracions 

públiques del compliment de les seues competències al nostre municipi. Em referisc, en aquest cas, 

a reivindicacions tan necessàries com: 

- Solucions a la degradació de les platges d’Almardà, Corint i Malva-rosa, per a la qual cosa 

hem mantingut diverses reunions amb la delegada del Govern i amb la Demarcació de Costes, amb 

la qual tornem a reunir-nos dijous que ve. 

- Solucions a la connexió del nucli del Port de Sagunt en la Xarxa de Rodalia i cobriment de 

les vies del tren. Necessitats que he plantejat en successives reunions a la Generalitat i que el 

dimarts 27 d’octubre exposaré personalment al secretari general d’Infraestructures del  Ministeri de 

Transports. 

- El compliment del conveni amb l’Autoritat Portuària de València que supose la rehabilitació 

del Pantalà, exigida en múltiples reunions amb la Presidència i que jo mateix he portat al Consell 

d’Administració del qual forme part com a vocal. 

 

- Inversió en el patrimoni històric de la ciutat, en demanda de la qual he celebrat diverses  

reunions amb la directora general de Cultura de la Generalitat, instant a la remoció dels  obstacles 

per a l’obertura definitiva del Centre de Visitants del Castell i la rehabilitació de la “Nau de Tallers”. 
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A més, vaig mantindre el passat dia 1 d’octubre una reunió amb el Ministre de Cultura a Madrid, 

per a reivindicar la constitució d’una comissió interadministrativa amb presència política que ens 

permeta coordinar actuacions al Castell i Teatre Romà i acabar amb l’estat  d’abandó que pateixen. 

Ministeri que, per cert, i gràcies a les nostres pressions, en data 13 d’octubre ha presentat en aquest 

Ajuntament sol·licitud de llicència d’obres per a invertir més d’1.000.000 d’euros a la zona del 

Palau del  Governador i Plaça d’Armes i adequar un itinerari per a la seua visita. 

 

- Reivindicació de millores als accessos en Parc Sagunt I per a l’adequat funcionament de les 

indústries que s’estan implantant, i l’impuls de Parc Sagunt II —el Pla Especial del qual esperem 

seguisca aprovat per la Generalitat.   

 

- Intervenció al Baladre i parc de vivenda pública, reivindicades en la visita al vicepresident 

Segon del Consell, davant de la directora general de Vivenda, i en reunions de treball tant amb el 

director general de Rehabilitació com amb el director de l’EVHA. 

 

I fins ací la gestió d’enguany, any en el qual, com saben, va irrompre una invitada 

inesperada que ho va canviar tot: la COVID-19. 

La intensa gestió desenvolupada per l’equip de govern en aquests mesos s’ha vist marcada 

inevitablement per la crisi sanitària a nivell planetari que va sobrevindre al març de 2020, motivant 

la declaració de l’estat d’alarma per l’Estat espanyol, el confinament de la ciutadania, la suspensió 

de terminis administratius i la quasi total paralització de l’activitat productiva. Una crisi que ha 

interromput el pols de la nostra convivència, enfrontant-nos a una situació totalment inèdita que 

vam haver d’afrontar a escassos 9 mesos d’arribar al govern municipal. 

Sens dubte ha sigut i és un gran repte, una gran responsabilitat, estar al capdavant de 

l’administració municipal en uns moments tan durs per a tota la ciutadania. Moments en què davant 

de tot ens va moure garantir l’efectivitat dels drets dels nostres veïns i veïnes, la seua salut, la seua 

seguretat, que les polítiques públiques serviren com mai a l’interés general. 

A nivell intern, aquest equip de govern en temps rècord va implantar el model de teletreball 

per als serveis no essencials de la plantilla municipal en una acció fins llavors sense precedents, a fi 

d’evitar la paralització de l’administració de l’Ajuntament, amb resultats més que positius; la qual 

cosa ens va permetre continuar atenent la gestió municipal en els mesos més difícils. 

Des de Salut Laboral es van revisar i van avaluar tots els llocs de treball davall el prisma 

dels riscos davant de la COVID19, i es van adoptar les mesures necessàries per a garantir la 

seguretat, aforaments i distància social en totes les instal·lacions. 

Cap a l’exterior, es va implementar un ventall d’accions totes elles noves i de molt diversa  

índole per a intentar alleujar els efectes del confinament i ajudar en tots els camps possibles: 

Recordem que una cosa tan bàsica com l’adquisició de material de protecció es va convertir 

en una xicoteta odissea a l’inici de la pandèmia. La protecció de les persones es convertia en una 

urgent prioritat, i es va fer arribar màscares a totes les famílies empadronades al municipi. De la 

mateixa manera es van repartir en el transport públic als que, sent treballs essencials, van continuar 

desenvolupant la seua labor durant el confinament. I quan els comerços i establiments van poder 

tornar a pujar la persiana, es va proporcionar màscares a totes les empreses locals perquè les 

posaren a disposició dels clients. 

L’estreta col·laboració amb les administracions autonòmica i estatal van ser fonamentals per 

a aconseguir una protecció eficaç de la nostra ciutadania i dels que, sent serveis essencials dins de 

l’Ajuntament, van continuar desenvolupant la seua labor amb la major responsabilitat i amb el 

major dels compromisos. 

Es va fer entrega de material sanitari a Residències de Majors, a l’Hospital de Sagunt i es 

van distribuir pantalles de protecció 3D a comerços i farmàcies, realitzades per persones voluntàries 

i amb aportacions de material de molt diverses entitats. 

Serveis Socials va establir un telèfon i un correu-e d’atenció en continu funcionament: matí i 

vesprada; i es va oferir ajuda a través del Servei d’Atenció a Domicili, el Menjar a Casa i la Xarxa 
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de Voluntariat que va participar amb la compra d’aliments, medicaments, atenció de mascotes, etc.  

A tot això, es va sumar un Pla de Conciliació Familiar per a personal sanitari o de les forces de 

seguretat que no podien conciliar per torns de treball de més de 8 hores, per a l’atenció de menors i 

l’atenció a mascotes. A més, es va oferir un programa de respir familiar a les famílies amb persones 

dependents acudint al domicili personal durant 2 hores, i també es va posar en marxa un servei 

d’atenció psicològica telefònica a la ciutadania. 

Un gran equip humà conformat pels i les empleades públiques municipals de tots els 

departaments de l’Ajuntament van cridar per telèfon directament a més de 12.000 persones majors 

del municipi registrats en el CEAM, per a preocupar-nos per la seua situació i informar sobre els 

serveis disponibles en l’Ajuntament. 

Es va implementar un servei de Policia Local per a visitar diàriament tots els centres de 

majors i d’atenció especial, preocupant-nos per les seues necessitats immediates i transmetent 

serenitat i qualitat humana. També visites diàries als centres d’alimentació per a evitar les 

aglomeracions. 

Des de l’àrea d’Igualtat es va continuar desenrotllant la importantíssima labor de suport a 

dones víctimes de violència de gènere, perquè la pandèmia va empitjorar la seua situació. De fet, 

igualtat va implementar la campanya “La veu de la teua veïna” per a buscar la implicació de tota la 

ciutadania en la lluita unida contra aquest gran problema social. 

Igualment es va establir un programa d’ajuda econòmica a les famílies en situació de 

vulnerabilitat que no podien percebre l’ajuda de la beca del menjador, per no poder assistir al 

col·legi. Des d’Educació es va col·laborar en l’entrega dels vals del xec menjador, i es van distribuir 

tauletes a l’alumnat més vulnerable de la població, per a evitar que la bretxa digital afectara 

l’educació dels més xicotets i xicotetes del municipi. Així mateix, des d’Educació es va gestionar un 

nou Sistema d’Admissió i Escolarització telemàtica i telefònica i el Pla de Docència Digital del 

Conservatori. I davant de la volta al col·legi, es va elaborar el pla de Seguretat i Contingència, 

realitzant un esforç important per a adaptar-nos a la nova normativa COVID-19, i intensificant les 

tasques de desinfecció i neteja als centres educatius. 

També es van posar en marxa diferents projectes educatius per als xiquets i xiquetes de la 

ciutat, com “Milotxes a les finestres”, “Balcó Kids Proposta” o “Contacontes en Tirereta”. I per a 

alleujar els moments més durs del confinament es va establir un sistema pel qual la policia local 

podia felicitar als més xicotets i xicotetes de la casa pel seu aniversari. A més, es va facilitar un 

salconduit al Ratoncito Pérez i es va elaborar un diploma de bon comportament per als xiquets i 

xiquetes. Aquestes accions pareixen xicotetes, però realment no ho són. 

Es va articular tota una gamma d’accions noves de molt diversa índole, que van nodrir la 

pàgina web de l’Ajuntament amb contingut cultural, activitats esportives, activitats de la Universitat 

Popular, biblioteques, etc. Així mateix, des de Transparència, es van agrupar totes les mesures, 

serveis i iniciatives implantades per l’Ajuntament com a conseqüència de la crisi de la Covid-19, 

amb l’objectiu de facilitar l’accés de la ciutadania a tota la informació que poguera ser del seu 

interés. 

El Servei d’Atenció a la Ciutadania es va adaptar a la nova situació amb una “atenció 

ciutadana a distància” reforçant l’atenció telefònica d’informació general i tramitació administrativa 

amb horari de 7.30 a 21.30 hores. 

També es va prestar un servei presencial excepcional amb reobertura parcial d’oficines per a 
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l’obtenció del certificat digital, imprescindible per a la sol·licitud d’ajuda a autònoms i altres 

Procediments administratius. 

Complementari al servei d’atenció ciutadana es va posar en marxa l’assistent virtual Karina. 

Un innovador projecte basat en intel·ligència artificial que permet resoldre els dubtes de les 

ciutadanies de manera àgil i senzilla 

En matèria tributària, es va acordar la devolució de les taxes cobrades, els serveis de les 

quals es van veure interromputs pel confinament, la qual cosa hui en dia ha suposat la tramitació 

més de 2.700 expedients. 

A més, es va modificar el calendari del contribuent per a facilitar a la ciutadania poder 

afrontar el pagament dels tributs municipals, i per a la qual cosa es va suspendre la taxa de terrasses, 

es va ampliar el termini de pagament de les taxes de guals, dels mercats interiors, de la taxa de fems, 

del mercat exterior i també es va ampliar el termini de pagament en voluntària tant de l’Impost de 

Vehicles com de l’IBI. 

Per part de Recaptació es va articular un sistema per a facilitar el fraccionament de deutes 

contretes amb l’Ajuntament i així permetre l’accés a les ajudes. 

Promoció Econòmica va oferir la plataforma online del Programa “Forma’t a casa” amb 

cursos d’idiomes, d’emprenedors i de formació per a trobar ocupació; i va posar al servei de les 

empreses locals un servei gratuït d’assessorament fiscal, laboral i mercantil per a ajudar a les micro 

pimes i autònoms. 

I continuem treballant per a brindar més ajudes en el teixit empresarial, perquè som 

conscients de les dificultats que estan travessant. Ja estem treballant en les ajudes del LABORA: 

Ecovid. Un programa de subvencions destinat a la contractació de persones desocupades com a 

conseqüència de la conjuntura derivada per la COVID 19. 

Quan es va reprendre l’activitat del mercat exterior, es va actuar ràpidament per a traslladar 

les parades de venda i reorganitzar tot el mercat tant al voltant de la plaça Cronista Chabret com de 

la plaça del Sol, i per a estimular el comerç de proximitat s’han dut a terme diferents campanyes de 

sensibilització i dinamització del comerç local. Cal destacar la campanya “Tu vals per a reactivar la 

nostra ciutat” on es repartiran més de 500.000 vals en el comerç i l’hostaleria, amb un impacte 

potencial de 7 milions d’euros. 

Finalment, cal subratllar la posada en marxa del Fòrum d’Hostaleria, on es va compartir 

informació de les diferents ajudes als representants del teixit associatiu turístic i hostaler, i es van 

consensuar mesures per a potenciar el turisme segur de la ciutat. El major exponent innovador  va 

ser el llançament de l’APP “Sagunt Segura”, en què es podia veure en temps real l’aforament de la 

platja, així com l’oferta d’activitats culturals i turístiques que hi ha a la ciutat. 

Vivim una situació excepcional, sense precedents, que ha provocat una crisi sanitària, 

econòmica i social. Era la nostra responsabilitat fer totes les modificacions necessàries en el 

pressupost per a atendre les famílies, als autònoms i a les empreses de la ciutat. En tot moment la 

nostra prioritat era i són les persones, no podem deixar que ningú es quede arrere, havíem d’actuar i 

així ho vam fer. 

S’ha posat al voltant de 6 milions d’euros a disposició de la lluita contra el coronavirus i els 

efectes que ha deixat al seu pas: 

 Despesa Alcaldia+ Salut laboral covid: 703.000 euros, 

 Capítol Contingències Pressupost íntegre a S. Socials: 225.000 euros, 

 Augment PEIs serveis socials: 425.000euros, 

 Pla pimes 1,8 milions d’euros, 

 Pla ocupació 2,1 milions d’euros, 

 Pla ocupació indirecta amb empreses locals: 800.000 euros. 

Vull destacar que aquestes propostes van obtindre el suport de tots els grups polítics, sent 

aprovades per unanimitat de la corporació municipal. I són moments com aquests, quan es 

comprova l’important que és que totes i tots, amb independència de les nostres ideologies i deixant 

al marge els partidismes, siguem capaços de posar per damunt de les diferències l’interés general de 

la nostra ciutadania. Gràcies de cor pel vostre suport. 
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En definitiva, han sigut uns mesos molt intensos, de total dedicació. Som molt conscients de 

que ens queden molts aspectes que millorar en la nostra ciutat i de que segurament, han comés 

errors, però treballem il·lusionats en cada avanç, assentant les bases d’un futur prometedor per al 

nostre municipi, a pesar de totes les dificultats.    

Per a això, per a millorar la qualitat de vida de les persones, vos demane col·laboració, 

comprensió i ajuda davant de la situació tan excepcional que vivim. A totes les regidories de la 

corporació, a tots els grups polítics d’aquest hemicicle, perquè entre totes i tots podem servir millor 

la nostra ciutadania i donar resposta als problemes que els preocupen, a les necessitats que ens 

plantegen. Moltes gràcies a tots i totes. 

 

Té ara la paraula el Sr. Vila, portaveu del Grup Municipal VOX. 

Bona vesprada, ja ho vaig dir al principi de la legislatura que havia vingut per a intentar 

canviar la visió que té el ciutadà dels polítics, que no em fera vergonya contestar a la frase “de què 

treballes…?”. Doncs sentint-ho molt i encara que em continua passant el mateix que fa un any i mig, 

i açò es deu al fet que en aquest any i mig l’única cosa que he percebut de tot aquest ambient és que 

és un món de mentides, de manipulació i un món que depenent de quin partit sigues es publiquen 

notes de premsa o no. Un món on es té por a la veritat, com quan vaig amenaçar que com es 

continuara faltant a la veritat, em tocaria gravar les comissions informatives i les juntes de 

portaveus, i tots els membres de l’equip de govern van anar corrents a preguntar-li al secretari si 

això era legal. Si diuen la veritat no es posen tan nerviosos, per favor. 

Dit açò, comencem amb el debat. Vostés tenien en el seu programa com un dels principals 

objectius millorar la neteja viària del municipi. Han tingut l’ajuda d’un Pla d’Ocupació per a la 

SAG, han contractat més de 80 persones segons el regidor Sr. Rovira en una publicació al juliol. La 

SAG hi ha invertit 1,5 milions d’euros procedents del pla d’ocupació que van ser destinats a 

reformes i intervencions en col·legis, manteniment en edificis i espais públics municipals, 

manteniment de jardins, neteja urbana i neteja d’edificis municipals. Volen que els diga la veritat?, 

el municipi continua estant brut, i no ho dic jo, miren les xarxes socials, pregunten als seus veïns. 

Tot açò vol dir que la seua gestió ha sigut pèssima, no em demanen la solució a mi, quan no 

faciliten la informació dins del termini i la forma escaient. Vostés sabran on han anat destinades 

cada una de les partides, l’organització, el seguiment de les tasques a realitzar i vostés mateixos 

sabran si han d’agreujar les sancions a les persones incíviques que embruten la via pública o si han 

de fer campanyes d’educació. 

Resumint, després d’augmentar el pressupost de la SAG en 1,5 milions d’euros continuem 

tenint el municipi brut i els jardins sense cuidar. Tot açò demostra una pèssima gestió, pèssima 

inversió i pèssima eficàcia. 

El Pantalà, com ja vaig dir, com quasi tots els partits polítics d’aquest municipi, han estat 

governant i ningú s’ha preocupat del Pantalà fins ara que està caient a trossos, i no em diguen que 

han estat lluitant per ell perquè, si no, no estaria en les condicions en què es troba actualment. Si 

han fet res, ho han fet malament. Si hagueren realitzat res mitjanament bé no el tindríem en la 

situació en què es troba, però, clar, ara ven molt anar a fer-se una foto, eixir en els mitjans de 

comunicació, recolzar una moció per a la defensa del Pantalà. Poden deixar de mentir i enganyar, 

per favor. Vostés l’única cosa que busquen és la foto i el populisme. Tant de bo aconseguim que 

l’Autoritat Portuària de València complisca amb les seues obligacions, però lamentablement i veient 

la crisi que se’ns ve damunt, dubte molt que l’Autoritat Portuària de València vaja a posar tots els 

milions que costaria arreglar el Pantalà. El que tots vostés estan demanant ara s’hauria d’haver 

demanat fa anys si de veritat els preocupava el Pantalà i si l’APV no complia haver pres el camí 

judicial pertinent; el que fan ara és un llavat de cara cap als ciutadans i segueixen per aquest camí 

en altres aspectes del patrimoni. A l’equip de govern, entenc, i als fets em remet, no li importa el 

nostre patrimoni històric. La Casa Noguera ja la van deixar perdre en mans privades, part de la 

història del Port de Sagunt. Ara estan seguint el mateix procedir amb la Casa Romeu. Parlen i diuen 

moltes paraules boniques, però no s’actua. La meua pregunta és: deixaran que perdem tot el nostre 

patrimoni? Per què no posen tota la maquinària de l’Ajuntament mà a l’obra per a fer-nos amb 
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aquesta vivenda que és part de la història de Sagunt? Deixen de prometre i de lamentar-se i actuen, 

que per al que volen sí que es donen pressa. 

En la gestió de la pandèmia, he de reconéixer que s’han fet moltes coses, però gràcies a tots, 

gràcies als agricultors per oferir-se per a ajudar amb la desinfecció, gràcies a la policia per realitzar 

torns de dotze hores, gràcies als voluntaris per a realitzar protectors facials amb les seues màquines 

3D, gràcies a la SAG per prestar els seus serveis en aqueixos moments tan delicats, gràcies a les 

empreses que donaven materials per a poder fer els protectors facials, que donaven aliments, que 

donaven teles per a fer màscares, gràcies a un llarguíssim nombre de sectors i de persones. Però ací 

és on he de matisar certs aspectes. L’equip de govern, des del primer moment, es va mostrar contrari 

a la idea de suspendre la taxa d’ocupació de via pública, i torne a repetir, si continuen dient que açò 

no és així presentaré una moció per a sol·licitar que es graven les comissions informatives i les 

juntes de portaveus internament, perquè en aquestes situacions poder demostrar a la ciutadania la 

veritat. No ho gravaré jo, sol·licitaré que ho faça l’Ajuntament de manera interna perquè no hi haja 

confusió. Per descomptat lluitem des del primer moment per suprimir aquesta taxa i vostés em van 

dir que l’Ajuntament no tenia una màquina de fer diners a la terrassa. També informem l’alcalde de 

la possibilitat de la incorporació dels agents de policia local abans d’haver finalitzat l’oposició i 

haver realitzat el nomenament, cosa que ell desconeixia i que em va dir que preguntaria al secretari 

per a veure la viabilitat legal. Sol·licitem també que se li subministrara menjar i sopar a la policia 

local a causa dels torns de 12 hores que estaven realitzant, al tancament de bars i al risc que estaven 

assumint, igual que ho sol·licitem per a la SAG, la guàrdia civil, la policia nacional, centres de salut 

i molts altres més sectors. Xicotets detalls que en la dita situació són d’agrair. També vam proposar 

cedir les nostres tauletes de regidors per a l’hospital de Sagunt, perquè els pacients de COVID 

pogueren comunicar-se amb familiars o amics, cosa que no van fer tots els regidors, fins i tot tenint 

l’ordinador portàtil subministrat per l’Ajuntament. 

Diverses propostes que vam fer, l’equip de govern se les va intentar atribuir com a pròpies, 

com que ja les estaven estudiant. Però quina casualitat que quan les proposàvem nosaltres els venien 

per sorpresa i les veien molt encertades. Això per a nosaltres no és jugar net. També he de 

comunicar que vostés, sabent la dificultat que estaven posant en els requisits per a les ajudes a 

autònoms i pimes, van llançar la publicació que concedirien un milió vuit-cents mil euros, dels 

quals s’ha repartit escassament el milió d’euros. Des de VOX sol·licitem que les empreses, que fins 

i tot tenint el domicili fiscal fora del terme municipal de Sagunt, que també es pogueren acollir-se a 

aquesta ajuda, però la resta de partits es van negar o van callar, sent còmplices de no ajudar a tots. 

Aquestes empreses podran tindre el domicili fiscal fora de Sagunt, però el negoci el tenen a Sagunt, 

paguen els impostos municipals a Sagunt, donant un servei als ciutadans de Sagunt i en la seua gran 

majoria donen treball als ciutadans de Sagunt i tots vostés els van deixar de costat. Després no 

diguen que ajuden a tots i que estan amb els comerços i les empreses. 

Vostés en el cas de les ajudes d’autònoms i pimes volien que en cas d’empat es donara 

aqueixa ajuda abans a la dona que a l’home. VOX va ser l’únic que va posar el crit en el cel i va dir 

que amb aqueixa condició no votaria a favor. En una situació de crisi es mira pel negoci i el perjuí 

econòmic, no pel sexe. Al final, encara sort que l’alcalde va cedir perquè fora aprovat per 

unanimitat, però com podem observar, vostés ja van intentar la discriminació entre sexes, i no per la 

igualtat. Però, és més, en el Pla de Contractació, en serveis socials, ens trobem que s’han contractat 

deu dones i dos hòmens. Segons vostés, açò és igualtat? Quantes dones tenim en serveis socials i 

quants hòmens? No obstant això, per a contractar en el Pla d’Ocupació de la SAG, sí que posaven 

puntuació únicament per ser dona. En la policia local sí que s’han encarregat de fer una reserva del 

30% per a dones. Encara que un home tinga un 9 i una dona un 5, entrarà abans la dona que l’home 

per la reserva de plaça. Aqueixa és la igualtat que vostés estan buscant. El sector on predomina el 

contracte de dones ho deixen tal qual, però no obstant això, on hi ha més contractes d’hòmens 

realitzen una discriminació positiva cap a la dona. Des de VOX pensem que cada un trie el treball 

que més li agrade, que per descomptat, la persona més vàlida serà la que es meresca aqueix lloc de 

treball. Siga home o dona. 

Vostés ja estan limitant el dret a la propietat privada. Que vinguen a dir el que la gent ha de 
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fer amb la seua propietat privada, que si l’han de llogar o no, si la lloguen o la tenen parada li van a 

pujar l’IBI un 50%. La pròxima cosa què serà, que els que no pensen com vostés els incrementem 

l’IBI un 200%. Com poden ser tan dictatorials i sectaris? Són un govern que estan fomentant el 

comunisme, més digne de l’extrema esquerra. Com es nota que alguns de vostés només han 

treballat en la política, no tenen ni idea del que costa muntar una empresa, del que els ha costat a 

certes persones tindre aqueixos béns, no saben el temps familiar que han perdut dedicant-ho als 

negocis en compte dels seus fills. No saben el que s’han arriscat tenint la possibilitat de perdre-ho 

tot, no saben l’estrés que els ha suposat en aqueixos moments. Vostés només veuen la punta de 

l’iceberg, vostés només veuen que tenen diners i moltes propietats, però no veuen el dur recorregut 

que han tingut darrere i tot el que han patit. Si ho veuen tan fàcil els invite que deixen la política i 

s’embarquen en el meravellós món de l’empresari que per a vostés és tot riquesa i facilitats. Per 

descomptat quan són els diners d’altres sí que els agrada manejar-los, però quan són els seus diners 

no els agrada que se’ls toquen. Ja va quedar demostrat quan vaig fer l’oferiment de donar la meitat 

del sou, que a molts de vostés no els venia molt bé. Hi ha gent que amb mil euros viu, i vostés no 

poden fer-ho durant un mes, però després amb els diners de l’Ajuntament, el diners dels veïns de 

Sagunt sí que els destinen per a ajudes de cooperació internacional, mentre que els nostres negocis 

del terme de Sagunt es moren, mentre que Sagunt té un deute de pràcticament 30 milions, mentre 

que ens avoquem a una crisi financera mai vista. Per què amb els diners dels veïns sou tan solidaris 

i amb els vostres no? Què passa, què quan no vos afecta vos és igual però quan vos toquen la 

butxaca a vosaltres ja no vos agrada? Amb els diners que jo vaig donar i altres companys de VOX, 

comprem màscares, gel hidroalcohòlic i bates per a una associació de comerciants. Portàvem 

esmorzars a la SAG i a la policia nacional. Sabeu el que va tardar l’equip de govern amb els diners 

dels contribuents a donar màscares i gel als comerços una vegada es va assabentar de la nostra 

notícia?, no va tardar ni una setmana. Quan des d’un principi se ho havien negat segons ens han 

comunicat diverses associacions. Així funciona l’equip de govern; igual que quan VOX va 

arreplegar els plàstics de la platja, EU no va tardar ni dues setmanes a fer un vídeo i organitzar un 

esdeveniment d’arreplega a la zona del Pantalà, perquè la platja ja l’havíem netejat nosaltres. 

Encara que em dolga, m’agrada que, almenys, sota pressió, encara que siga copiant o encara que 

apoderant-se de les nostres propostes, l’equip de govern, al final ajude en certes coses els ciutadans, 

encara que m’agradaria més que fora per iniciativa pròpia i no per pressió nostra. I podria seguir 

amb molts punts més però considere que serviria de poc. 

Espere que els ciutadans òbriguen els ulls i vegen on ens porta aquest govern local, 

autonòmic i nacional. A la major crisi que hem viscut molts de nosaltres, a una crisi on estan 

destruint molts negocis i, en especial, a Sagunt, l’oci nocturn, l’hostaleria i tot allò que s’ha 

relacionat amb el turisme i la seua major preocupació és adherir-se a xarxes, connectar els seus 

companys i donar els diners dels veïns de Sagunt, diners que paguen amb els seus impostos, a gent 

externa a Sagunt. Quan els negocis i els veïns de Sagunt estan demanant a crits treball i ajuda. 

Demanem a l’equip de govern que centre les seues ajudes i els seus esforços al terme municipal de 

Sagunt, que els veïns de Sagunt volen treballar, volen tindre els seus negocis, no volen almoines o 

paguetes, no volen dependre d’això, volen un treball per a poder viure tranquils. 

Sr. Alcalde, vosté estava dient que la policia felicitaria l’aniversari, això és cert, durant molt 

poquet temps perquè la delegada del govern ho va negar i ho va prohibir. Llavors això va ser durant 

un període de temps molt curtet. Al final ho van concedir perquè la delegada del govern també és 

del Partit Socialista. Diu que el principal són les persones, però que curiós que l’altre dia li estava 

preguntant pels contagis a les aules i no m’ho va saber contestar, em va comentar això de Villar 

Palasí, però no sabia res més. Si ens preocupàrem per les persones, tant el regidor d’Educació com 

el de Sanitat estarien pendents dels contagis a les aules. No sé si vosté tindrà coneixement que el 

seu govern ara mateix recomana els purificadors d’aire, li ho vaig comentar al seu regidor 

d’educació i de sanitat. No sé si sap en la situació en què es troben les aules PAC, estan 

completament tancades, de ventilació només tenen les portes d’accés a l’aula. Això és preocupar-se 

per les persones?, no tindre coneixement de com va el virus a les nostres aules. Moltes gràcies. 

 



15 

És el torn ara del Grup Municipal CIUTADANS, amb el Sr. Montesinos. 

Bona vesprada, no era el començament que volia fer però vaja per davant també que en 

aquesta pandèmia el meu company Raúl Castillo i jo també vam fer donacions a la Creu Roja, 

encara que no era aqueix el propòsit de començar aquesta primera part del debat. 

El que més ens ha caracteritzat o marcat aquest any 2020 ha sigut la pandèmia i que ha 

aconseguit que els 25 regidors d’aquest consistori ens posàrem d’acord per a gestionar aquesta 

guerra sanitària i eixir avant amb el menor dany possible. Senyores i senyors això demostra que 

amb voluntat, amb acords, amb treball, anteposant les persones a la política les coses ixen millor i 

més reforçades. A pesar d’açò, que és molt important i digne de valorar, hi ha molt per fer, molt per 

corregir. Fent un balanç i una valoració d’altres gestions és quan s’encén aqueixa llumeneta que 

t’avisa que alguna cosa no va bé. És quan eixim al carrer, veiem la situació en què es troba la nostra 

ciutat, aqueixa deixadesa d’alguns llocs pels quals el vianant, ciutadà, xiquets i majors han d’accedir, 

matolls que invadeixen les voreres fins a l’extrem que han de baixar a la calçada per a seguir el seu 

camí, amb la conseqüència que poden provocar accidents, podria posar moltíssims exemples. Per 

exemple solars i parcel·les sense edificar limítrofs a vivendes habitades amb conseqüències greus i 

presència de rates i moltes brutícia. Es requereix fer major insistència i major treball sobre la 

ciutadania. O per exemple l’accés al cementeri de Sagunt perjudicant greument gran nombre de 

població, sobretot, a les persones majors amb les seues limitacions o l’existència de brutícia 

generalitzada, açò és etern ja. Una desídia que afecta tots els barris, l’eslògan “El poble està brut” és 

real, no és cap invent ni de la ciutadania, ni de l’oposició, ni de ningú. El poble està brut. 

El que s’ha dit anteriorment, després de més d’un any de gestió, en la SAG, el company 

d’EU que porta delegació, ha demostrat que no serveix, no sabem si és peresa o desídia, perquè 

mitjans al seu abast, econòmics, humans i materials, els ha tingut més que mai, ho ha dit el mateix 

alcalde, el mateix que en platges, sempre tard i pobre. És cert que el ciutadà també ha de posar de la 

seua part, perquè aquest és un treball de tots, de l’Ajuntament que no arriba i d’alguns ciutadans 

sincerament són bruts i poc responsables. Tots han d’aplicar-s’hi. En els moments en què exigim 

neteja i higiene hem de fer autocrítica i donar una resposta ràpida a les demandes que ens fan els 

nostres ciutadans, dia rere dia. La demora ja no està justificada i cada departament ha de fer la seua 

funció i assumir les seues responsabilitats. 

Seguim amb el nostre patrimoni i no sé per on començar. Des del Pantalà fins al Castell, dia 

rere dia hem comprovat com COMPROMÍS s’allunyava dels temes que afavorien el Port de Sagunt, 

demostrant ser més segregacionistes que IP. Aquesta situació no és nova. No es pot estar amb 

responsabilitats a l’Ajuntament i odiar l’altra part de la població. Mentre el PSOE no ha sabut 

corregir aquesta tendència tan desigualitària, esperem i desitgem en el futur des de CIUTADANS 

que açò es rectifique el que queda de legislatura, perquè l’abandó és generalitzat quan la nostra casa 

caiga a trossos només podrem retirar-ne les runes. Posarem alguns exemples, el port marítim està 

abandonat, hi ha una deixadesa tremenda, és lamentable, el Grau vell és una obra meravellosa i no 

està obert encara, a què esperen? El Pantalà es cau, no faran res del que diuen, és inexplicable el que 

existeix, és una nul·la inversió, una rifada a aquesta ciutat i una reposada política des de 

l’Ajuntament fluixa, pobra i incapaç d’obtindre una solució. Ho diem fa temps des de Ciutadans, 

contundència, exigència, unió i ganes, moltes més ganes perquè les demostrades fins a la data no es 

veuen, els resultats no estan. La Casa Noguera, per esmentar-ne alguna, la Casa Noguera al final 

se’ns caurà també, i vinga de pas, que em pareixeria correcte i ho recolzaríem, que si la Casa 

Romeu de Sagunt, l’Ajuntament, l’equip de govern pensara a recuperar-la i fer-la pública ens 

pareixeria correcte i no estaria de més que al mateix temps, que respecte de la Casa Noguera 

ocorreguera el mateix, serien dos llocs dignes de recuperar per al municipi, la Casa Romeu i la Casa 

Noguera. 

El Castell de Sagunt; el seu grau d’abandó és superlatiu, la seua muntanya, la seua falta de 

servei o recepció, són anys i panys de queixes. Però els mateixos responsables que governeu a 

Madrid i en aquesta Comunitat, governeu ací, açò demostra poc pes polític dels Botànics amb els 

seus companys de dalt. El Museu Industrial en l’oblit. Museus xicotets hui existents han d’exposar 

la nostra història tant de dalt com de baix: Alt Forn i contornada amb moltíssims problemes sense 
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resoldre. No m’estenc perquè ens faltaria temps. El Teatre Romà, per cert és vergonyosa la façana 

que tenim. Es troba a faltar un projecte ferm i consolidat per a oferir el nostre patrimoni al sector 

turístic, trobem a faltar un projecte real i el millor de tot és que el tenim, però abandonat i sense 

manteniment. I el més trist, des d’algun sector de l’equip de govern, dient que el nostre municipi té 

empreses que contaminen. Vejam, com es pot dir al mateix temps que es diu en una fira de turisme a 

Madrid, que vinguen els turistes i al mateix temps dir que hi ha alguna empresa que contamina el 

poble, quan és mentida; no podem dir al turisme que vinga i per un altre costat els estem espantant, 

quan és mentida. Tranquils que seguirem dècades i dècades igual sobre el nostre turisme, sobre el 

nostre pobre turisme. Companys i companyes, si abandonem el nostre patrimoni i no hi invertim 

estem deixant perdre una font d’ingressos turística molt important i necessària per a la nostra 

economia i molt poc desenvolupada pels nostres dirigents. A més és necessari invertir en aquests 

projectes que passen de legislatura en legislatura, sense acabar, sense adjudicar o sense començar. 

Projectes eterns que no beneficien ni engrandeixen la nostra ciutat, com el delta del riu del Palància 

o el desdoblament de la quarta planta. Una altra vegada comencem malament, primer la teulada i 

després els fonaments; em referisc a Parc Sagunt, i queda clar, no tenim accessos. Ni tan sols hi ha 

un projecte clar que canvie per complet i molt demandat, el passeig de la platja del Port de Sagunt, 

en aquests moments està vell, antiquat, incòmode, gens atractiu, confús i lleig de nassos. 

I què dir de les platges d’Almardà i Corint. Encara que no depenguen les inversions de 

nosaltres, sí que depén pressionar perquè es gestionen. Sincerament em fa vergonya, totes les 

campanyes municipals, tots els partits polítics, tots visitem els veïns de les platges del nord de 

Sagunt, segons ells més de vint anys, ja ho crec i continuen passant legislatures, però ara ja amb la 

soga al coll. Ens trobem en una situació extrema, no podem seguir amb bones intencions amb 

l’Administració Central, igual que amb el tema del Pantalà, són dos temes idèntics. Cal ser 

contundents. Ficar-se en conflictes jurídics es pot allargar el tema moltíssim, ja ho va dir el meu 

company en la Comissió de Platges ahir, i quan la justícia dictamine siga tard. 

Contundència, respecte i actitud és el que demanem a les institucions, estem farts que ens 

prenguen el pèl. O canviem la tendència els polítics a l’hora de reivindicar o lamentablement ens 

quedarem sense res. 

El Barri Baladre es diga el que es diga, està a la UCI clínicament parlant. És insostenible la 

convivència i la situació d’abandó. 

Una altra gestió discutible és la gestió econòmica. Amb aquesta nova crisi destrucció de 

pimes, autònoms i milers de treballs. És novament l’agricultura local un gran motor econòmic i una 

part estratègica fonamental per a eixir de la crisi actual. Hi ha alguna estratègia més enllà de 

l’aprovació d’uns pressupostos locals o la vigilància de camins rurals o condicionar un grapat més 

de camins? És necessari protegir l’activitat agrícola, les ocupacions en el camp i la productivitat, ja 

que hui són més importants que mai, fonamentalment el rescat de l’autònom agrari i que 

l’Administració Pública estiga al servei dels nostres agricultors facilitant la seua labor burocràtica. 

Garantir la distribució agroalimentària amb la lliure circulació dels productes i serveis és un altre 

pilar fonamental per a ajudar a aquest sector. Però sens dubte, l’ajuda més eficaç i que en aquests 

moments és més necessària, ha de ser proporcionada per la Unió Europea i la seua implicació 

destinant fons a aquest sector i denunciar els governs d’Espanya i d’Europa les importacions 

d’altres continents amb una competència deslleial cap als nostres agricultors. És abusiu la 

permissibilitat dels governs. En aquest tema, més que a nivell local i ens afecta a nivell local i de la 

Comunitat Valenciana, està el més important perquè l’agricultura comarcal, valenciana i espanyola 

puguen eixir avant. 

D’altra banda no oblidem la indústria de la nostra ciutat, en aquests moments està agafada 

amb pinces. Està en una situació molt complicada, a punt de tancar-se grans empreses i quan dic 

grans empreses és perquè en elles treballen moltes persones de la nostra ciutat. Hi ha un gran 

problema d’accessibilitat i permeabilitat dels polígons industrials. Si li afegim que Parc Sagunt no 

és un parc industrial totalment de producció, sinó que un percentatge molt elevat és un parc logístic, 

això no afavoreix l’augment de llocs de treball com ens agradaria. A pesar de tindre Parc Sagunt, la 

taxa de desocupació no ha disminuït; és més, en aquests moments cal intentar salvar les empreses 
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que ens queden, perquè empreses com Pilkinton, Arcelor… estan en una situació complicadíssima i 

són molts treballadors i treballadores que anirien a la desocupació. Des de l’Ajuntament, des 

d’aquesta corporació, un poc més hauríem de fer, d’aportar. I, sobretot, a més que no es tanquen 

aquestes empreses, que no es tanque una empresa que funciona des de fa més de 80 anys, com és 

LAFARGE, no tindria sentit. I què cal dir del xicotet comerç; perquè molts negocis deixaran d’obrir 

les seues portes, alguns ho intentaran però serà impossible que es recuperen d’aquesta situació. Es 

va anunciar a l’abril l’ajuda a l’autònom i pimes amb un gran eslògan, i amb un treball consensuat 

per govern i oposició. La realitat és que van rebre la dita ajuda al setembre i en data d’avui alguns ni 

tan sols l’han rebut. Massa burocràcia per a situacions tan evidents. Arriba tard i malament, amb la 

conseqüència que les ajudes de la Comunitat Valenciana no són compatibles amb les ajudes locals. 

Açò ha provocat que molts hagen de triar si cobrar una o altra, quan en realitat, són necessàries les 

dos. Entenc i sabem que no depén de nosaltres, però són necessàries les dos. Açò no és ajudar, és 

posar de mal humor a autònoms i pimes, perquè així és com estan en aquests moments, molt 

preocupats. 

L’equip de govern de Sagunt, pensem que està desequilibrat, la qual cosa desencadena una 

gestió lenta on només se senten paraules i pocs resultats. A aquest equip de govern li falta múscul 

per a gestionar, porten un ritme excessivament lent i molt car, sent el govern més costós 

econòmicament de la història de la democràcia, amb més assessors i alliberats que mai i amb un 

resultat que, lamentablement, no es veu reflectit en la gestió. 

D’altra banda, ens vam oposar a uns pressupostos que es van realitzar com si fora un joc de 

naips, a veure a qui li toca la carta més alta. Cada regidoria va demanar i després ja es veuria d’on 

es podrien traure els diners. 

Arribat aquest moment, amb una pandèmia pel mig, he de dir que aquest és el govern de les 

transferències de crèdit. Mai hi ha hagut tant moviment en un pressupost, alguns raonables i tal 

vegada justificats, això és cert i molt necessari a partir d’ara. Però el que em crida l’atenció és la 

transferència de dos milions d’euros per a pagar nòmines. Ja teníem una creixent despesa en 

personal dins dels pressupostos, encara en necessitem més? On està la gestió pressupostària perquè 

en aquests moments ja sabem que hi haurà superàvit i una mala gestió comporta uns roïns resultats i 

una baixa rendibilitat de l’euro que paga cada ciutadà. 

Queda molt per fer, moltes famílies continuen sense recursos, sense connexió a internet ni 

dispositius com a ordinadors o tauletes, perquè els seus fills puguen exercir els seus estudis en les 

mateixes condicions que els seus companys, ampliant greument aqueixa bretxa digital educativa 

que ja existia. Alguna cosa podrem fer, des de CIUTADANS estem convençuts que alguna cosa 

podem fer i aportarem. 

He de dir a l’equip de govern que tots i totes ixen molt afavorits en les fotos, amb titulars en 

els mitjans; però això no és gestionar, la foto es fa quan es comença a construir o quan s’acaba el 

treball i es veuen els resultats, com per exemple, s’hauran fet quatre-centes fotos amb l’institut i 

amb el pavelló d’handbol, afortunadament pareix que ja eixirà però s’han fet moltíssimes fotos i 

això no serveix. Tant de bo ara, d’una vegada per sempre, ens deixem de fotos i arranquen aquests 

dos projectes, per exemple. 

Equip de govern, escolten, negocien, compartisquen i no miren tant a l’esquerra, açò és una 

gestió local i vostés governeu per a tots els ciutadans. Pensen realment en les necessitats de la 

població, sanitària i econòmicament i no en favades de fills predilectes que només alleugen als 

nostàlgics i a quatre amiguetes. Des de la moderació i el convenciment, es pot fer millor. Moltes 

gràcies. 

 

Pren la paraula el portaveu del Grup Municipal d’EU, Sr. Sampedro. 

Tornem al debat de l’Estat del Municipi després que en 2019 no en tinguérem, amb motiu de 

les eleccions municipals de l’any passat. Intentaré ser breu, però sempre m’agrada fer un xicotet 

resum del que anirà passant al llarg d’aquest Ple. No és que jo siga endeví, però és que sol passar 

sempre el mateix. L’oposició dirà que tot està malament i que Sagunt està quasi com el Beirut dels 

anys 80. A Ciutadans ja l’hem escoltat (deixadesa, brutícia, que si molts alliberats) i supose que els 
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portaveus de l’oposició que em succeiran, perquè per a Iniciativa Portenya aquest govern, del qual 

Esquerra Unida forma part, només defén els interessos de Sagunt i margina i oblida als portenys i 

portenyes. I supose que el senyor Muniesa vindrà a dir que en els vuit anys que el PP va governar 

ens va deixar la millor ciutat d’Espanya i que l’esquerra l’ha deixat en una situació catastròfica i 

que, ara mateix, tenim l’Ajuntament paralitzat. 

Això, pel que fa a l’oposició. I per l’altra part, la del govern, doncs els direm que la cosa està 

més o menys bé, o, almenys, raonablement bé. L’alcalde ja ha fet un resum dels passos que hem 

anat donant i almenys EU pensa que no tot està tan negre com ho pinten. 

Però jo crec que aqueix debat, que seria raonable i lògic en altres circumstàncies, hui no toca. 

La que toca hui en aquest Ple de l’estat del municipi és parlar del tema que ha monopolitzat l’acció 

d’aquest equip de govern i, en gran manera, també de l’oposició, i de tot l’Ajuntament, des de març 

fins ara. 

En els temps d’aquesta epidèmia i d’aquesta pandèmia, tenim dues opcions. Podem estar en 

el teatre, al circ i en el postureig, o podem remar tots els partits per a traure a aquesta ciutat d’una 

crisi que pot ser encara pitjor que la de 2008. En Esquerra Unida entenem que és temps de la segona 

cosa i no del primer. 

De totes maneres, des d’Esquerra Unida creiem que aquest Ajuntament ha sigut modèlic, o 

més o menys modèlic, en com s’ha gestionat aquesta crisi. I ací també incloc els partits de 

l’oposició, almenys a quasi tots, que en gran manera han col·laborat i han contribuït a buscar 

fórmules per a oferir ajuda i recursos a la ciutadania enfront de la crisi econòmica. A diferència del 

que ha passat en altres ciutats, per no parlar de les Corts Valencianes o el Congrés, crec que ací, en 

aquest Ajuntament, sempre o quasi sempre, hi ha hagut voluntat de donar un colp de mà per part de 

quasi tots els partits i grups municipals. I això és una cosa que, des de l’equip de govern s’ha de dir 

i s’ha d’agrair. 

La prioritat màxima per a aquest govern sempre ha sigut, d’una banda, garantir el 

compliment dels protocols de seguretat i sanitaris per a evitar rebrots i, d’un altre, oferir recursos a 

la ciutadania enfront de la crisi econòmica. Hem posat les persones en el centre de l’acció de 

l’Ajuntament perquè considerem fonamental que ningú es quede arrere en aquesta crisi, i hem 

intentat que aquest Consistori siga un dic de contenció efectiva davant de l’emergència social que 

se’ns està venint damunt. 

De moment, l’Ajuntament ja ha posat damunt de la taula quasi set milions d’euros de les 

seues arques per a generar aquesta xarxa de protecció social tan necessària, a través d’una sèrie de 

mecanismes, la majoria consensuats amb la resta de forces polítiques, insistisc. Estic parlant del pla 

d’ocupació, amb 2,1 milions d’euros, el pla de subvencions a pimes i autònoms, amb altres 1,8 

milions d’euros, o del pla indirecte per a la contractació d’empreses locals amb 800.000 euros per a 

fer inversions i obres. 

També parle de les ajudes al comerç local, amb quasi 300.000 euros més, o del reforç al 

pressupost de Serveis Socials per a ajudes de primera necessitat, les famoses PEI, amb 425.000 

euros de suplement, a més dels 225.000 euros que se li van transferir a Serveis Socials a l’inici de la 

pandèmia. A més de partides que s’han gestionat des d’Alcaldia, policia o salut laboral per a fer 

compra de mascaretes per a la ciutadania i altres despeses que han anat sorgint durant la quarantena 

i la pandèmia, més de 700.000 euros gastats, els últims, per a la compra de màscares per als 

col·legis. 

Això, per no parlar de la despesa en neteja, desinfecció, etcètera de la SAG i la resta, o de la 

posada en marxa de mesures per a alleujar a situació econòmica d’alguns sectors com l’eliminació 

de taxes i la resta. O el cost en hores extra de policia, funcionaris… 

Per això, des d’Esquerra Unida i des d’aquest govern estem treballant a posar els recursos 

econòmics en aquestes tres potes principals que generen aquesta xarxa de protecció social que abans 

comentava. La primera, reforçant les ajudes de primera necessitat i la dotació dels Serveis Socials 

com a immediata taula de salvació, però sense oblidar el suport a pimes i autònoms/es amb aquests 

plans de subvencions i ajudes directes, a més de la contractació d’empreses locals per a algunes 

inversions pendents. I, finalment, la posada en marxa d’un pla d’ocupació més necessari que mai 
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dirigit a col·lectius en risc d’exclusió social, que està donant ocupació de manera directa a desenes 

de parats i parades de la nostra ciutat. 

Amb aquest pla de xoc social estem aconseguint, entre tots i totes, una eixida més solidària a 

aquesta crisi, i sense deixar ningú arrere, que és una obsessió que tenim des d’aquest equip de 

govern perquè no es repetisquen els errors de la crisi de 2008. 

Jo imagine que el senyor Muniesa ens vindrà a dir que ells, el PP, també es van trobar amb 

aquesta crisi, la de 2008. I és veritat que al PP en el govern de Sagunt li va tocar el drama de la crisi 

financera de fa dotze anys, però també és veritat que ells es van trobar amb més de 40 milions a 

gastar entre el Pla Zapatero, el Pla Camps i el cànon de l’aigua. I aqueixos 40-45 milions d’euros 

donen per a molt, la veritat. 

I també supose que ens podran dir des de l’oposició que en aquests últims vuit mesos de 

pandèmia es podia haver fet més, és cert, es podia haver fet més i es podia haver subvencionat més i 

es podia haver cobrat menys en impostos i taxes, però ja ho ha recordat el Sr. Vila, com va dir el 

portaveu de Compromís l’altre dia, a la terrassa de l’Ajuntament no tenim una màquina de fabricar 

diners. 

Per això, crec sincerament que l’esforç social, humà i, sobretot, econòmic, que ha fet aquest 

Ajuntament és gegantí. L’Ajuntament ha estat en les xicotetes coses, algunes d’elles ja les ha 

anomenat el Sr. Alcalde, però també en les grans. Estem parlant de set milions d’euros de fons 

propis de les arques municipals que l’Ajuntament ha posat damunt de la taula amb l’objectiu de 

minimitzar l’impacte d’aquesta crisi i els seus efectes econòmics i socials. 

Com a administració més pròxima que som, ens hem vist en l’obligació de cobrir les 

demandes de la ciutadania reduint el colp en aquelles persones més vulnerables, però també en els 

sectors productius, i en els seus treballadors, que pitjor ho van a passar davant de la pèrdua 

d’ingressos. Aqueixes, d’alguna manera, han sigut les prioritats d’aquest equip de govern en els 

últims mesos, també de l’oposició i ho seran en els pròxims mesos amb noves accions com el pla 

d’ajuda a autònoms i empreses per al foment de noves contractacions. Unes subvencions que està 

preparant el Departament de Promoció Econòmica i per al qual l’Ajuntament posarà altres 500.000 

euros dels seus recursos damunt de la taula. 

Són, repetisc, quasi set milions que l’Ajuntament ha posat de les arques municipals per a 

aquesta crisi. Molts diners. Recursos que ha derivat d’altres partides, programes i accions per a fer 

front al COVID. Està clar que alguna acció, com el Pla d’Ocupació, s’anava a fer igual, però no 

amb aquestes quantitats. 

I quan deia abans que aquest Ajuntament ha actuat de manera modèlica quant a la gestió de 

la crisi, també em referisc a açò, que ha sigut capaç de sacrificar inversions, programes, partides i 

despeses per a prioritzar la seua labor enfront de la lluita contra el coronavirus i fer front a la crisi 

des dels nostres propis recursos. La justícia social es fa primer amb justícia econòmica, i per a això 

estan aquests quasi set milions que ha posat aquest Ajuntament. 

No exagere si dic que som un exemple, almenys al País Valencià, d’Ajuntament valent que 

ha posat gran part del seu romanent de tresoreria i dels seus recursos econòmics a la lluita contra la 

COVID. 

Una dada, el pressupost de l’Ajuntament de Sagunt és de 87 milions d’euros. D’aqueixos 87 

milions, quasi set milions són els que hem posat o estem posant en la lluita contra el COVID per a 

ajudar o rescatar a aqueixos sectors que pitjor ho estan passant amb la crisi. Això suposa el 8 % del 

nostre pressupost, o el 10% si no tenim en compte el pressupost de la SAG o del Consell Agrari. 

I una altra dada. L’altre dia el president Ximo Puig parlava de que la Generalitat s’ha gastat 

ja més 1.000 milions d’euros en la lluita contra el COVID. És a dir, mil milions de un pressupost de 

23.022 milions, és a dir, el 4% del pressupost de les conselleries, enfront del 8% (o el 10%) que ens 

hem gastat nosaltres. I cal dir que d’aqueixos mil milions de la Generalitat, 277 milions d’euros els 

assumirà la Unió Europea, unes ajudes que per als ajuntaments ni estan ni es les espera. 

Per això deia que, a pesar de les circumstàncies, s’estan fent prou bé les coses en la lluita 

contra la pandèmia, amb l’esforç de tots i totes, i s’estan posant els recursos per a buscar una eixida 

més solidària a aquesta crisi, i sense deixar a ningú arrere, reforçant els sectors productius i ajudant 
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a la gent que pitjor ho està passant. Evidentment, tot és millorable i sempre es pot fer més, però jo 

els dic que pocs ajuntaments, poquíssims, estan contribuint amb aquesta quantitat de recursos. 

Vaig acabant, però vull recalcar aquestes dues coses, d’una banda, la responsabilitat de tots 

els partits de l’Ajuntament a l’hora d’acostar el muscle en aquesta situació, i, d’altra banda, l’esforç 

humà i, sobretot, econòmic, d’aquest Ajuntament, per a no deixar a ningú penjat en aquesta crisi. 

Jo espere que, per responsabilitat, el debat se centre en la pandèmia, en el que s’ha fet i en el 

que es podria fer més. Des d’Esquerra Unida creiem que és moment de parlar de l’urgent i 

l’important, que tots i totes donem un colp de mà, i no reproduir els debats estèrils que estem veient 

aquests dies al Congrés dels Diputats. 

Però, en tot cas, em reserve el segon torn per a anar contestant les intervencions dels 

portaveus. Gràcies. 

 

En aquest punt del debat, pren la paraula el Sr. Muniesa, portaveu del Grup Municipal PP. 

Al llarg dels anys precedents he hagut de debatre i analitzar la situació de les coses que hi ha 

de positiu i ho és molt més quan es tracta d’examinar com s’atenen les necessitats dels ciutadans, 

perquè són ells els principals destinataris de les nostres accions. I aquesta anàlisi ha de servir per a 

reconéixer si realment els hem donat contestació a les seues reivindicacions, però enguany no 

podem enfrontar-nos al debat, al contrast d’opinions amb la naturalitat d’anys anteriors, no ha sigut 

un any normal. Ningú augurava fa un any ni escassament uns mesos, com un virus trastornaria el 

nostre dia a dia, el de tots. Per això, abans d’aprofundir en arguments, m’agradaria mostrar el meu 

respecte als difunts i als seus familiars, igual que un especial reconeixement, no sols a col·lectius 

que han estat implicats des del primer dia, en primera línia per a combatre els seus efectes, sinó a 

tots els veïns que amb una actitud exemplar han sigut una part essencial a l’hora de minimitzar els 

seus efectes al municipi. Sempre hem mostrat mostres de responsabilitat i en els moments més 

complicats, quan la gent pitjor estava i està passant, és quan ajudar es fa imprescindible i es fa 

necessari la posada en marxa de tots els mecanismes posats al nostre abast per a disminuir les 

conseqüències de l’impacte sanitari i posar en marxa mecanismes necessaris per a reactivar la nostra 

economia i recuperar l’ocupació i el creixement que s’han vist profundament danyades. 

Cada un dels grups hauríem fet un pla diferent, però era el moment d’unir esforços i així ho 

hem fet i ho vam fer. Ja ens haguera agradat comptar amb una oposició amb tant sentit d’estat com 

el que hem demostrat. Però aquesta, com qualsevol circumstància, és un element més que ens ha 

tocat viure i no ha de servir d’excusa i conforma la realitat del moment, ni tan sols de justificació 

per a eludir la responsabilitat que com a gestors del públic tenim assumits per part dels veïns amb 

els seus vots. Ens van responsabilitzar de la gestió dels seus recursos. Com els dic, ens convertim en 

responsables dels recursos municipals i de tindre els ingressos suficients i reals per a dur a terme 

despeses i inversions. Eficàcia i eficiència són termes que es fan essencials en la gestió del públic, 

una responsabilitat que conjuguen els principis de portar avant una gestió responsable per a dedicar 

el màxim dels recursos a les necessitats dels veïns. 

En la seua presa de possessió, igual que el govern anterior, va anunciar que anava a 

“treballar de valent”. En els seus primers passos, d’aquesta continuació de l’executiu de la passada 

legislatura, es va reafirmar en la contenció salarial i decisions de l’austeritat per a aconseguir els 

seus resultats. Van reeditar el pacte del “més del mateix” en què l’única variació va ser com repartir-

se les àrees i que amb en un goteig constant d’alliberaments es va passar de la contenció al 

desenfrenament per a convertir-se en el govern més car de la democràcia i que ha segellat un pacte 

amb poca metodologia i molt de salari. I, com en l’anterior, després d’any i mig, d’escassos 

resultats. És cert que són la cara amable del mateix desastre. El que pregonava en la seua 

investidura va caure com un castell de naips, però he de reconéixer-li que a diferència de la passada 

legislatura, busca una major participació, una escenificació programada. Amb l’aparença que alguna 

cosa es mou, que escolten, però la realitat és que aqueix crèdit que som nous, que farem, cada dia 

que passa, és un menys que justifica aqueixa excusa i un més que evidencia la paràlisi per falta de 

resultats. I no és una cosa que diga jo, ho diuen vostés i les seues dades. Perquè si al començament 

de la passada legislatura afirmaven que havien rebut una herència a manera d’Ajuntament sanejat 
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amb projectes, quatre anys en guaret. I proclamaven que aquesta legislatura seria la de la seua 

realització, però ho han dit vostés, no el PP. Si per anuncis fora i fotos en enguany i mig pensaríem 

que ho tenen tot fet, però la tossuda realitat rere any i mig demostra el contrari. Queda demostrat 

que rebre un Ajuntament sanejat i amb projectes, després de quasi cinc anys i mig, no és garantia 

d’èxit. I la paràlisi és una mostra del fracàs del seu govern, incapaç de fer quelcom dins del termini i 

la forma escaient. Una incapacitat que també veiem en els comptes municipals. Per segon any 

consecutiu, acaba el termini per a aprovar el pressupost, sense tan sols entregar un esborrany. Un 

any més, tots els seus alliberats amb dedicació exclusiva i no són capaços de presentar-ho dins del 

termini i la forma escaient, però si, almenys, el que presentaren fora real… Per cinqué any 

consecutiu van incloure ingressos que no es produeixen per afrontar un increment de despesa de 

més de vint milions d’euros respecte a la liquidació de 2018. Mentir en els ingressos demostra una 

falta de sentit comú insòlita, fer-ho de forma reiterada és temerari. I no és una mera opinió, perquè 

la liquidació ens ha donat la raó, any rere any i l’obligació de fer un pla econòmic financer, també. 

Però, a pesar d’aqueixes ficades de pota, anuncien que de cara a l’any que ve, més impostos, més 

deute i més préstec; quan encarem la crisi econòmica. I no són actes gratuïts, perquè tot té la seua 

conseqüència, perquè més que intentar arreglar-ho, ho espatlen més. No intenten ajustar-se a la 

realitat eliminant despesa supèrflua, i, per això, a pesar que, enfront de la crisi econòmica que 

s’acosta els experts aconsellen contenció, vostés han rebutjat qualsevol proposta de reducció 

d’impostos o taxes que els hem plantejat. A pagar el veí. Aquestes són les conseqüències de no 

gestionar, inventar-se ingressos és una mala solució i la falta de gestió, el pitjor antídot. Reiteren 

l’error dels últims pressupostos en inventar-se els ingressos i enguany van incloure més de 16 

milions falsos, a pesar que les liquidacions any rere any reflectiren el contrari. Van pressupostar 

quasi 12 milions d’euros més en taxes, quan tan sols es recapten al voltant de 10 i a aquestes altures 

de l’any, tan sols portem 7. D’allò que s’ha pressupostat en impostos indirectes, el 60% és fallit i de 

vendre 3 milions i mig en terrenys, zero. Aquesta és la mecànica que s’han imposat per a dur a 

terme les seues polítiques que res tenen a veure amb aqueixes necessitats de la ciutat i sí que com 

una forma de voler recaptar per a gastar prop de 90 milions d’euros que no tenen. Per això fa uns 

dies van aprovar una modificació pròxima a dos milions i mitjans amb què han renunciat a fer 

inversions productives en la ciutat amb recursos propis i ho destinen a pagar altres despeses, com 

els de personal que ja havien d’estar coberts. Veuen que açò d’imaginar-se els diners no és innocu, 

al llarg de la passada legislatura ja vam veure com aquestes pràctiques ens van conduir precisament 

a haver d’elaborar un pla econòmic. En aquest 2020 van calcar els errors i tot el que falta ho 

generen amb més pressió fiscal. Amb la venda de patrimoni i més deute. Aquesta forma de procedir 

té unes conseqüències que paguen els veïns, però mentre pretenguen gestionar amb més pressió 

fiscal, amb més deute i més préstec, deixen d’invertir més de 27 milions d’euros, ni tan sols arriben 

a un euro de cada deu previstos en aquest tercer trimestre. El deute no ha deixat de pujar; en aquests 

quatre anys precedents, aconseguint quasi els 26 milions en el préstec que s’han fet efectius en 

aquests quatre anys i anuncien 5 més per al 2021. El 90% de les inversions no s’han dut a terme, 

mentre cada veí ha de fer front a més de 500 euros, enfront dels un poc més de 300 que deixem 

nosaltres. I tot açò que han deixat de fer afecta al benestar de la gent, a les polítiques de benestar, a 

les infraestructures, a l’educació, a la generació d’ocupació i portem així més de 5 anys. Aquesta és 

la política de l’esquerra que ens governa, gastar el que no es té i que paguen els veïns. No renuncien 

mai al seu optimisme en els ingressos perquè això suposaria haver de renunciar a les seues 

polítiques d’ingent despesa. Però això l’única cosa que demostra és que són uns irresponsables en 

aquest cas com a gestors. Un govern incapaç de gastar el que pressuposta o executar-ho, no arriba a 

l’euro de cada deu que ha d’invertir, mentre continuen demanant préstecs que cal tornar als bancs. I 

què passarà amb el pressupost de l’any 21? No sabem res de res, haurien d’haver-ho presentat el 15 

de setembre i haver-ho aprovat fa una setmana i no tenim ni esborrany. Ni amb el nombre més gran 

d’alliberats de la història democràtica d’aquest Ajuntament, ni amb majoria que disposen, han sigut 

capaços. Després anuncien superàvit, no per bona gestió, sinó perquè ni tan sols saben gastar-ho. 

Però l’any passat no van destinar ni un euro al pla d’ocupació, cosa que quan governàvem nosaltres, 

en crisi, ens exigien, i el PP ho va fer. Ho vam fer nosaltres en 2013 i 2014 que, entre ajudes 
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d’emergència i els 12 milions del pla d’ocupació, destinem més de 14 milions als que pitjor ho 

estaven passant. Vostés l’any passat, zero i quan la seua voluntat política era destinar un milió set-

cents mil euros a un pla d’ocupació municipal, zero i enguany davant de la situació que ens hem 

trobat, uns cinc d’aqueix romanent de tresoreria. Total que és, 14,5, però la situació feia necessària 

la creació d’un pla de xoc per a reactivar la nostra economia i recuperar l’ocupació i el creixement. 

Un pla de consens, era el moment d’unir esforços i els vam dir que els recolzaríem sense fissures, 

però que estaríem atents per a comprovar que es compleix el que compromet i per això exigíem 

rapidesa i gestió. Perquè si de veritat s’han fixat en aquests mesos de pandèmia com a objectiu 

ajudar els ciutadans, agilitzen els pagaments. Del milió vuit-cents mil euros destinats a pimes, 

només s’han pagat al voltant de set-cents noranta mil i s’ha pagat poc més de la mitat del contingut 

del pla quan escassament queden dos mesos per a acabar l’any. Però aquesta situació no sols s’ha 

donat amb aquest pla, és una característica del seu govern; on hui l’Ajuntament tarda més de 60 dies 

a pagar, la qual cosa hauria de fer en 30; i pitjor encara, arrossega més de cinc milions d’euros 

pendents de pagament a proveïdors, ho diu la seua liquidació del tercer trimestre. El motiu 

d’aquesta situació no és conseqüència de falta de liquiditat sinó de falta de gestió. Ofeguen a 

autònoms i pimes, perquè hi ha proveïdors que en l’actual situació porten més de sis mesos per a 

cobrar i aqueix retard asfíxia al comerç i a les empreses de la ciutat. I per això va resultar encara 

més vergonyós que l’empresa municipal SAG, portarà més de cinc mesos sense cobrar acumulant 

un deute de més de quatre milions d’euros que els va posar al límit, atribuint el retard a un canvi 

comptable que portava més d’un any sense resoldre’s, i deixant de pagar als seus proveïdors en un 

moment tan complicat com l’actual. Açò és el que els ha de preocupar, no deixar en l’estacada a 

sectors de la nostra ciutat com a jóvens, pimes, comerços i emprenedors. Però és que, a més, de no 

eixir-los el compte a aquest tripartit, tampoc resolen els problemes que sorgeixen als barris de la 

ciutat. L’abandó de les zones de la ciutat és total, com es queixen els veïns. Quan això els passa 

anuncien plans d’inversió, més milions. El farem, cada vegada que els veïns els ruboritzen la cara, 

per ser incapaços en quasi cinc anys de realitzar les millores que els estan exigint als seus barris. No 

podem ser una ciutat model si no donem resposta a la quantitat d’associacions que reclamen 

solucions. Els anuncis no resolen els oblits d’aquests anys. Les dades que disposem de la liquidació, 

per exemple, de 2019, pel que fa a accessibilitat demostra que dels quasi tres-cents mil euros que 

estaven previstos, no s’havia gastat ni un sol euro. Ni havien executat els quasi set-cents mil euros 

dels carrils bici, o els prop de quatre-cents mil de les repavimentacions. Molt pressupost, però zero 

millores. Enguany tampoc creguen que millora molt la cosa El temps i els números ens donen la raó, 

però de poc els serveix els veïns, com els de la zona d’Almardà, on la passivitat i l’abandó del 

govern després dels temporals va omplir la seua paciència, a la falta de neteja de les eixides naturals 

al mar se’ls sumen a aqueix número, l’interés demostrat per donar solucions als problemes de 

clavegueram i pluvials i novament afronten l’època de pluja sense solucions. I aquests oblits, és un 

fet que es produeix de forma reiterada en altres barris. Per això no sorprén que els veïns del nucli 

històric es queixen que els hagen deixat, per exemple, sense policia en les dependències del nucli 

històric durant la nit. I encara que els hem demanat que restablisquen el servei perquè es continue 

prestant amb atenció presencial 24 hores, vostés ho rebutgen. O que hi haja zones com a Baladre, 

que denuncien l’ocupació il·legal de cinquanta vivendes o la falta d’inversió i abandó per la falta de 

preocupació del seu tripartit per a atendre demandes que pertanyen al manteniment bàsic de la zona. 

I és que la ciutat està bruta. El fem se’ls acumula, restes de fibrociment, efectes a la via pública, 

contenidors plens i que generen olors, causen queixes veïnals diàries, falta de neteja de solars, 

voreres que s’han convertit en verdaderes pistes d’obstacles. La brutícia i la mala herba, 

converteixen moltes zones del municipi en focus d’infecció i fan que rates, panderoles, mosquits, 

cucs campen a gust i augmente aqueixa proliferació de plagues sense que hagen posat remei. Diuen 

que han millorat el servei, dic les rates i les panderoles se senten molt ben tractades, això sí que és 

veritat. El mal estat de molts solars, i pitjor encara, de zones públiques, converteixen al municipi en 

un focus d’infecció i perillositat, amb això un important risc d’incendi que augmenta amb altes 

temperatures, les herbes i els restolls. No val de res destinar quasi tres milions d’euros més a la 

SAG si no s’eviten aquestes situacions. Posar més diners no és sinònim de fer les coses bé. Amb 
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barris que clamen contra el seu abandó, amb zero mesures i inversió en vivendes social, oblidada 

any rere any en el pla d’ocupació. Volen fer creure que ja no cal, mentre ratllen d’alarmisme el 

problema de l’ocupació. I es neguen a posar en marxa una oficina que assessore i que vostés van 

anunciar i que va estar desapareguda quatre anys quan el regidor era l’alcalde. Però com en tantes 

coses, no sols no ho fan, sinó que ho han rebutjat. Quan la crisi creixia i més danyosos eren els seus 

efectes per a la ciutat, estàvem treballant i posant fonaments del que hui, per exemple, és Parc 

Sagunt i les noves zones comercials. Facilitant la implantació d’empreses, mentre altres intentaven 

sabotejar-ho. Hui són una realitat perquè pensem en gran, mentre altres esperaven que aqueixa 

posada industrial i comercial no quallara. En aquests últims anys, el desgast que ha patit la nostra 

indústria i que ha significat confrontació amb determinades empreses per mers postulats polítics, 

incomplir acords pactats, la pujada d’impostos com l’IBI, la imposició de noves taxes a activitats i 

urbanístiques en ple procés d’industrialització que es va dur a terme amb absolut menyspreu a la 

col·laboració d’agents socials, arribant a anunciar fins a un canvi de model del sistema productiu en 

la nostra ciutat. Que tots rebutjaren, no és la millor forma de reforçar-la en l’actual situació; una 

situació en què tampoc va ajudar la pèrdua de 8 de cada 10 euros d’ajuda a la reindustrialització que 

eren claus; però una vegada més, la incompetència en la gestió del govern local, va truncar aquesta 

situació. dels quasi quatre milions d’euros que es van destinar per part de l’Administració de l’Estat 

i Autonòmica a la industrialització en aquests passats quatre anys, es van aplicar escassament un 

vint, i per això és essencial aprofitar el moment. Tot açò no ho arregla només l’anunci de presència 

en fòrums, ni la pèrdua d’ajudes, ni el fracàs d’oficines de captació finançades amb enorme 

quantitat de diners públics, sinó amb una política industrial que recolze realment al sector i que fins 

a la data no es fet. Som una ciutat industrial i sempre hem recolzat al sector i als seus treballadors, 

sense fissures. Per això la política de desgast a la indústria amb més impostos, més traves i més 

inseguretat, no fa més que acréixer la desconfiança de possibles inversors i això no s’arregla amb 

anuncis. La realitat no s’arregla amb pèrdua de milions i oportunitats. Sindicats, empresaris, 

treballadors reclamen més atenció als seus problemes reals i rebutgen aqueixes polítiques i demanen 

mesures i ajudes eficaces. Actualment vivim una situació crítica amb uns efectes econòmics que 

s’acosten derivats de la crisi sanitària i és moment de reiterar el nostre suport a aqueixa indústria de 

la nostra ciutat, perquè la ciutat continue sent una potència econòmica i exercisca el lideratge clar 

en el sector industrial, atenga les necessitats que li plantegen els empresaris i agents socials. Li ho 

han dit fa escassos dies en les Jornades d’Asecam, més infraestructures, menys pressió fiscal, més 

agilitat i menys sectarisme. Perquè la situació actual de crisi que vivim exigia bonificar i reduir 

impostos, no mers ajornaments i pujades. El tasazo als veïns en l’impost de fem, que va pujar un 20 

per cent, l’increment de l’IBI, el rebuig de bonificar la taxa de l’IAE, l’IBI, a autònoms i pimes que 

s’han vist obligats a tancar durant la pandèmia i que altres ciutats sí que ho han dut a terme. Que es 

reclamara a la Diputació l’eliminació del recàrrec provincial, que seria un alleugeriment a les 

empreses que pateixen les conseqüències de les crisis ja que s’embutxacarien huit-cents mil euros 

que es quedarien en les empreses. Són exemples, tots i cada un d’ells que no han volgut contemplar, 

igual que reclamar sense èxit, una major baixada del rebut de l’aigua als veïns i les empreses 

afectades per l’actual context de crisi. És cert que es va aplicar una moratòria a les terrasses, que 

acaba a meitat de l’any que ve, però record que aquest temps hauria de servir també per a tractar de 

buscar solucions a aqueix sector hostaler i turístic que va patir aquests últims anys aqueixa nova 

política. Presentaven majoritàriament tota la documentació que els havien sol·licitat per a les seues 

terrasses i com tota resposta rebien una multa i segurament res ara canviarà. I és que, un altre estiu 

més es va iniciar la campanya de platja amb deficiència. Fent-nos eco de les reivindicacions dels 

veïns que fa dos anys es queixaven de falta de torres, el passat de socorristes i aquest els sobraven 

excuses per a seguir sense donar solucions a les pedres, a la brutícia en l’aigua i que seguim, per 

cert, sense tindre les anàlisis que exigim, a la falta de passarel·les, a la neteja dels accessos. Es 

demostra que l’excusa de fa un any, de disculpar-se en el govern anterior, encara que són els 

mateixos, és l’efecte de la seua política d’aparador que torna a mostrar un full de serveis on queixes 

i falta de solucions és un element comú i aquests anys han abandonat a més les reivindicacions, 

s’han plegat als seus partits, ni una exigència dirigida a la Generalitat perquè assumisca 
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responsabilitats que quan no governaven sí que reclamaven, ni una. Votant a tot que no. Vaig a 

posar-los el mateix exemple que en un dels debats, quan recordava quan setmanes abans de la 

celebració d’aquest ple aprovem una declaració del CEES per a dur a terme el desdoblament del 

vial del Parc Sagunt. No els van dir que pocs dies abans ja havien votat no en les talls, però això 

llavors, em vaig jugar café i els vaig dir que això ho anunciarien per a la campanya de 2019, que no 

ho farien. I a la vista està que ho vaig guanyar, perquè ara el desdoblament no es planteja fins a 

2022 i ho substitueixen per una polèmica rotonda provisional quan el que fa falta és acabar aqueixos 

vials i resoldre els problemes que genera no tindre desplegats. Quasi cinc anys més tard, i a això el 

criden vostés canvis de criteri. I és el mateix pel que allarguen els terminis, traient-se de la copalta 

el que siga ara l’Ajuntament el que faça projectes i hàgem d’assumir el seu cost. Els veïns no han de 

pagar ni un euro de l’adequació del Palància pels incompliments de la Generalitat i la Confederació. 

És donar la cara a aqueixos incompliments del Botànic i de l’Estat de la Ciutat. S’obliden prompte 

que fa un any van aprovar que fora la Generalitat la que realitzara els projectes necessaris per a 

l’adequació del riu Palància al seu pas pel nucli urbà de Sagunt i ara ens assabentem que en compte 

de reivindicar-se’l al Sr. Puig i a la Sra. Oltra, els van a redactar el projecte. Improvisen per a 

emmudir les crítiques de la falta d’inversió per a convertir l’Economat en el CEAC, embarcats en 

una carrera d’improvisacions des d’abril de l’any passat, després de prometre-ho en campanya, 

traient-se de la copalta que siga ara l’Ajuntament el que faça el projecte, que per cert, zero euros 

fins a la data, i hàgem d’assumir el seu cost, per a després d’una nou girada dir la Sra. Oltra, que el 

més probable siga incorporar-ho a un pla que ha de finançar la Diputació en una fórmula semblant 

al Pla Edificant. Aquesta nova idea de la Sra. Oltra i el seu tripartit, li podem assegurar el mateix 

èxit que al Pla Edificant; que després de més de cinc anys a la nostra ciutat, no ha executat ni 

finalitzat cap centre escolar dels proposats fins a la data. I açò ocorre amb més de trenta propostes 

importantíssimes per a la ciutat que demanem que les inclogueren el Sr. Puig i la Sra. Oltra en els 

seus pressupostos i que les van votar en contra. Diuen sí, però els seus grups voten no. Accepten 

sense piular canvis de criteri i oblits reiterats en les inversions que necessita la ciutat. I per a una 

que ens han dit que sí, com la de la depuradora, amb una inversió de més de 18 milions d’euros, ha 

estat pendent més d’any i mig a què vostés els donaren una resposta d’on cal fer-la i acaben 

col·locant en el futur Parc Sagunt II, amb la qual cosa acabarà la legislatura i seguirem sense una 

depuradora que deixem prevista nosaltres amb el seu finançament fa més de cinc anys. 

Però és que a més de pagar projectes, paguem les seues responsabilitats com a administració 

autonòmica en el seu particular, jo invite, tu pagues; Grau Vell, pagament de llibres, cost de la 

dependència i que en aquests moments portem avant amb un gran increment per la situació que ens 

toca viure, la fundació industrial per a un patrimoni que està abandonat, i el patrimoni llangueix o 

s’afona. Així ho tenim en l’industrial, en l’històric, però és que amb el de l’Estat tampoc correm 

més bona sort. I així al final, jo crec, que, en resum, cal governar, prioritzar i gestionar. Els eslògans 

i anuncis, sincerament, no milloren en res la vida dels ciutadans. Les administracions públiques hem 

de dotar de certesa, perquè si de veritat vol dur a terme de millor forma possible, la resistència 

davant d’una situació tan dura com la que travessem, però també per a posar els fonaments i 

continuar avançant i mirant al futur, el moment requereix d’un poc més que fotos i anuncis, perquè 

tot no es frene en la ciutat per la situació excepcional que vivim. Si és així, nosaltres sempre 

estarem recolzant. Moltes gràcies. 

 

Passa el torn de paraula al portaveu d’IP, Sr. González. 

Friedrich Nietzsche deia que la seua ambició era dir en deu frases el que altres diuen en un 

llibre. Nosaltres ho fem al revés, la qual cosa podríem dir en deu frases, ho diem en un llibre 

complet o en dos. I, bo, jo ara vaig amb el meu llibre també, com tots vosaltres. Pot ser que siga 

reiteratiu amb tot allò que heu dit, però realment és que un any, dona per al que dona i, enguany, la 

veritat és que vos ha donat per a ben poc. 

La primera cosa que cal destacar és que en aquest últim any realment ha vingut marcat per la 

pandèmia com tots heu dit, ja que dels últims dotze mesos, pràcticament en vuit ha estat present la 

pandèmia. En el nostre cas he de dir que aquest Ajuntament ha sigut exemplar al COVID, ja que 
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tots els Grups Polítics, sense excepció, hem acostat el muscle per a tirar endavant mesures que 

ajudaren a pal·liar la crisi econòmica aparellada a la COVID-19. El Pla d’Autònoms, el Pla 

d’Ocupació i altres mesures per a destinar fons i ajudes necessàries, han eixit avant amb la 

col·laboració de totes les forces polítiques, tots els heu destacat i fins ací tot em pareix correcte. 

Però, lamentablement, es veu amb claredat, la pèssima gestió del seu govern Sr. Alcalde. 

Aprovem amb presses el Pla d’autònoms, les ajudes del qual s’han vist retardades, fins i tot 

ahir mateix, es tractaven en la Comissió de Valoració les sol·licituds de quasi tres-centes empreses i 

autònoms. I encara queda una quarta Comissió de Valoració per a dilluns que ve. No sé si 

recordaràs, Darío, quan pregonaves als quatre vents que s’havien gestionat de manera àgil aquestes 

ajudes. Amb un poc de sort, no obstant això, els sol·licitants, les ajudes que aprovem ahir, cobraran 

el mes de novembre. Sis mesos després de l’aprovació en el Ple. Açò és una gestió àgil, de veritat 

ho creus? 

I què m’has de comptar del Pla d’Ocupació. Per a tancar el Pla d’Ocupació, es va assegurar 

a IP una sèrie de qüestions que després vostés no van complir. 

Què m’han de contar del retard en la contractació del personal del Pla d’Ocupació a través 

de la SAG, ja que es van contractar amb pràcticament un mes de retard, amb la qual cosa aqueix Pla 

d’Ocupació entrarà l’any 2021, amb la qual cosa s’hauran de prorrogar les contractacions i amb 

això vindran les complicacions administratives que comportarà. Perquè ja sabem que en aquest 

Ajuntament, el típic i habitual és que hi haja informes en contra d’intervenció, que són tot un clàssic. 

D’altra banda, dins dels més d’1,1 milions d’euros destinats a la SAG, a banda del que hi 

havia en el pressupost, que sumava un milió i mig, es va dir que dins d’aqueix diners a banda del 

que anava a contractació directa, s’anava a contractar a empreses locals de manera indirecta. Poden 

vostés indicar-me quina part d’aqueixos diners s’ha dedicat a la contractació indirecta i a més des 

d’IP els vam dir o els suggerim algunes obres, com, per exemple, les del carrer Bonavista, els veïns 

de les quals porten anys reivindicant que s’intervinga per a deixar-la acabada, perquè, com ja sabran, 

no poden ni tan sols eixir de les seues vivendes a causa de l’estretor de les voreres i que aparquen 

els vehicles en les mateixes portes de les seues cases. Vostés van assegurar que tindrien en compte 

aquest projecte i fins i tot amb anterioritat a la reunió, va haver-hi una altra reunió directa amb els 

veïns en què es van comprometre a estudiar l’execució de les obres. Han fet res respecte d’això?, jo 

diria que no veritat. 

Per cert, entre les qüestions plantejades per IP dins de la destinació del romanent, vostés van 

acceptar contractar personal per a dur a terme l’obertura dels patis escolars com les instal·lacions 

esportives de barri. En aquest cas la seua deslleialtat em pareix molt lamentable ja que era una 

mesura de fàcil implantació i amb un cost irrisori d’acord amb les xifres de què estem parlant. Està 

clar que quan no hi ha interés és impossible que les coses isquen, per exemple, vostés que diuen 

estar pel públic, han posat interés a privatitzar part dels serveis de la policia local i ho han fet sense 

pestanyejar. Jo he vist agents, a guàrdies jurats al carrer, en un mercat, a la via pública, cosa que em 

pareix absolutament il·legal, ja que estan assumint competències pròpies de la policia local. 

També es comenta que pretenen privatitzar el departament de comunicació i com han tingut 

resposta mediàtica, potser opten per fer-ho per la porta de darrere, a base de contractes menors. 

Avise, Sr. Alcalde, que estarem molt pendents. 

Bo, tot açò ve pel tema de la COVID-19, després del que s’amaguen les mancances de 

gestió de l’equip de govern però que en cap cas hauria de ser una excusa per a temes tan vitals com 

la neteja de carrers o l’asfaltat i obres d’accessibilitat. La brutícia al nostre poble és un assumpte 

que està en boca dels nostres veïns i visitants. L’avinguda Mediterrani amb els contenidors de fem 

ple a sobreeixir en ple estiu durant el dia, han sigut una de les imatges i carta de presentació del 

nostre poble. Hem denunciat la brutícia d’uns quants llocs, com l’entrada al teatre Begonya o la 

Gerència i molt alerta, perquè aqueixes denúncies pareix que han sigut escoltades; pareix que el que 

hem de fer és eixir en premsa perquè vostés facen el seu treball. El pitjor d’açò és que no hauria de 

ser el protocol, perquè igual que els d’IP tenim ulls per a veure el que està malament, vostés 

disposen d’una empresa de neteja amb més de tres-cents cinquanta treballadors que hauria de 

funcionar moltíssim millor. 
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Quant a les obres d’asfaltat de carrers seguim amb àmplies zones que són necessàries 

asfaltar igual que l’avinguda del Camp de Morvedre, que està plena de clots i açò és només un 

exemple. 

Hi ha altres qüestions que s’han convertit en bandera de la seua pobra gestió en el dia a dia 

en què podria parlar-los de la Pèrgola del Triangle Umbral, que està tancada i ocupada o del bar del 

Centre Cívic, que es va tancar per a unes obres i l’han mantingut tancat, de moment, durant 14 

mesos. Açò em pareix lamentable, Sr. Alcalde. 

Quant a l’Educació, cada any que passa repetim la falta d’infraestructures escolars, com 

l’Institut Núm. 5, en aquest cas el Sr. Tarazona va arribar a assegurar la passada legislatura que les 

obres estarien acabades en 2019, després van corregir i van assegurar que començarien en 2019, 

però no, després van retardar el començament a 2020, però no crec que vegem començar les obres 

enguany. Potser vindrà algú important a posar la primera pedra i aprofite vosté Sr. Alcalde per a fer-

se una foto més. Com a comparació, Canet d’en Berenguer o Algímia tenen molt avançades les 

obres dels seus instituts, a pesar que van començar a gestionar-los prou més tard que l’Ajuntament 

de Sagunt. Per un altre costat, encara que vosté ho ha anomenat, Sr. Alcalde, seguim a l’espera de 

l’aulari Joaquim Rodrigo per al qual vostés van destinar en el pressupost de l’any 2020, vuit-cents 

seixanta-cinc mil euros que havien de vindre de transferència directa de capital de la Generalitat. 

Què han fet vostés per aqueix aulari? I del tan anomenat Centre Literal de Formació Professional, 

una altra infraestructura de què vostés pareixen haver-se oblidat. 

Quant al Patrimoni Industrial està sent gestionat de manera desastrosa. Li demane, Sr. 

Alcalde, que m’explique per què no s’han executat les partides pressupostàries destinades a aquest 

fi. Li recorde que hi havia una partida per al primer pis del Casino-Gerència. Mig milió d’euros per 

a intervindre a la Gerència i una altra quantitat semblant per a la resta del Patrimoni Industrial. Que 

algú m’explique què s’ha fet amb aqueixos diners i per què no s’han executat les obres previstes al 

Casino o per què no s’acaba el Museu Industrial o per què no funciona l’ascensor del Forn Alt, que 

continua tancat. O expliquen vostés què passa amb la Fundació, per què no es busquen altres 

fórmules de gestió, donat el fracàs absolut que estem vivint. Per favor, Sr. Alcalde, facen vostés 

alguna cosa amb el Patrimoni Industrial del Port. I ja que parlem de la Gerència, vostés han corregut 

amb la despesa de la redacció del projecte del CEAM, tal com comentava el Sr. Muniesa, de 

moment noranta mil euros que gastarà l’Ajuntament i m’aposte amb vosté Sr. Alcalde un café, que 

aqueix CEAM no es construirà en aquesta legislatura. Sr. Moreno, és vosté molt jove per a entrar en 

aquestes rifades, perquè per a acontentar a un sector dels electors permetrà vosté gastar un muntó 

d’euros en un projecte l’execució del qual està encara per veure qui la portarà avant. Li esmentaré 

novament la Sra. Oltra, com ha fet el Sr. Muniesa, perquè ella es va llevar el mort de damunt 

assegurant que esperava que  aqueix CEAM entrara en el pla d’infraestructures de la Diputació, un 

any després d’aqueixes declaracions, em pot confirmar que el CEAM està en aqueix Pla? En cas 

contrari, em pot vosté assegurar que la Generalitat assumirà el seu cost en els pressupostos de l’any 

2021? Ja li avance que no. En la mateixa línia podria parlar del Centre de Dia per a persones amb 

malaltia mental greu, el CIS, moltes promeses però pocs o cap fet. Senyor Darío Moreno, molts 

pensàvem que amb l’arribada de gent tan jove com vosté, alguna cosa canviaria en la política, però 

amb bones paraules no avancem. Necessitem molts més i sobretot sinceritat i veracitat en les nostres 

accions. No més enganys, Sr. Alcalde. 

I vinculat al Patrimoni Industrial tenim el nostre Pantalà, tirat a perdre amb uns responsables 

clars que són, sens dubte, l’APV, del Consell del qual forma part l’alcalde de Sagunt. En l’últim Ple 

es va aprovar una moció per a demanar responsabilitats per l’incompliment del Conveni en què es 

fixava la data de començament de les obres del Pantalà en aquest mateix any; francament, no tinc 

cap confiança ni tan sols a veure-ho començar abans de l’estiu pròxim. Però és que si, a més, no 

collem l’APV, em tem que no veurem començar aqueixes obres mai. 

Hi ha altres qüestions davant les quals sent la mateixa preocupació, Sr. Alcalde. Recorda el 

tren de rodalia? Sí, ja sé que en el seu discurs ha dit que té una entrevista amb l’administratiu del 

quarto fosc del Ministeri, no recorde ni amb qui m’ha dit que es va a entrevistar. I això per a què 

servirà, per a una nova foto? Li recorde que en el primer Ple de la legislatura, allà per juliol de 2019, 
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a una pregunta del públic sobre aquest assumpte, vosté, Sr. Moreno, va respondre que s’anava a 

responsabilitzar personalment del tren de rodalia. Em pot explicar a què es referia amb aqueixa 

responsabilitat personal? Li recorde que també tenim aprovades mocions en què se sol·licitaven 

reunions al màxim nivell amb la participació de tots els grups, però no s’han produït aqueixes 

reunions, ni moltíssim menys s’ha donat participació a la resta de grups. Recentment s’ha parlat 

novament de la gran inversió que rebrà la Xarxa de Rodalia a la Comunitat Valenciana, on està el 

nostre tren, Darío? Em pareix molt bé que totes les poblacions d’una certa entitat tinguen tren o 

metre a la província de València, el Port és una localitat amb 44.000 habitants. Aquest equip de 

govern s’ompli la boca parlant de medi ambient, de connectivitat i accessibilitat. El tren de rodalia 

fins al Port reuneix millores en aquestes tres qüestions. Per què es neguen a veure-ho. Sincerament 

crec que és el moment de reunir-se amb els màxims responsables per a tancar aquest assumpte. I el 

màxim responsable de Foment, és el Sr. Ábalos, que coneix molt bé el camí fins a aquest municipi i 

si ha vingut fins ací buscant favors, també pot vindre a tornar-los; encara que en aquest cas no estic 

parlant d’un favor, estic parlant d’una qüestió que és justa, que no és ni més ni menys que connectar 

a un nucli de població com el nostre poble, que realment està sent discriminat per les 

administracions, tant autonòmica com central. I ja que parlem de connexions, per enèsima vegada, 

insistisc en el fet que els nostres polígons, i més concretament Parc Sagunt, necessiten concloure les 

carreteres promeses, el desdoblament de la CV309, les connexions directes amb la V23, per un altre 

costat reiterem que és necessari escometre l’accés Sud al Port comercial. És més important 

escometre tot açò que li estic anomenant que començar a expropiar i a vendre fum amb Parc Sagunt 

II i dic vendre fum perquè des de la Generalitat van dir que començarien les expropiacions l’any 

que ve i no obstant això el pagament, segons pareix, haurà de prorrogar-se fins a l’any 2026, cosa 

que em pareix, com dic, una venda de fum de molt mal gust. Mal favor els van a fer als ciutadans 

del Port amb la rotonda que construiran enfront del centre logístic de Mercadona, vostés van a ficar-

nos en una autèntica emboscada, quan han tingut temps més que suficient per a haver escomés 

millors solucions. Per cert, s’assegura que començaran les obres del tren fins al port comercial. 

Aqueix tren creua per la CV309 i això equival a molts problemes. Els avise amb temps, perquè 

probablement el millor és que es compatibilitzaren les obres de desdoblament d’aqueixa carretera 

amb la baixada del tren fins al port comercial. No obstant això, es parla de fer una infraestructura i 

l’altra es queda en el limbe. Ja veurem com acaba aquest assumpte. 

D’altra banda, dins de les obres denominades urgents, es va destinar una partida de més de 

cinc-cents mil euros en el pressupost al pont del polígon químic, que molt alerta, pot ser un 

sobreeixidor per al trànsit que generarà Mercadona. Em pot dir, Sr. Alcalde, per a quan estarà 

conclosa la reparació d’aqueix pont? Si està en mal estat, i és un assumpte molt urgent, té perill. 

Creu vosté que han realitzat una bona gestió sobre aquesta infraestructura? I ja que parlem de ponts, 

també ha anomenat vosté el pont que unirà les platges del Port i Canet. Li recorde, perquè igual no 

ho sap, que IP va haver de presentar una moció perquè s’ordenara urbanísticament i tenint en 

compte la qualificació en el sòl a l’un i l’altre costat del riu es podia planificar seriosament aqueix 

pont. Doncs bé, després d’aprovar la planificació en aqueix Ple, res més es va saber. I això que 

l’anterior corporació de Canet es va oferir a associar-se amb Sagunt per a construir aqueix pont. Li 

suggerisc que parle amb el seu company de partit i actual alcalde de Canet, per a veure si 

l’oferiment segueix en peu, independentment del que vosté ha comentat respecte a què aqueix pont 

entre ambdós nuclis era una realitat, una cosa que realment, com vosté comprendrà, em costa prou 

creure perquè estic prou acostumat a les promeses incomplides per part de les administracions 

autonòmica i central. 

Per a concloure, Sr. Moreno, dins dels pressupostos hi ha un document clau que és l’apartat 

d’inversions, i ja m’explicarà vosté com porten les inversions pressupostades, ja que l’execució 

d’aquestes és una mostra més de la seua pobra gestió. Fa falta un poc més, Sr. Alcalde. Si busquem 

la definició d’equip de govern seria una cosa així com un grup de persones que s’organitzen per a 

realitzar un treball i ací és on vostés tenen un problema fonamental, no són un equip, no són un grup 

de persones, més prompte són tres grups que han establit els seus propis regnes de taifes. I el pitjor 

d’açò és que en aquesta administració, a l’hora d’avançar en la gestió, es veuen compromesos 
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diversos departaments que vostés són incapaços de cohesionar en la cerca d’avançar en els projectes. 

Com resultat de tot allò que s’ha exposat, si haguérem de qualificar la gestió del seu govern, l’única 

nota possible seria el suspens, perquè en un any i mig de legislatura, els avanços han sigut 

absolutament nuls. Davant d’aquesta situació, IP continua oferint la mà encara que molt hauran de 

canviar les coses perquè vostés accepten les nostres propostes. 

Per la nostra part, res més que afegir, a pesar que, com dic, podríem escriure prou més. 

 

És el torn ara del portaveu del Grup Municipal COMPROMÍS, Sr. Fernández. 

Bé, bona nit. La veritat és que s’escolten algunes paraules grosses, desqualificacions, en 

definitiva crec que no està tenint el to que, imagine, els ciutadans esperaria d’un debat important per 

a la valorar la situació de la política general municipal. 

Jo voldria començar dient que efectivament tot aquest any ha estat marcat de manera, jo crec, 

molt definitiva per la crisi de la COVID-19. Nosaltres hem intentat i crec que amb prou encert, 

respondre aquesta crisi amb la màxima normalitat que només s’aconsegueix, evidentment amb el 

màxim treball. Des de COMPROMÍS en aquesta primera intervenció mencionaré alguna de les 

accions més importants de les nostres delegacions, transcendentals per al bon funcionament de 

l’Ajuntament a nivell intern, com és el cas dels serveis informàtics, o els serveis generals que 

permeten el treball telemàtic o que permeten l’atenció a ciutadans i ciutadanes com també 

evidentment, la delegació de manteniment que ha ajudat de manera importantíssima a mantindre els 

edificis i les infraestructures en perfecte estat o els departaments que gestionen les llicències a les 

empreses, les llicències urbanístiques que també han funcionat a ple rendiment. Com també ha sigut 

un exemple de bon funcionament i de continuïtat els departaments de cultura, d’educació, la 

universitat popular o el gabinet de promoció del valencià o el servei de transparència que, com ha 

dit el Sr. Alcalde, s’ha situat en un dels llocs de capçalera en el rànquing de les ciutats valencianes. 

En definitiva, no podré estendre’m en totes les accions, que en són moltes, però sí que vull agrair 

als meus companys del meu grup municipal a tots ells i als seus treballadors dels diferents 

departaments aquest gran esforç que ha permés la màxima normalitat en un període tan complicat. 

Quant a la delegació de cultura, jo crec que no és cap secret que Sagunt és una de les ciutats 

que ha fet de la seua cultura el seu senyal d’identitat. En l’anterior legislatura vam tindre la distinció 

capital valenciana de la cultura i crec que en aquesta legislatura estem fent honor a aqueixa distinció 

perquè Sagunt és la ciutat en aquest país que ha tingut una major programació presencial. Crec que 

molt poques ciutats, jo no conec cap que haja mantingut aquesta programació que ha superat els 

20.000 espectadors amb moltíssims actes en tota la ciutat i que, d’alguna manera, han traslladat 

aquesta normalitat. La veritat és que entre tots els actes que s’han programat, entre totes les 

actuacions, crec que Sagunt a Escena ha sigut l’aparador de la gestió cultural perquè l’Ajuntament 

cada vegada s’ha implicat més en aqueixa programació com també, evidentment, ha continuat en el 

que ha pogut, en els festivals de Música al Port, o en totes aquelles activitats que es programen a 

través dels diferents trimestres. El primer trimestre, va estar marcat per la normalitat però després, 

durant el confinament hem hagut de fer tota una sèrie d’adaptacions que crec que s’han acceptat de 

manera molt positiva per part dels ciutadans i el pressupost ja ha sigut executat en un 75%. En 

definitiva és que el lema que des de cultura s’ha llançat és que la cultura és segura i que, per tant, la 

nostra ciutat continua sent un exponent d’aqueixa manera d’entendre la cultura. Desgraciadament 

algunes de les activitats anuals s’han hagut de cancel·lar però podríem dir que el balanç és molt 

satisfactori, en termes absoluts i en termes relatius. 

El departament de festes, que també gestiona la Sra. Moll, s’ha vist més marcat per la 

pandèmia i la veritat és que ha sigut prou dolorós haver de cancel·lar alguna de les nostres festes 

més significatives, com és el cas de les falles o de la Setmana Santa, realment han sigut moments 

crítics però jo vull agrair en nom d’Asun Moll i de tot l’equip de govern, l’actitud de col·laboració, 

l’actitud comprensiva per part de tots els grups, totes les associacions de festes, també el cas de les 

festes patronals o de les diferents festes de barri. Crec que tot el món entén que la situació actual 

mereix un exercici de responsabilitat i a més de solidaritat, perquè hem de recordar que gran part 

del pressupost destinat a festes s’ha destinat a resoldre tota la crisi de la COVID-19. 
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En l’àmbit educatiu que gestiona el nostre company José Manuel Tarazona, a qui també vull 

agrair el seu intens treball així com també el del seu equip; l’àmbit educatiu, evidentment també ha 

sigut una etapa complicada però hem continuat avançant en tot el que són les infraestructures 

educatives. Jo sé que costa entendre moltes vegades els retards que es poden produir però vull 

recordar ací que la inversió compromesa per a infraestructures educatives és de quinze milions 

d’euros. És una inversió que aconseguim en l’anterior legislatura i que a poc a poc es va 

incrementant. El tema de l’Institut Núm. 5, que crec que és la infraestructura més esperada, ja estem 

molt prop de l’inici de les obres. O la intervenció al Centre de Sant Cristòfol o la construcció de 

l’edifici d’infantil a Victòria i Joaquim Rodrigo. Tots sabem que s’estan fent importants inversions a 

través del pla d’ocupació en la millora d’aquestes infraestructures i, d’altra banda, els programes 

educatius estan en funcionament i vull destacar la novetat que suposa el programa de Ciutat 

Educadora. Un altre dels reptes a què ha hagut d’enfrontar-se el meu company és el d’organitzar els 

serveis generals per a poder atendre els ciutadans de manera eficient. Vull aprofitar també l’ocasió 

per a demanar disculpes perquè sabem els problemes que han tingut els ciutadans però la mateixa 

COVID marcava tota una sèrie de processos que necessàriament suposaven aquests inconvenients, 

però en qualsevol cas jo crec que el servei a la ciutadania ha sigut prou satisfactori atenent a les 

condicions. 

I pel que fa a la transparència, que també és una delegació que porta el company Sr. 

Tarazona, doncs també crec que passar des de la posició 83 a la posició 3 en transparència, 

demostra que s’ha fet un esforç important i que ha suposat una gestió magnífica. 

Respecte a les delegacions que gestiona el Sr. Gil, crec que el servei de manteniment està 

donant resposta a la demanda dels veïns i així ens ho traslladen en els diferents barris de la ciutat. 

S’han hagut de fer esforços importants en parcs infantils havent de tancar i hem hagut de prendre 

totes les mesures de prevenció i s’ha procedit a obres importants d’accessibilitat i de pavimentació 

entre els quals vull destacar la pavimentació del pàrquing del passeig marítim, una pavimentació 

que ha sigut possible gràcies a la recuperació d’un pàrquing que la veritat és que no sé què passava 

en anteriors legislatures, perquè resulta que estava privatitzat de manera absolutament fosca. És una 

de les primeres coses que vaig poder fer com a alcalde, recuperar aquest espai per al públic i ara 

hem completat aquesta acció amb l’asfaltat. I gran treball és el que han hagut de desenvolupar els 

serveis informàtics d’aquest Ajuntament, gràcies als quals, el 100% de la plantilla ha pogut 

teletreballar i portar a terme un treball en condicions de normalitat. I evidentment també per a donar 

la possibilitat de la relació telemàtica amb els ciutadans que han pogut continuar sent atesos, sinó en 

tota normalitat, amb la normalitat que permet una situació com l’actual. La posada en marxa de 

l’assistent virtual en la web, Karina, que ja molts ciutadans coneixen i que d’alguna manera va en la 

línia de la modernització de la nostra administració, com és el projecte també de Smart City al qual, 

evidentment, ens anem a dirigir com una ciutat que vol ser moderna. 

Pel que fa a les gestions de la meua companya Maria Josep Soriano que treballa a 

Cooperació Internacional, sé que això no li agrada molt a algun dels nostres companys, que s’ha 

pronunciat ja de manera claríssima en la línia ideològica del que representa, nosaltres continuem 

sent una ciutat solidària i ho som perquè és la nostra obligació, som una ciutat avançada, som una 

ciutat de progrés, econòmicament solvent i això obliga, com no podia ser d’una altra manera a la 

solidaritat no sols amb els sectors més desprotegits a través dels serveis socials sinó també 

d’entendre la diversitat i la situació tan difícil que travessen també altres sectors. 

La Universitat Popular també s’ha adaptat a la nova situació, també és una àrea que gestiona 

Maria Josep i ha aportat no sols la continuïtat dels programes que són habituals en aquesta 

delegació, sinó també moltes novetats i aspectes que la gent ja coneix i que milloren. La ciutat 

avança no sols en aspectes econòmics, sinó també, evidentment, la cultura, l’educació, en aquest cas 

la Universitat Popular ajuden a la millora del benestar dels ciutadans. 

I el Gabinet de Promoció del Valencià, naturalment nosaltres continuem treballant perquè la 

nostra llengua tinga un ús equiparable al de l’altra llengua oficial i s’ha mantingut amb tota 

normalitat. Aquest mes s’entregaran els premis literaris Ciutat de Sagunt, que són els premis que 

són ja un referent en el conjunt del País Valencià. 
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Com tots saben jo sóc el responsable dels departaments d’urbanisme i vivenda. Crec que en 

el camp de la vivenda tenim pendent la creació d’aqueixa oficina que no és fàcil i que tenim previst 

per a aquest any que ve. El conveni que s’ha firmat amb la SAREB per a la gestió de 25 vivendes 

que puguen complementar l’oferta que ja al nostre municipi és important. Jo crec que a vegades es 

fan afirmacions que no tenen massa fonament. Sagunt és probablement, la segona o tercera ciutat 

que disposa de més vivendes socials. El nombre de vivendes en termes comparatius és realment 

important i estem donant resposta, dins de les limitacions, evidentment de les necessitats, a les 

demandes que s’estan fent des dels sectors més desfavorits en tot el parc que gestiona la mateixa 

Generalitat i ara amb aquestes 25 vivendes de les quals podem disposar per a donar resposta a 

aquesta necessitat bàsica per part de molts ciutadans. Pel que fa al departament d’urbanisme en la 

secció de disciplina el treball ha sigut, jo crec que impressionant. Hem superat des de l’anterior Ple 

de l’estat del municipi, més de 2.000 expedients, expedients que són llicències d’obra, més de 300, 

declaracions responsables, més de 600, informes de compatibilitat, denúncies, gestió d’infraccions, 

llicències ambientals; més de 2.000 expedients. Vull agrair a aquesta secció de disciplina urbanística 

que de fet, pràcticament està implicat tot el departament, aqueix treball que s’ha fet des de casa i 

que ha pogut donar resposta de manera satisfactòria i que a més demostra que l’activitat urbanística 

a la nostra ciutat, a part de la industrial, està tenint una recuperació que en altres ciutats no es coneix. 

Pel que fa a Planejament, a pesar que molta gent puga pensar que la ciutat està parada, res 

més lluny de la realitat. Aquesta ciutat és viva, hi ha interés per part d’inversors i nosaltres, 

evidentment estem donant resposta a aquestes demandes perquè pensem que la nostra és l’obligació 

de dirigir el creixement de la ciutat i també de rectificar aquells aspectes que no acaben de 

funcionar bé. Hem modificat la reserva d’aparcament obligatòria, hem portat estudis de detalls en el 

sector de fusió. Hem concretat les alineacions del PAI de Montíver, hem aprovat el pla de reforma 

interior de l’Estació de les Valls, sectors també industrials, terciaris que permeten la instal·lació 

d’empreses. Hem canviat el gran equipament de fusió per a albergar el futur estadi de futbol. Hem 

modificat el Pla parcial de Parc Sagunt per a millorar les condicions d’instal·lacions d’empreses o 

hem modificat la zona verda de Sepes per a la ubicació de les futures instal·lacions de la SAG, 

també hem modificat l’ordenança de plaques solars, el Pla Parcial del Macrosector 5, que ja anuncie 

que en el pròxim Ple, molt probablement, podrem adjudicar i això és una gran notícia perquè suposa 

que aquesta ciutat està vivia a tots els nivells. Estem també treballant a modificar l’equipament 

situat entre les vies i la carretera a fi d’evitar les expropiacions, qüestió que també portarem al Ple. I 

també ja anuncie l’aprovació definitiva del sector del Col·legi Adventistes. 

Per descomptat, no sols aquesta crisi ha afectat el desenvolupament de l’Ajuntament, vull 

recordar que passem una crisi econòmica molt rellevant des de 2008 i això va paralitzar algunes 

qüestions. Però nosaltres hem continuat treballant, ara per a la reforma interior de la Muntanya 

Picaio, també hem aprovat l’ordenació detallada del polígon II de les Platges d’Almardà i una zona 

d’Almardà també que diríem que va quedar pendent d’un projecte de PAI que definitivament hem 

resolt permetent les actuacions aïllades. 

Ha comentat el portaveu d’IP el tema del nou pont entre el Port de Sagunt i Canet d’en 

Berenguer i jo pense que l’Ajuntament ja ha fet el seu treball i ara estem esperant que els 

departaments autonòmics aproven definitivament la nostra proposta, també la del Col·legi de Sant 

Vicent Ferrer o també la modificació puntual del Pla General en el límit amb el municipi de Faura 

que té una zona industrial dins del nostre municipi i per a completar-la, hem proposat aquesta 

modificació. Per descomptat queden moltes qüestions pendents però nosaltres continuem insistint. 

Per la nostra part no serà, nosaltres estem intentant acabar tot el que és el PAI de fusió per a 

l’execució d’obres pendents. Crec que ha quedat clar que les línies elèctriques de 132 ja estan 

soterrades, com hem soterrat la línia elèctrica que passa per davant del Teatre Romà. Estem 

pendents de resoldre de mutu acord perquè hi ha sectors que van ser adjudicats a agents 

urbanitzadors que en aquests moments no estan en condicions de continuar amb aqueixes obres. 

Estem intentant que l’alguatzil de Churruca també continue en marxa, resolent molts problemes 

encara pendents del Camí de la Mar I i del Camí del Mar II, tant amb Iberdrola com amb la 

Confederació Hidrogràfica del Xúquer i això, evidentment, no paralitza la instal·lació d’empreses. 
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El que fem és millorar les condicions per tal que les empreses vagen omplint aqueix polígon. Com 

també, com he dit abans, la Ronda Nord, que està pendent d’algun aspecte, però que ja és una 

realitat. També anuncie que hem rebut, ja de manera definitiva, el polígon D-U d’Almardà que 

estava pendent i que ha passat per tota una sèrie de vicissituds que realment no val la pena comptar 

ací. 

Programes resolts que intentarem també impulsar, són la sis, la set, la vuit, a l’antic barri 

prop d’Asland i la plaça de Bilbao. Com he dit, intentarem adjudicar en aquest Ple el programa del 

Macrosector 5, en definitiva crec que s’ha desenvolupat des de tots els departaments que jo gestione 

i els treballadors són mereixedors d’un agraïment perquè demostren, d’una banda, la capacitat de 

gestió i d’una altra, evidentment, que la ciutat encara és un focus d’atracció per a inversors, tant en 

l’àmbit industrial com en l’àmbit residencial. 

I, per a finalitzar, també volia fer una referència a un altre dels temes que gestione 

directament, que és el patrimoni de la humanitat. En aquests moments ja tenim treballant l’empresa 

que es va contractar per a elaborar l’expedient que s’ha de presentar perquè es valore la nostra 

inclusió en la llista indicativa. És un treball que travessa moltes legislatures, perquè no és un treball 

fàcil, hi ha molta competència, volem fer-ho bé i hem tingut reunions en plena pandèmia amb els 

responsables de la Generalitat perquè ens ajuden i que col·laboren perquè la nostra proposta tinga 

les màximes garanties d’èxit. 

En fi aquesta és la gestió que hem fet des de COMPROMÍS, vull demanar disculpes als 

meus companys perquè no tenim temps d’enumerar el gran treball que hem fets i aprofitar, de nou 

per a agrair el seu treball i el del seu equip perquè crec que han estat molt a l’altura de les 

circumstàncies. Moltes gràcies. 

 

Per a finalitzar aquesta primera volta, pren la paraula el portaveu del Grup Municipal PSOE 

Sr. Raro. 

Bona nit a tots i a totes i també a la ciutadania que ens està seguint des de les seues cases. 

Bo, ja hem escoltat l’alcalde i als sis portaveus anteriors, posteriorment continuarà l’alcalde, així 

doncs, jo intentaré ser breu. He fet referència a la ciutadania i vull tornar a incidir dient que han 

sigut els grans col·laboradors d’aquesta pandèmia que ha marcat aquesta gestió que hui estem 

valorant. 

Respecte a l’equip de govern i com tancava el Sr. Fernández, tots sabem que l’equip de 

govern actual que conformen els meus companys de COMPROMÍS i EU i els meus més companys 

encara del PARTIT SOCIALISTA, el formem 14 persones, dels quals 8 érem nous regidors en la 

corporació. A pesar d’açò, crec que des del primer dia hem pencat i hem fet d’aquesta ciutat un 

projecte creïble. Més enllà, parlant dels meus companys del Grup Socialista, som un exemple que 

quan el Partit Socialista governa aquesta ciutat, i ho venim fent els tres últims anys i mig 

pràcticament, les polítiques socials i inclusives són una realitat i es mostren més que mai entre la 

ciutadania. Respecte als meus companys d’EU i de COMPROMÍS, crec que han sigut uns 

companys cordials, uns companys amb què es pot treballar i amb els quals seguirem en aquest 

projecte de fer una ciutat el més habitable i millor possible. 

Respecte a l’oposició, abans de parlar del meu grup, ja hi ha hagut diverses referències, crec 

que han tingut una gran lleialtat, durant el temps de crisi, ja ho hem comentat. Han treballat en 

alguns o pràcticament tots els projectes anti-covid que hem tingut i a pesar que hui hem començat a 

escoltar algunes veus discordants, és normal dins del clima polític. Intentaré utilitzar després el meu 

segon torn per a donar alguna contestació. 

Sobre els meus companys del Grup Socialista, com deia, la meua companya Mª José Carrera, 

gestiona el departament de personal, un departament de personal que, com sabem, en aquesta 

pandèmia ha hagut de passar a treballar un 95% dels treballadors a casa, açò junt amb els 

departaments de noves tecnologies i salut laboral es va haver de fer en temps rècord i cal 

reconéixer-se’l i també al departament de promoció econòmica, que ha sigut el que ha hagut 

d’executar aquestes ajudes a pimes i a autònoms que tant comentem. A pesar de les crítiques, cal 

reconéixer com aquests treballadors amb la seua tècnica, han treballat perquè aquesta gestió s’haja 
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fet amb un temps rècord, per molt que la podeu criticar, podeu consultar com s’han gestionat 

aquestes ajudes en altres municipis i ací s’ha fet en un temps rècord. Vaja el meu reconeixement per 

als treballadors d’aquest departament. 

La meua companya, Sra. Parra, que gestiona, d’una banda el Departament d’Hisenda, que 

com tots sabem ha sigut vital en aquest temps. També he escoltat criticar les modificacions de crèdit 

o les transferències de crèdit executades en aquest temps, perquè evidentment que s’han fet, s’han 

fet amb celeritat i s’han fet per a ajudar el ciutadà, no amb un altre sentit. S’han fet amb molta 

celeritat gràcies al treball de la regidora i dels tècnics. També aquest departament gestiona tresoreria 

i junt amb intervenció han aconseguit que ajudes socials, com els PEIS o les ajudes COVID, que es 

van crear es pagaren en temps rècord. Jo, que sóc el que acaba firmant les transferències, puc 

assegurar que els ciutadans que ho han necessitat han rebut les seues ajudes com més prompte 

millor gràcies a aquests treballs. En Gestió Tributària, que també està dins de l’àrea d’Hisenda, 

doncs s’han hagut de tramitar, no conec el número exactament, però segur que són més de 3.000 

expedients de devolució de taxes per serveis no prestats, cosa que sempre és una càrrega de treball 

extra a l’habitual i també s’ha fet amb èxit. Gloria Parra també gestiona Comerç i Mercats i la vam 

veure treballar des del primer dia que vam poder obrir els mercats perquè els comerciants i també 

perquè els nostres veïns pogueren comprar en els nostres mercat i també totes les ajudes que s’han 

fet perquè els nostres comerços, també la nostra hostaleria haja pogut reflotar el millor possible. 

Del meu company Alejandro Sotoca què diré, gestionar el Departament de Serveis Socials 

en aquesta època que ens ha tocat viure és un enorme repte i crec que a Alejandro i al Departament 

de Serveis Socials, a tots els seus treballadors, hauríem de fer-los tots una reverència per tot el que 

han fet en aquest temps. També són part de les ajudes PEIS han hagut de muntar junt amb tots els 

treballadors de l’Ajuntament i també la corporació un sistema de voluntariat que fins i tot ens 

consultaven des d’altres ajuntaments com ho estàvem gestionant, sempre liderat per Serveis Socials 

i amb Alejandro Sotoca treballant des del primer dia i al peu del canó. 

La Sra. Natalia Antonino gestiona la policia local i protecció civil, que evidentment han 

sigut dos departaments que han estat al carrer quan tots érem a casa. Coordinats pels treballadors, 

pels comandaments i per Natalia, la veritat és que ens hem vist molt abrigats en aquest temps pel 

treball fet en aquests departaments. 

En el meu cas, ho reconeixeré, gestione departaments que no han estat en primera fila durant 

la pandèmia però aprofitaré aquest torn per a defendre al departament de contractació. En aquest 

temps que ens recloem a casa, aquest departament va treballar tot el que va poder per a executar i 

posar en marxa contractes que no estaven previstos, la compra de mascaretes, la compra de tests, la 

compra de mascaretes per a comerços o les de mascaretes per als col·legis, que s’estava gestionant 

aquests últims dies, doncs són un exemple d’ells i sempre sense parar en la resta de contractes que 

gestionem des de contractació. 

Del Sr. Darío Moreno, de l’alcalde, què diré, un dels portaveus que comentava el gran treball 

que ha fet la SAG o que ha fet Consell Agrari, Policia Nacional, la col·laboració de la Guàrdia Civil, 

els agricultors, que cal reconéixer-los el gran treball que van estar fent de desinfecció en els carrers, 

o el que feia, com ja deia, des de Serveis Socials però qui ha estat junt amb la corporació, junt amb 

l’Equip de Govern liderant aquest equip des del primer dia i al peu del canó, perquè crec que durant 

el confinament no va haver-hi un sol dia que no haja vingut ací a les oficines de l’Ajuntament a 

gestionar aquesta pandèmia va ser el nostre alcalde, Darío Moreno, que es va trencar l’esquena. I si 

algun portaveu deia a la pregunta de tu de què treballes, ens mereixem l’alcalde que tenim, i crec 

que en aquest temps de pandèmia ha treballat molt i hem d’estar molt orgullosos del seu treball. 

Finalitzant amb el repàs de les regidories del Grup Socialista, jo crec que les dels meus 

companys d’Equip de Govern, també hem d’estar satisfets, ells mateixos, fins i tot l’alcalde en la 

seua primera intervenció ha fet un repàs satisfactori. Crec que també hem d’incidir, sobre la 

pandèmia en la tornada a l’activitat. Va haver-hi departaments que van estar més apagats durant la 

pandèmia, quan es va tornar a l’activitat, parle com a departaments com els que gestione jo 

d’esports, com els que gestiona Guillermo Sampedro de Joventut o la companya Asun Moll de 

cultura o ara amb la volta de l’activitat de la Universitat Popular, i especialment amb tots els 
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aspectes d’Educació; crec que aquesta volta a l’activitat ha sigut un altre gran repte a què ens hem 

hagut d’enfrontar, potser ha sigut menys visible però l’hem fet amb màximes mesures de seguretat i 

intentant donar serveis als ciutadans i intentant que l’economia no entre en major recessió. 

Finalitzaré parlant sobre les inversions que principalment les gestionem des del departament 

de contractació, moltes d’elles junt amb el treball que fan altres departaments, però moltes vegades 

parlem dels retards i problemes que puga haver-hi en l’execució de les inversions, no ho negaré. 

Quan les coses es fan malament, acaben eixint malament i hi ha exemples d’inversions que no es 

van començar fent bé i ara estem tenint problemes per a solucionar-les, però crec que hem posat les 

bases en enguany i quatre mesos de legislatura que portem, hem organitzat un pla de contractació i a 

pesar que segur que el meu company Sr. Muniesa diu que sóc el  de “l’anem”, puc assegurar que en 

els pròxims dos anys l’Ajuntament, amb total seguretat, executarà obra pública amb una quantitat 

major de trenta-cinc milions d’euros. Perquè enguany hem aprofitat per a posar les bases perquè 

això siga així, sense negar que durant aquest temps també s’han pogut executar inversions com les 

que ja hem anomenat abans, com el Grau Vell, la Senda Blava, i altres que ja hem anat comentant, 

però, sobretot, hem treballat i posat les bases perquè l’any que ve, parle amb immediatesa perquè 

hui mateix hem posat en marxa les obres d’adequació de l’entorn de la Casa Penya, continuem 

posant inversions en marxa. 

Abans d’acabar, mencionar també el company Javier Timón, que evidentment també ha estat 

al peu del canó durant tot aquest temps gestionant dos departaments com Salut Laboral, vital en 

aquests temps, un departament sempre important, però que des de març ha passat a ser vital en 

aquest Ajuntament comandat per Javier Timón, que, com tots sabem, s’ha recorregut cada racó de 

l’Ajuntament per a garantir la seguretat i el benestar de treballadors i també de ciutadans que visiten 

les nostres instal·lacions. També és regidor del departament de Sanitat que amb els seus treballs de 

desinfecció, també ha sigut vital en aquest temps. Acabe ací en aquesta primera intervenció i 

després continuaré. Moltes gràcies. 

 

Acabat el primer torn d’intervencions, pren la paraula el Sr. Alcalde. 

Segons estableix el reglament dispose ara de 30 minuts per a contestar els portaveus. Per 

donar algunes respostes més concretes, després donaré algunes més genèriques sobre el to d’algunes 

intervencions. 

En primer lloc hi ha algunes coses que és important que tots tinguem clares per a transmetre-

les amb claredat a la ciutadania, que la ciutadania estiga informada, també depén del que cada un de 

nosaltres diem des de la responsabilitat dels nostres partits polítics i del lloc que ocupem en 

l’Ajuntament. 

La Casa Noguera, que s’ha mencionat diverses vegades, a hores d’ara no està en venda. No 

hi ha possibilitat de comprar-la, es va perdre una oportunitat en el passat, sí; però actualment no està 

en venda, llevat que ara, per a la meua sorpresa, els grups de l’oposició sol·liciten que expropiem la 

Casa Noguera, no hi ha possibilitat d’adquirir-la. 

Amb la Casa Romeu, tinc la sensació que és un poc com el gos de l’hortolà, que ni menja ni 

deixa menjar. He de dir que l’Ajuntament està, des de fa temps, valorant la possibilitat d’adquirir-la 

i valoracions d’aquest tipus no són coses que ocórreguen de la nit al dia. Portem temps treballant, i 

sospite que si aquest cap de setmana o el dilluns anunciem la compra de la Casa Romeu algú vindrà 

i dirà que açò ha sigut gràcies a què en el debat de l’estat del municipi es va mencionar l’estat de la 

Casa Romeu. Aquesta iniciativa i moltes altres porten molts mesos per a poder traure-les avant, 

molt de treball de bastidors i jo sé que l’oposició ens critica, l’equip de govern, i particularment a 

mi per fer-nos moltes fotos però els puc assegurar que de les fàcilment 14 o 16 hores de treball que 

fem al dia, no ens fem fotos en tota i cada una de les reunions ni en totes i cada una de les gestions 

que duem a terme. Així que compartisc la preocupació que han mostrat alguns partits polítics per la 

Casa Romeu, sí que hi ha interés per part de l’Ajuntament, i si es donen les condicions adequades, 

per descomptat donarem aqueix pas, però ja dic açò és un treball que porta molts mesos de 

preparació i tant de bo podem veure resultats molt prompte, però en això estem. M’avance un poc 

als fets, dient que per favor ningú vinga després que açò va ser gràcies al comentari en el debat de 
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l’estat de la ciutat. 

Parlem també del Pla d’Ajudes, al final tenim l’administració que tenim, tenim la regulació 

que tenim i tenim les pautes que seguir. Entenc que és fàcil, estant en l’oposició, caure en arguments 

populistes de dir que açò es podia haver fet moltíssim més ràpid i que si no s’ha fet és per una falta 

de voluntat, no? Açò és el que bàsicament moltes vegades s’intenta transmetre. Jo crec que aquest 

és un tema que ha sigut prioritari per a nosaltres i això que n’hi ha hagut uns quants. És cert que 

trobem obstacles burocràtics però aqueixos obstacles no depenen de l’Ajuntament, l’Ajuntament no 

s’“autoposa” noves problemàtiques, sinó que intenta, precisament, salvaguardar-les i ací tenim com 

a aliats i aliades els funcionaris i funcionàries d’aquesta casa, que intenten ajudar a la gestió 

administrativa, però sempre amb el màxim respecte a la legalitat, a aqueixos termes que no ens 

podem botar. 

Ocorre també amb determinades propostes de tipus impositiu, fins i tot pel regidor de VOX 

s’ha arribat a dir que som uns mentiders perquè primer vam dir que no es podia i després va resultar 

que sí que es podia. No, mai es va dir açò és absolutament impossible, sempre es va dir amb 

determinades taxes, amb determinats impostos que es valoraria i es duria a terme una anàlisi per 

part dels tècnics. El que no podem fer és, segur, de la nit al dia decidir políticament o la supressió 

d’una taxa o deixar de cobrar-ho a pesar de continuar prestant el servei, això segur que no es pot fer; 

que intentem buscar la tortuositat per a veure com podem ajudar la ciutadania a pesar d’aqueixa 

impossibilitat legal de fer-ho de forma directa, sí, i en això hem estat i allà on hem trobat el buit per 

a fer-ho, ho hem dut a terme sense cap tipus de dubte; però hi ha situacions en què la legalitat, les 

normes establides ens ho impedeixen, en primer lloc ens impedeixen anar tot com voldríem de 

pressa i en segon lloc prendre determinades decisions que ens resulten absolutament impossibles. 

M’ocorre moltes vegades amb les visites ciutadanes quan determinades persones s’acosten a 

nosaltres i ens expliquen una situació molt complicada, lamentablement la legislació existent ens 

impedeix fer tot el que nosaltres volguérem, sobretot des del costat més empàtic cap a la ciutadania 

que es troba en una situació desfavorida. 

No obstant això, també correspon, òbviament, reconéixer aspectes en què a mi m’haguera 

agradat donar una millor resposta; per exemple el patrimoni històric i patrimoni industrial. Sempre 

tendim, en funció dels interessos polítics d’un partit polític tendir a un o a un altre. Jo crec que 

l’Ajuntament, en general, podríem haver fet una millor labor de dur a terme projectes tant en el 

patrimoni històric com el patrimoni industrial, per exemple, per descomptat actuacions en la 

Gerència, actuacions també podríem parlar d’una realitat però també podem parlar de la CIVITAS 

AMABILIS, que també porta diversos anys en la cartera d’aquest Ajuntament i que encara no s’ha 

pogut realitzar per diferents problemes. Es parlava també del Casino, el Casino ha tingut un 

problema amb les connexions elèctriques que impedia donar el vistiplau final al projecte establit, 

amb la qual cosa, al final, ens trobem amb situacions que escapen a la voluntat política i que 

impedeixen que nosaltres avancem tot el de pressa que nosaltres volguérem. Per descomptat, són 

coses a millorar, jo no diria errors, perquè no hi ha hagut una mala voluntat, una equivocació com a 

tal, però sí que són projectes en què ens trobem obstacles i que tant de bo poguérem salvar d’una 

millor forma, però a vegades, la veritat, la realitat és difícil i tant de bo poguérem dur a terme tot el 

que volguérem amb un simple esclafit de dits però no és així. 

S’ha dit també i em pareix prou preocupant, el tema del pont del polígon químic, d’una 

forma un poc alarmista, no, amb el pont del polígon químic haguérem pogut actuar d’emergència si 

s’haguera acreditat que hi ha algun tipus de perill imminent per a la població o per a les empreses. 

La realitat és que no ha sigut així, es va dur a terme una anàlisi per part del departament de 

manteniment i precisament el que es va dir és el contrari, el pont, a pesar d’aqueix moviment que ha 

patit, continua mantenint una estabilitat estructural i de moment no es requereix una intervenció 

urgent. Això ha implicat que aquesta licitació ha hagut d’entrar, diguem, en la normalitat de la resta 

de licitacions i que per tant, porte els seus temps. Però, per favor, no enviem un missatge alarmista a 

la ciutadania quan no és així. 

I també del pont entre Canet i el Port, aqueixa operació té moltes implicacions, la primera 

d’elles és urbanística i aqueix és el punt en què estem. Cal deixar clar per a evitar per a generar 
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falses expectatives a la ciutadania, que aquest és el primer pas de molts per donar. El primer és que 

la Generalitat ens aprove a nivell urbanístic l’operació, l’Ajuntament ja ha complit amb els seus 

deures, ja ha donat trasllat als òrgans competents. Ara, es va obrir un termini de sis mesos de temps, 

perquè cada un dels departaments corresponents de les diferents conselleries donaren el seu 

vistiplau o no al projecte. Rebrem resposta, nosaltres hem insistit. Ens consta que només falta un 

informe per emetre, i una vegada tinguem aqueixos informes, que es traslladen a l’Ajuntament, 

segur que hi ha coses a esmenar; lamentablement els passos burocràtics, a vegades, són així. Em 

crida l’atenció, també, que es mencionava per part del Partit Popular i per part d’altres partits 

polítics la fundació industrial. Precisament que el Partit Popular parle de la fundació industrial, la 

gestió del qual va ser desastrosa, per dir una paraula suau, durant els seus anys de govern, és, com a 

mínim, irònic. De fet, gran part del problema que tenim amb el patrimoni industrial, amb la 

fundació de patrimoni industrial, és que a causa de la gran bretxa que es va generar durant aqueixos 

anys d’inacció i de falta de política, ens ha impedit des de la Fundació, fer tots els projectes que 

volem dur a terme, insistisc, a causa d’aqueixa gran bretxa que es va deixar durant els anys de 

govern del Partit Popular. Però no ha de ser una excusa, hem de continuar avançant i trobant les 

solucions per a poder fer les inversions que considerem que són necessàries per a posar en valor 

nostre patrimoni industrial igual que hem de fer amb el nostre patrimoni històric. 

Més enllà d’això, perquè crítiques al pressupost, als impostos, entenc que ací, simplement 

compartim punts de vista diferents; no passa res, precisament per això ens voten els ciutadans 

perquè tinguem diferents punts de vista sobre com gestionar la ciutat, o quin tipus d’impostos hem 

de tindre o si hem d’afavorir o no a les rendes més altes o si ells han d’assumir una major part dels 

costos dels serveis públics. Ací és on tenim, òbviament una disparitat d’opinions i l’única cosa és 

demanar, en la mesura que siga possible, un major respecte a totes les postures. 

Dos últims temes; un la neteja. Per descomptat hi ha aspectes per millorar i em consta que 

per part de la SAG s’estan fent inversions i s’estan fent plans per a poder avançar i donar un millor 

servei a la ciutadania, però la SAG no és un departament qualsevol, és una empresa pública en què 

tots els partits polítics amb representació a l’Ajuntament de Sagunt, tenen representació dels quatre 

partits de l’oposició, hi ha tres que van considerar que aqueix Consell d’Administració havia de 

recaure en una persona totalment aliena al món polític; bo, no sé si ací hi ha una falta de connexió 

entre aqueixos representants i els representants polítics, però la realitat és que en aqueixos consells 

d’administració no es participa per a millorar la gestió des de la SAG. No es fa, i jo entenc que allò 

fàcil per part de l’oposició és dir que tota la responsabilitat la té el regidor delegat o que tota la 

responsabilitat la té l’alcalde, però la realitat és que allí som set partits amb responsabilitat, en un 

consell d’administració en què mai es tracten millores reals a l’hora de dir, hi ha un problema de 

neteja en aquesta zona o com podem millorar l’eficiència d’aquest servei. Sempre és la SAG la que 

porta els temes, sempre és des de la direcció general, des del regidor delegat, els que plantegen els 

diferents temes a tractar i aqueixa informació s’absorbeix per part dels partits polítics i es fan 

algunes preguntes, però rara és la vegada que es porta la iniciativa per part dels partits de l’oposició 

per a veure com poder millorar el servei. Així que, per favor, reconec que hi ha aspectes a millorar 

en la gestió de la SAG, per descomptat, i com a president del Consell d’Administració de la SAG, 

assumisc absolutament la responsabilitat, però més enllà de vindre ací al debat de l’Estat de la 

Ciutat i emetre aqueixa queixa, vos commine que ens ajudeu a millorar, de veritat, l’eficiència en 

aquesta administració. 

I finalment, insistir en aqueixa idea de no caure en el populisme barat, de no vendre-li als 

ciutadans que les ajudes de les pimes, per exemple, es podrien haver pagat al maig si nosaltres 

haguérem volgut, no és veritat. Igual que dir que hi ha més de 400 empreses que encara estan 

pendents de la resolució, estan pendents de la resolució perquè es van presentar malament els papers 

i el departament de promoció econòmica ha fet un grandíssim esforç per a no deixar-se a ningú fora. 

Això és només contar una part. I, per descomptat, sol·licitar que, per damunt de tot, evitem caure en 

les desqualificacions. S’ha dit diverses vegades per part de diversos partits polítics que estem 

mentint, que som uns mentiders, jo crec que això sobra. Podem aportar molt més a la ciutadania 

sense caure en aqueixos desqualificatius que crec que no aporten res, absolutament res a la gestió 
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municipal. 

I a partir d’ací, intentaré trencar una llança amb una cosa que deia Guillermo, que jo opine 

que l’oposició sí que ha fet un bon paper, independentment que no crega que no estiga ben 

plantejades algunes de les coses que estigueu mencionant hui en aquest debat, sí que crec que 

enguany i quatre mesos de govern hi ha hagut un bon paper de l’oposició, per fiscalitzar-nos, per 

preguntar en aquells temes que no estaven clars i, al cap i a la fi, també per proposar en aquells 

moments. Jo crec que açò no és un “aquesta iniciativa la vaig dir jo per primera vegada”, crec que 

hem d’estar orgullosos de la gestió que fem tots pel municipi; òbviament a nosaltres ens toca, com a 

equip de govern, una responsabilitat major, però sóc conscient que moltes de les coses que s’han fet 

durant la pandèmia han partit d’iniciatives de VOX, del PP, de CIUTADANS, d’IP, i crec que això 

és quelcom positiu i que ens enriqueix a tots i que és molt important posar-ho en valor. M’agradaria 

que aqueix to, aqueixa predisposició que s’ha vist especialment durant la pandèmia, però crec que 

estem mantenint en els diversos àmbits de l’Ajuntament, que siga la nota que s’ha de seguir. Crec 

que seria molt important i seria una bona notícia per als ciutadans i ciutadanes. 

Finalment, m’ha cridat un poc l’atenció algunes de les intervencions d’alguns dels portaveus 

que es dirigeixen molt de forma personal a la figura de l’alcalde. S’ha arribat a dir que sóc mentider, 

què hi farem, però jo intente, de veritat, ser sincer i ser honest en cada un dels plantejaments. Es 

bromeja molt sobre si em faig massa fotos o no, fins i tot el portaveu d’IP ha dit que està un poc 

decebut amb mi perquè esperava més d’algú jove que arribava a l’Alcaldia. Bo, jo al final sóc un 

mer ciutadà més, estem ací un gran equip, per descomptat l’equip de govern però també de tot 

l’equip de l’Ajuntament i també lidere aquest Ple com no podria ser d’una altra forma. Faig tot el 

que puc i més, a nivell personal, em consta que els regidors i regidores de l’equip de govern també 

ho fan. En aqueix sentit cal dir que, per descomptat, ens estem deixant la pell; em dol quan diuen 

que no ens preocupen els números de contagis i afirmacions d’aquest tipus. A mi em costa dormir a 

les nits a causa de la situació tan dura que estem duent a terme; però considere important que 

seguim avant i que intentem traure totes les iniciatives i a partir d’ací sempre mostrar la millor cara, 

treballar de valent i seguir avant, segur que es cometran errors, però espere que d’una forma 

col·lectiva, entre tots i totes traguem el millor de nosaltres mateixos i podem avançar, perquè això 

és el que esperen de nosaltres els ciutadans i ciutadanes. Moltes gràcies a tots i a totes. 

 

S’inicia ara el segon torn de paraula de cada un dels portaveus, cada un disposarà ara de 15 

minuts, independentment del temps que s’haja consumit en la ronda anterior. Així doncs l’alcalde 

cedeix la paraula al portaveu del Grup Municipal VOX, Sr. Vila. 

La primera cosa que volia comentar és simplement que de la paraula “mentider” vos esteu 

tirant les mans al cap i no és per a tant. A mi personalment se m’ha titllat en aquest Ple d’altres 

coses molt més greus i que jo, per descomptat, considere que no sóc, com és xenòfob, masclista, de 

racista, etc. Crec que això és prou més fort que la paraula mentider. És que si jo m’haguera de tirar 

les mans al cap cada vegada que a mi se m’ha titllat d’alguna cosa, doncs bona nit i tapa’t. Estic 

dient una cosa que jo considere que els fets justifiquen aqueixa paraula, ja està. Quan em demostreu 

que jo faig alguna cosa que puga ser considerada de masclista, de racista o de xenòfob, m’ho dieu, 

però fins que no ho faça, no ho digueu. O tots moros o tots cristians; però serem tots iguals i 

exigirem per a tots el mateix. 

Bo, vostés van dir que serien eficaços i buscaven la celeritat per a donar les ajudes a 

autònoms i a pimes. Com ja han dit anteriorment els meus companys de l’oposició, quant han tardat 

a donar-les, tres, quatre mesos, ahir va ser l’última tanda, des de maig, cinc mesos. Això no és ser 

ràpids, no és ser eficaços com es va dir al principi de l’actuació. És molt fàcil, com bé ha dit 

l’alcalde, criticar l’equip de govern, però també em pareix que és molt fàcil l’escudar-se amb 

l’administració i amb la seua burocràcia, perquè per descomptat tirar tota la culpa a l’administració i 

a la burocràcia tampoc és correcte. Ja li dic, la mateixa celeritat van tindre, que ha tingut el seu 

partit a nivell nacional amb els ERTO, conec molta gent que va estar sense cobrar dos o tres mesos. 

Com pensen que haurien de pagar sense cobrar durant dues o tres mesos? A molts de vostés els 

resultava impossible donar el 50% del seu sou un mes, si arriben a estar dues o tres mesos sense 
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cobrar, què els hauria paregut? Per què no abaixen al món real, que pareix que visquen en una 

bambolla on tot pareix perfecte? Per què no lluiten i parlen amb el seu partit per a reduir l’IVA de 

les mascaretes, o pensen que un bé tan necessari i obligatori ha de tindre un 21% d’IVA?, i no em 

diguen que ho estan estudiant perquè des d’abril, que VOX ho va plantejar en el Congrés dels 

Diputats, han tingut moltíssim temps per a pensar-ho. De totes maneres aquest assumpte ja ho 

tractarem en el pròxim Ple, ja que els avance que presentarem una moció sobre l’IVA de les 

mascaretes. 

Una altra de les moltes preguntes que em faig és per què si defenen tant a les dones, per què 

no critiquen els seus partits quan es neguen a investigar l’abús de l’exmarit de Mònica Oltra a una 

menor? Els casos de prostitució de menors tutelades a Mallorca, els atacs sexistes de Pablo Iglesias 

a Mariló Montero i un llarg, etc. Per què callen davant d’aquests fets? Aqueixes dones no es 

mereixen la seua defensa? Per què unes dones sí i altres no? Diuen que protegeixen les dones però 

no les protegeixen a totes, demostren-ho amb fets, critiquen els seus propis partits, o què passa que 

perquè són fets, potser, que els duen a terme membres dels seus partits o en les zones on governeu 

els seus partits, aqueixos fets ja no són per a enjudiciar-los, aqueixos ja no són per a investigar, 

aqueixes dones ja no mereixen aqueixa defensa. 

Per què si diuen de lluitar pel nostre patrimoni, sempre esperen que estiga destruït o venut 

per a intentar recuperar-lo? Per què no ho realitzen abans, per què no prenen mesures? Ara el Sr. 

Alcalde està dient que si la Casa Noguera, la Casa Noguera ja ha dit que es va perdre, d’acord, 

consentirem també que es perda la Casa Romeu? Perquè si es perd la Casa Romeu ja no tindrem 

excusa, jo crec que una gran majoria de tots els partits polítics que estem ací jo crec que estaríem a 

favor de recuperar-la. Després que no vinguen amb excuses, perquè si estan dient que estan 

treballant en això, em pareix perfecte. Per què en la pandèmia també he de dir, no comunicaven tota 

la informació de què disposaven de Sagunt, segur que direu que per no fomentar la por col·lectiva, 

però de veritat és per això? De vegades veure la crua realitat fa més eixir que dient eixim més forts; 

més forts després de perdre a 53.000 persones? I mira com eixim de fort que, lamentablement ara 

estem en la segona onada, ara també pot ser per a ocultar la nefasta gestió realitzada a nivell 

nacional i autonòmic; local, bo, com hem dit, hem estat tots els grups units, cosa que no s’ha 

aconseguit en altres àmbits, i jo crec que ací, mitjanament hem fet el millor possible, però ara, per 

descomptat, cal veure tota aqueixa faena que es va aprovar, cal veure si s’ha realitzat correctament. 

Esmentava anteriorment que es preocupen per la ciutadania, per què llavors, el regidor 

d’Educació del Grup Municipal de COMPROMÍS, Sr. Tarazona, quan li vaig preguntar pels 

contagis als col·legis em va respondre que és competència de la Conselleria i que ell desconeixia les 

dades, així és com es preocupen pels nostres fills i veïns? I no em diguen que és mentida, perquè 

tinc un correu electrònic del Sr. Tarazona on ho posa ben clar. En aqueix correu no hi ha dades 

personals, ho dic perquè si ho neguen, seré jo qui li pregunte al secretari si ho puc ensenyar o 

publicar, i llavors els veïns de Sagunt veuran la veritat. I en aqueixa Comissió el regidor de Sanitat, 

Sr. Timón, no va dir absolutament res, permetent que els alumnes i els professors assumisquen 

aqueix risc, estem parlant també de les aules PAC, com he dit abans. Tenen una porta de ventilació i 

s’ha permés per l’Ajuntament de Sagunt que professors i alumnes acudisquen a aqueixa aula, quan 

des d’un principi vostés estan dient que es necessita ventilació adequada, una porta és la ventilació 

adequada? Això és el que vetlem pels nostres alumnes i els nostres professors? Tinc tantes 

preguntes sense resposta, preguntes que se les fan més de la meitat dels saguntins. Com poden dir 

que mantenen la taxa de l’IBI, quan continuen recaptant més que l’any passat? Al Sr. Rovira, que 

deia que estava equivocat en el Ple anterior sobre la modificació de l’IBI, que no recaptaven més 

l’Ajuntament. Vol que lligen l’informe de Gestió Tributària? Amb aquesta modificació s’estima el 

següent impacte financer, un impacte financer positiu de 13.360,58 euros; això no és positiu, això 

no és que recapten més? Però és que a més a aquesta xifra cal afegir-li l’increment de gravamen de 

0,72 de béns rústics i el del 1,3 d’especials, més el 50% d’IBI als grans tenidors. Em vol continuar 

dient que no recaptareu més que l’any passat? Perquè haurem de parlar amb Gestió Tributària i 

digueu-los que estan molt equivocats. Al Sr. Gil, em vol dir que els tècnics han fet malament el seu 

paper en referència a les al·lusions que han fet anteriorment sobre que no tenia coneixement de 
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números o xifres?, perquè les xifres, li recorde, que eren dels tècnics i els expedients passats per 

l’equip de govern. Sr. Gil, vosté ha comentat en dues ocasions que el meu to de veu és un poc dur. 

En un Ple, vosté sap el que em va dir, que jo lladrava. Predique amb l’exemple, que ja veig és molt 

bonic dir que siguem educats però després faltar el respecte, predique amb l’exemple i si ha de 

cridar-me l’atenció, perquè, segons vosté, he sigut maleducat per dir-los mentiders, diguen-m’ho 

però també educadament, no em diga que lladre, perquè això no és de ser educats. 

Per a finalitzar, diré que lògicament no tot el que ha fet l’equip de govern està mal fet, 

lògicament vostés ja s’encarregaran de dir el que han fet bé. Com bé ha dit Guillermo, l’equip de 

govern no dirà les coses que han fet malament, per a això està l’oposició. Demanar unitat i que en 

aquest debat no es tragueren diversos temes, no ho veig correcte, ja vam estar units durant la 

pandèmia i crec que tots recolzem les mesures per a ajudar els ciutadans, tots els partits polítics; 

però ara toca revisar les dites gestions si s’han realitzat bé o no. Vostés diuen que han prioritzat, que 

els ho diguen a les pimes i als autònoms, els ho diguen als nostres majors, que els ho diguen als 

nostres ciutadans, quan veuen que es gasten 41.000 euros a tancar les dunes, alerta a la dada, es 

poden tancar però actualment no crec que siga el millor moment per a fer-ho. Des que vaig nàixer 

les dunes segueixen en el mateix lloc. I després gastar-se 80.000 euros per a ajudes de cooperació 

internacional, que sí que em vindran vostés a dir que jo tinc aquesta mentalitat, aquesta ideologia, 

que no vull ajudar, no, perdonen, jo el que estic veient que ací hi ha empreses, autònoms, pimes, 

gent al carrer dormint, com a la Pèrgola o al c/ Els Horts i nosaltres estem destinant els diners d’ací 

de Sagunt que és dels contribuents de Sagunt, de les empreses que estan amb l’aigua al coll, ho 

estem destinant a l’exterior. Els dic una cosa, jo estic a favor d’ajudar, encara que no s’ho creguen, 

però quan tinga els problemes resolts a casa, quan jo ací als meus ciutadans, als meus contribuents 

els tinc bé. Perquè ara mateix hi ha moltes empreses que estan a punt de tancar, no crec que els 

parega bé que es vagen destinant partides i es prioritzen en coses que no són necessàries. Vostés què 

es pensen, que les empreses tenen una màquina de fer diners? Perquè vostés diuen que l’Ajuntament 

no la té, però llavors les empreses la tenen?, les empreses no estan rebent diners. Hi ha negocis, com 

l’oci nocturn que està tancat ja molts mesos, va estar tancat ja durant la pandèmia, al principi i ara 

continua tancat. Com pensen vostés que aqueixos negocis pagaran els seus lloguers, la taxa de fem, 

d’on trauran els diners, tenen màquina de fer diners aqueixos negocis, aqueixes pimes, aqueixos 

autònoms? És que vostés miren per l’Ajuntament, però perdonen que els recorde, nosaltres estem 

ací pels ciutadans, nosaltres hem de mirar principalment pels ciutadans i després ja vetlar per veure 

com hem de redistribuir i quines partides hem de traure primer i són prioritàries o no. La política, 

per descomptat, ha de canviar, heu d’aprendre a ser sincers i mai heu d’oblidar d’on veniu, encara 

que sigueu regidors o alcalde, continueu sent ciutadans, veïns de Sagunt, no sou ni més ni menys 

que ningú. Aprendre a posar-vos en la situació del comerciant, del veí, del ciutadà i quan aprengueu 

tot això, entenc que podeu ser bons polítics. Fins al moment el que esteu fent, al meu parer, és 

quedar bé, mentir i vendre fum i ho sent molt si vos dol que vos diga que desmentiment, per a mi, 

en algunes coses, desmentiment. Ho sent molt, no vos vull faltar el respecte a ningú a tall personal, 

perquè crec que he demostrat que a nivell personal, per a res he fet un mal gest o li he faltat el 

respecte a algú, però ací estem per a dir les coses que pensem i crec que la paraula mentir no és una 

paraula ni un adjectiu gens mal sonant que s’isca d’òrbita, llavors no ens tirem les mans al cap 

perquè si no cada vegada que vostés em diguen certes paraules els ho recordaré. Moltes gràcies. 

 

És el torn ara del Grup Municipal CIUTADANS, i pren la paraula el Sr. Montesinos. 

En la primera intervenció hem començat parlant de la situació pandèmica en què ens trobem, 

en aquests moments estem davall una nova normalitat i davant una nova onada de contagis. 

CIUTADANS segueix amb la mà estesa, repetisc, estesa perquè de nou aquesta lluita siga de tots. 

Contra la COVID-19 no hi ha colors. Sabem que, encara que més lentament, va augmentant la 

presència de Coronavirus, almenys aqueix és el missatge que rebem per tots els llocs. La prevenció 

de contagi és una arma molt important per a aquesta lluita, per la qual cosa proposem que es 

realitzen test massius, campanyes de conscienciació sobre la COVID-19, però més específiques per 

als jóvens, després de constatar que aquesta nova onada de coronavirus afecta de manera més 
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intensa a aquest col·lectiu de població que a les persones majors. 

M’ha sorgit un dubte quan he plantejat això de la Casa Romeu i la Casa Noguera; en tot cas, 

Darío, després em corregeixes i m’informes millor; jo crec que la Casa Romeu s’ha posat en venda 

ara quan Alser l’ha posat en venda, perquè sabem tot el món que, evidentment, estan en una situació 

econòmicament molt difícil i l’han posat en venda. Llavors és ara quan cal entrar en acció i no fa 

dos anys o tres anys, crec que ha sigut ara quan s’ha posat en venda. El que he proposat és que si es 

negocia la compra de la Casa Romeu, cosa en què estem d’acord nostre grup, és que es negocie 

també la Casa Noguera, encara que siga privada; una altra cosa és que després no es puga, que siga 

inviable, però si es negocia una cosa, es pot negociar l’altra, perquè tot és comprar, a privat a 

semiprivat o semipúblic. De la mateixa manera que s’està negociant la compra de la Plaça Bilbao, 

quan és privat. També es pot negociar la Casa Noguera. Aqueix és el dubte que em sorgeix i la 

proposta que fem. 

També observem que els autobusos que van i tornen a València, sobretot en hores de trasllat 

a les universitats, van replets i sense distanciament, que d’altra banda, és obligatori a tot arreu. Açò 

pot ser un focus de contagi. És cert i és de reconéixer, que des de la delegació de l’Ajuntament 

s’està treballant amb moltíssima energia i a poc a poc es van aconseguint noves millores, 

econòmiques, de serveis, però encara queden coses a millorar. Si demanem a la població 

responsabilitat, nosaltres haurem de ser un exemple i posar els mitjans necessaris. Des de 

CIUTADANS formulem precs, donem idees, donem propostes, si observem quelcom que no fem bé 

hem d’adoptar les accions preventives oportunes. Una setmana de retard en les mesures contra la 

COVID-19 és massa perillós i no podem abaixar la guàrdia. Repetisc, contra aquesta guerra estem 

en el mateix bàndol. Però és evident que la nostra ciutat continua avant. A més també pensem que 

cal fer tots els esforços possibles perquè l’economia i l’activitat, sempre controlades, no es paren. 

Es corre un risc important, si detenim tot açò, és a dir, l’economia i l’activitat, potser no es muira de 

COVID, però que sí es muira de fam. Cal buscar l’equilibri, l’esforç; ser molt respectuosos amb la 

COVID-19, molt; però no tindre por. I per descomptat pensem que hi ha altres aspectes que hem 

d’afrontar. Creiem que tenim totes les ferramentes per a poder créixer turísticament, alhora que 

conservem el nostre patrimoni i ho torne a repetir, Sagunt necessita un Museu Arqueològic 

important, només ensenyem una mínima part del que tenim. La resta està guardat. Té algun sentit 

açò? No tenim un Museu Etnològic, en el qual s’oferiria la nostra cultura agrícola, vitivinícola, la 

nostra elaboració del vi, dels nostres anteriors agricultors, etc. I, sens dubte, tenim recursos i 

material per a fer-ho. I què cal dir d’un Museu Industrial que ja s’ha repetit per enèsima vegada. 

Aquesta passivitat és ja quasi inadmissible. Podem fer un parc on es vera com treballava la 

Siderúrgia, que per cert, hi ha un maqueta grandíssima de l’any 1962 en el Col·legi d’Aprenents on 

ningú la pot visitar, quina pena. En ella es pot veure tota la situació real de la Siderúrgica d’aquells 

anys. S’ha repetit també i ho torne a reiterar el tema de la Gerència. Deixem d’enganyar als 

ciutadans legislatura rere legislatura, que se’ns caurà a trossos, com el Pantalà i altres temes més. El 

Grau Vell, junt amb la marjal i l’Alqueria que és un centre d’interpretació; segur que seria una 

boníssima ruta turística. Quant patrimoni, quanta història sense aprofitar. Proposta: fem entre tots un 

pla d’actuació sobre el patrimoni de la ciutat amb el compromís d’un calendari a complir, governe 

qui governe. Marquem una ruta i uns terminis entre tots, en no més de dues legislatures i traguem 

tot el nostre patrimoni avant. Que no caiga. És un compromís i una proposta sobre un pla que 

proposem i que presentem a tots els grups polítics de l’Ajuntament. Tots els pobles d’al voltant 

potencien les seues qualitats al màxim i no tenen ni una mil·lèsima part del que posseïm en aquesta 

ciutat. No puc entendre que açò estiga ocorrent, ni la falta d’enteniment entre tots. Hauríem de 

contemplar la necessitat de major i millor aparcament en la zona de la platja. Nosaltres vam 

proposar la utilització d’un solar municipal que porta anys abandonat, sense ús i mentre no es 

decidisca el seu ús es podria habilitar per a aparcament. Vostés van votar en contra perquè ho volien 

per a una altra utilitat, anem que ja ho tenien venut, una propietat de l’Ajuntament i que estava en 

venda i no es va poder donar l’ús que vam dir provisionalment perquè ho tenien ja en marxa. Passat 

l’estiu tot segueix igual. Hui els pregunte, ja se li ha donat un ús, o arribarà l’estiu que ve i tornarem 

a preguntar si es pot donar l’ús del pàrquing ja que no s’ha venut? Vam proposar des de 
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CIUTADANS que l’avinguda Mediterrani fora d’un sol sentit, a l’estiu, donant més espai al vianant 

i a les terrasses dels comerços de la zona. Però l’equip de govern no té intenció, realment, de dur a 

terme aquestes propostes, pensem que beneficioses per a la ciutat. Sí els trastorna molt les seues 

intencions. 

Per cert, parlant de pàrquing a la platja, aquest pàrquing que a última hora es va poder 

asfaltar, quan sempre se’ns ha estat dient, quan ho hem estat reivindicant i comentant en comissions 

informatives d’urbanisme i en altres llocs, que s’asfaltara aqueix pàrquing, que era impossible 

asfaltar-ho perquè era de costes. Afortunadament, a última hora, es va poder tirar ací un sobrant 

d’asfalt i s’ha pogut utilitzar. Com a anècdota cal dir que aquest pàrquing estava privatitzat d’una 

forma tan estranya, com ho està l’accés a la pujada del Teatre Romà, amb unes targetes 

d’aparcament que mai sabrem en quina normativa està basat; simplement com a anècdota. Però 

continuarem treballant i és el nostre propòsit dins de CIUTADANS i el seu marc polític és fer una 

oposició constructiva i que aporte millores a la nostra ciutat. 

En aquests moments podem apreciar la importància del xicotet comerç per a revitalitzar la 

nostra economia local i salvar el màxim d’ocupacions que s’estan destruint. Pensem que és un dels 

pilars fonamentals i tinc els meus dubtes si se’ls està prestant l’atenció que es mereixen. Nosaltres 

continuarem apostant per ells. Els grans afectats en aquesta crisi econòmica, entre altres. Al comerç 

local i al comerç nocturn que a hores d’ara segueixen amb les portes tancades i desgraciadament 

augmentant el nombre de parats. Igual que vam proposar impulsar i reactivar la bossa de locals 

buits que existeixen en el portal del comerciant, que ofereix la Generalitat Valenciana, creant un 

enllaç directe des del portal de l’Ajuntament de Sagunt. Creiem que hem d’incentivar les nostres 

tendències, hauríem de realitzar un estudi per a la creació d’una xarxa municipal de comerç local 

online, buscar i potenciar a nous emprenedors que es relacionen amb aquesta nova iniciativa i obrir 

portes a altres consumidors potencials. 

També presentem i vam proposar el bo targeta portamonedes amb 30 o 50 euros per a gastar 

en comerç local com a mesura extraordinària per a reactivar de manera directa i ràpida per al 

consum en el nostre comerç. Crec que ja ens hem adonat de l’important que és comptar amb la 

col·laboració del sector privat per a combatre la crisi econòmica i sanitària actual, ja que la seua 

ajuda ha sigut fonamental en la primera onada i constitueix un complement essencial al sector 

públic. Hem de tindre en compte tot el que hem aprés i preveure, en la mesura dels possible, la qual 

cosa ens puga vindre en aquesta segona onada, perquè ara no tindríem excusa. És per això que hem 

de facilitar la labor i la subsistència d’aquest sector, hem d’ajudar als nostres empresaris que 

necessiten més infraestructura, agilitzar les llicències, permisos i autoritzacions i, com no podia ser 

de cap altra manera, imprescindible, menor pressió fiscal. Per cert, fa uns minuts, en l’anterior Ple, 

l’equip de govern, s’han quedat curts en la seua aposta per l’IBI, han apostat, no en la seua totalitat, 

com se’ls ha pretés, en la menor pressió fiscal per a tots, ho lamentem però no ha sigut per a tots. 

Tornem a trobar-nos amb l’eterna burocràcia i les seues conseqüències, lamentablement la 

burocràcia és una llàstima que patim tots. Des de CIUTADANS hem reiterat en diverses ocasions i 

en dues mocions, la necessitat de la creació d’un manual del protocol intern i de llocs de treball, 

d’esta manera s’agilitzaria el treball de les dependències municipals i la ràpida resposta de les 

demandes dels nostres ciutadans. Aquesta situació de crisi ha fomentat, sens dubte, l’ocupació 

il·legal de vivendes en la nostra ciutat, ho hem advertit i se’ns ha titllat de ridículs i de temeraris de 

la dreta. L’esquerra de Sagunt, una vegada més, dona l’esquena als drets i llibertats dels ciutadans. 

CIUTADANS de Sagunt va presentar una moció per a regular i legislar una normativa contra 

aquesta ocupació, dels ocupes il·legals, que no puguen delinquir, que els propietaris d’aqueixes 

vivendes se senten segurs i protegits. No entenem com des del Govern de Sagunt es puga defendre i 

argumentar una ocupació de la propietat privada per a exercir actes delictius. Nosaltres entenem que 

la nostra labor és garantir el nostre estat de dret i benestar, garantir vivendes per a tots i ser solidaris 

contra els desnonaments, més que ningú. Garantir i protegir les nostres llibertats, siga quin siga el 

nombre de ciutadans afectats per aquesta ocupació il·legal. La hipocresia del govern en aquests 

casos, ha donat alé a aquestes ocupacions i no ha considerat que siga motiu de preocupació pels 

casos que existeixen i que es multipliquen com els contagis. Perquè, miren, el passat dia 8 la policia 
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local evitava a Sagunt una ocupació il·legal per part de quatre jóvens no considerats vulnerables. 

Ahir mateix els veïns del Baladre denunciaven una situació insostenible enfront de l’ocupació 

il·legal. Els ocupes de la Pèrgola al Triangle Umbral, cada dia hi ha més a la Pèrgola i és un lloc on 

hi ha xiquets i ancians. Vaja, és el parc més gran que hi ha al Port de Sagunt. Cal fer-hi alguna cosa, 

Sr. Alcalde, cal actuar. Continuem negant la realitat. 

En CIUTADANS continuarem escoltant, mirant, observant i vigilant, volem que les nostres 

propostes i mocions es complisquen. Perquè no hi ha justificació perquè mocions aprovades no 

servisquen, perquè no es posen en pràctica. Farem una política útil i serà un repte amb molts 

projectes i objectius que complir i des de l’oposició aportarem el nostre suport per a accelerar tots 

els temes pendents en el nostre municipi. El nostre Grup Municipal CIUTADANS continua donant 

un exemple de responsabilitat política, amb la mà estesa a l’equip de govern aportant idees per a 

avançar en tots aquells projectes que puguen situar a Sagunt en el lloc que es mereix; cobrir les 

seues necessitats socials i laborals i sobretot donar confiança i estabilitat econòmica junt amb una 

ràpida resposta a la demanda de la nostra ciutadania. Volem demostrar que és necessari el centre 

polític a Sagunt, tenim la confiança que des de CIUTADANS es realitze una política amb vista al 

futur, per a donar equilibri i sentit a una política liberal que en aquests moments està danyada pel 

radicalisme, tant a la dreta com a l’esquerra. 

 Senyors i senyores, treballarem, queda molt per fer. Sr. Alcalde, Darío, ho transmetem a 

l’inici de la legislatura, ho seguim practicant i ho estem demostrant, venim a sumar, venim a fer una 

política diferent de la de tota la vida; la de l’oposició a sac i el “govern més”. Això no és així. No 

prenguen les crítiques com una cosa personal, ni de bon tros, Darío i el seu govern sabeu que podeu 

comptar amb el grup de CIUTADANS per a sumar pel bé i l’interés general, ho dic de veritat i ho 

saps. Alguns dels qui estem hui ací, la pròxima legislatura estarem o no. Fem un bon treball entre 

tots, val la pena i és necessari; vist el que vist i vistes les intervencions de tots, ara més que mai tinc 

molt clar que el centre és necessari, en definitiva, l’equilibri. Gràcies a tots. 

 

Seguint el torn establit és ara el moment de la intervenció d’EU, parla el Sr. Sampedro. 

Abans de res, he de dir que no és veritat que l’Ajuntament haja estat paralitzat com estan 

dient els portaveus de l’oposició; li vaig a posar un exemple que em toca molt de prop, com és el 

departament d’activitats, però que es pot extrapolar a urbanisme o a qualsevol altre departament. 

Miren, el departament d’activitats, a pesar de la suspensió dels terminis administratius, durant la 

quarantena, ha tramitat 213 llicències, d’expedients, la majoria ells, d’aquests expedients, sol·licitud 

de llicències. Hem sigut capaços, des de l’Ajuntament, des d’activitats, cosa que cal agrair sobretot, 

al personal, de donar 198 llicències noves entre declaracions responsables, llicències ambientals, 

canvis de titularitat, etc., és a dir, de parat res. I en urbanisme, ho pot dir el Sr. Fernández, semblant 

a activitats. Hem aprofitat per a tirar endavant temes embossats i llicències pendents. En inversions 

és veritat que ens està costant traure-les, però s’han acabat o s’han iniciat obres molt importants, 

abans el Sr. Raro ha fet referència a algunes d’elles: la consolidació de l’Alqueria d’Aigua Fresca, la 

millora de la Biblioteca del Port de Sagunt, la rehabilitació del fortí del Grau Vell, la pista 

d’atletisme, la senda blava, la ronda nord, la millora del polígon Sepes, la plaça Concòrdia, per fi, i 

en breu començaran les obres de l’IES Núm. 5 i les pròximes setmanes confie, a més, que 

s’adjudiquen les obres del Casino, la de les pistes exteriors del José Veral o les del Casal Jove de 

Sagunt. Hem sigut capaços, a més, ho ha destacat el Sr. Raro, de licitar per cinquena o sisena 

vegada, no ho recorde, les obres del poliesportiu del cementeri del Port. Això en obres i inversions, 

però és que a nivell turístic, crec que hem aguantat el tipus, a pesar de la crisi, i a nivell cultural som 

dels pocs ajuntaments que han mantingut una programació cultural estable, gràcies a l’esforç de 

regidories com les de cultura, joventut i universitat popular. Hem fet una programació mínima o no 

tan mínima, per a continuar recolzant als artistes locals i al sector de la cultura. Les companyies de 

teatre, els grups i bandes de música, els artistes en general, tenen el mal costum de menjar, i aquest 

sector, a més del de l’hostaleria, al sector de la cultura, també cal donar-li suport. Cap membre de 

l’oposició ha mencionat al sector de la cultura i de la necessitat de recolzar bandes de música, grups 

de teatre, etc. En regidories, com joventut, que també em toca de prop, hem continuat mantenint 
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tant l’activitat com el servei que oferim a pares i mares. Un exemple, puc comptar amb els dits de la 

mà els ajuntaments de la província de València que han mantingut l’Escola d’Estiu, com a servei als 

nostres veïns perquè puguen conciliar família i treball. El més còmode i el més fàcil haguera sigut 

no posar-la en marxa per a estalviar-nos problemes i el mateix amb la resta d’activitats i amb la 

programació de joventut i de cultura que l’hem adaptat a les circumstàncies, però l’hem mantingut. 

Polítiques i accions valentes en temps difícils. 

Em veig també en l’obligació de defendre la labor de la SAG que ha sabut adaptar-se a la 

situació sanitària d’una manera àgil i sense massa sobrecost per a l’Ajuntament, complint amb nota 

la desinfecció de carrers, els edificis municipals, col·legis i la resta. 

Aniré contestant, el que puga, les intervencions anteriors. Sr. Vila, quan hi ha morts, sempre 

apareixen els voltors. I ací està la funció seua i la del seu partit, és a dir, fer de voltors d’aquest 

drama de la pandèmia. Ja ho deia Luis Eduardo Aute, que voltors callats que van estenent les seues 

ales, aqueixos són vostés. Parlen vostés també que l’Ajuntament és un món de mentides i de 

manipulació, ja ha contestat el Sr. Alcalde, però crec que vostés són els experts en les mitges 

veritats, en les mentides, sobretot és vosté un professional d’enfangar la política. 

Parla VOX i parla també CIUTADANS, de la Casa Noguera i de la Casa Romeu, que corren 

el risc de caure en mans privades, mire vosté, és que sempre han estat en mans privades, igual que 

ara, l’única cosa és que l’Ajuntament està negociant la seua compra; però també depén de si el 

venedor vol vendre. Nosaltres, des d’EU, hem proposat que es compre la Casa Groga, però resulta 

que el venedor no està per la labor de vendre-la. 

Diu VOX que la ciutat està bruta per culpa de la SAG, però li dona les gràcies a la SAG per 

estar al peu del canó; SAG mal, però també bé. Es queixa el Sr. Vila que només ajudem les pimes i 

autònoms de Sagunt. Vostés, els dels espanyols primer, es queixen que només ajudem pimes locals. 

Diuen que fomentem el comunisme i que som un govern dictador i sectari pel tema de l’IBI a les 

vivendes buides. Mire, l’Ajuntament de Màlaga, per cert, governat pel PP, ho ha posat en marxa, 

això de gravar a les vivendes buides i no crec que Màlaga siga ara mateix un “soviet malagueny”. I 

finalment, menciona VOX, que ell va donar part del seu sou d’un mes per a comprar mascaretes; 

mire vosté, ací en aquest Ajuntament hi ha regidors i regidores que porten donant una part del seu 

sou a moviments socials, però no un mes, sinó des que van arribar, això sí, ho fan de manera 

discreta i sense fer nota de premsa com fa vosté. En aquest punt, a nosaltres, des d’EU, ens agrada 

això de coronar a cada u segons les seues possibilitats, i ho dic perquè no és el mateix que Amancio 

Ortega que té setanta mil milions done un milió o que un mileurista done 100 euros. No és el mateix. 

Jo invite que tots els partits, que tots els regidors fem una donació, però que cada regidor done un 

percentatge de la seua nòmina en funció del seu patrimoni. Si li pareix, Sr. Vila, agafem la nòmina 

de regidors que també està en el portal de transparència i qui més patrimoni tinga, qui més béns i 

més diners, done més percentatge del sou. Un 5% el que menys i el 100%, per exemple, per dir 

alguna cosa, el que més patrimoni tinga. Seria, jo crec, el més just i el lògic, el qui més tinga, el qui 

més done. 

Senyor Montesinos, abans que res agraïsc que estenga la mà i es queixa el Sr. Montesinos de 

l’abandó del Teatre del Castell, la veritat és que té raó, l’abandó de l’Administració Central i 

l’Autonòmica és total. Diu CIUTADANS que està malament queixar-se que empreses del municipi 

que contaminen, mire vosté, quan un bar tira fum i molesta als veïns, l’Ajuntament l’obliga que 

complisca la llei quant a extracció de fums, per exemple. Supose que vosté estarà d’acord amb açò; 

perquè amb el repte d’empreses el mateix, no podem permetre que hi haja empreses que 

complisquen la llei i hi haja empreses que no la complisquen. La llei és per a tots. 

Hem de ser contundents amb el Pantalà, és una altra cosa que ha mencionat IP i 

CIUTADANS, i ja en l’anterior Ple vam dir des d’EU, que l’Autoritat Portuària de València, ens 

pren el pèl i el que cal fer és exigir la dimissió d’Aurelio Martínez com a president de l’APV. 

Es queixa el Sr. Montesinos de la falta d’ajudes a l’agricultura, és veritat, dos dels principals 

atemptats contra el camp valencià han sigut propiciats per la Unió Europea, l’últim d’ells, l’acord 

de lliure comerç amb Vietnam per a l’arròs que entra en vigor enguany i que arruïnarà els arrossers 

valencians. Per cert, els set eurodiputats de CIUTADANS van votar a favor d’aquest acord. 
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El PP, com sempre, obsessionat de reduir impostos; abans comentava abans en la meua 

primera intervenció que la justícia social es fa amb justícia econòmica, i la justícia econòmica es fa, 

entre altres coses, amb impostos, per això són necessaris però entenem que aplicats de manera 

progressiva que és el que proposa aquest equip de govern. En la línia també d’exigir, ens pareix 

molt d’acord amb el que proposava el Sr. Muniesa, que cal exigir tant a Madrid i a València encara 

que estiguem governant, d’acord; si vol fins i tot en els següents pressupostos generals o 

autonòmics ja podem anar de la mà amb les esmenes que habitualment presentem als pressupostos 

generals o autonòmics. 

El tema del Pantalà s’ha comentat també pel Sr. González d’IP, o el de Rodalia, 

completament d’acord amb el Sr. González, el cost seria ridícul en comparació amb l’impacte social 

que tindria. Sí que, des de l’Ajuntament, el que caldria fer és pressionar el ministre Ábalos o el 

Ministeri o el Govern central. Resumint, a pesar que l’Ajuntament ha prioritzat la lluita contra la 

COVID-19, com la seua tasca principal, en la resta de fronts s’estan fent les coses mitjanament bé, 

amb els seus errors i amb els seus encerts. En alguns fronts està clar que millor i en altres fronts, 

està clar que pitjor. Però és cert que continuem avançant a millorar aquesta ciutat i a anar complint 

el pacte de govern que és el document que és amb el que ens hem compromés amb la ciutat. Gràcies. 

 

Sergio Muniesa del PP, pren ara la paraula. 

Bé, vosté ha parlat com si abans no hi haguera res, i això són tics heretats del seu 

predecessor, com si abans no existira aquesta ciutat i la veritat és que hi ha molts projectes que 

iniciem nosaltres i que no han sigut capaços d’acabar, altres, com podria ser la tercera fase de la 

Unió Musical, el Casino, la depuradora i altres, doncs donar-los l’enhorabona perquè han acabat 

altres que es van iniciar amb la visió del PP, el solar de Quevedo, Vidanova, Parc Sagunt i açò està 

en l’esdevindre del temps. La veritat és que els agraïm que hagen mantingut també cada un dels 

nostres programes de cultura o de joventut o educatius. Copiar l’original també és una forma de 

governar; fins i tot han copiat això de la vivenda de lloguer i la SAREB que ho van deixar oblidat 

durant quatre anys. 

Parlava EU quan deia, no és que vostés comptaven amb 40 milions dels plans i vostés amb 

30 milions més per exercici en pressupost ordinari, cosa que nosaltres no teníem. Nosaltres vivim 

una situació de crisi que ja li he dit i aqueixa situació, doncs com aquell, per això, segurament tinc 

en el codi genètic el que he dit des d’un principi, nosaltres sempre intentem donar una mà, i per 

descomptat, li prenc la paraula quant a les esmenes per a poder exigir. 

Hi havia una qüestió, que crec que també és per a millorar, parlen del volum ingent de 

qüestions que han anat eixint; sí però continuem tenint un problema. Perquè, per exemple, en 

l’horari del PROP, hi ha un caos important i es queixa la gent del problema per a aconseguir una cita 

perquè pareix que és missió impossible. Es fiquen en cita prèvia i els donen entre un mes i a 

vegades quasi dos mesos de temps per a poder anar a presentar alguna cosa i no tot el món té aqueix 

accés per a poder accedir a la xarxa i necessiten fer una consulta o presentar documentació en 

l’Ajuntament i crec que són coses a millorar. Igual que s’han tret i no pose en dubte, molts 

expedients, també es queixen i m’han arribat qüestions, que hi ha llicències que estan tardant a 

atorgar-se de l’ordre de 8 o 10 mesos o informacions urbanístiques que són senzilles i que estan 

paralitzant la simple qüestió d’una escriptura i que porten més de deu mesos esperant. Són qüestions, 

crec, sincerament, a millorar. 

Tant de bo, Sr. Raro, les inversions s’executen, tant de bo. Tenen 35 milions i reconegudes 

obligacions a aquestes altures per escassament 3 milions. Si realment ho executen tot al 100% serà 

un èxit per a la ciutat i un avanç importantíssim, però el problema és que no és una cosa d’ara, és 

una cosa de més de cinc anys, i el percentatge d’execució ha sigut constantment nefast. No ho dic jo, 

ho diuen els números de les liquidacions l’una darrere de l’altra. 

Han parlat també de patrimoni, crec que tots els grups ho hem estat parlant. Però, mire, la 

Nau, l’Alt Forn, el Fornàs, el Col·legi de Begonya, el Teatre, les antigues oficines d’Alts Forns, 

l’Antic Sanatori, el Casino, els jardins amb l’obertura de vials, el Museu Industrial, l’Església de 

Begonya són totes inversions del Partit Popular a nivell local o autonòmic. En Patrimoni es va fer 
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un esforç brutal en les legislatures que vam estar governant en aquesta ciutat, de més de vint milions 

d’euros. Que es van cometre errors, doncs mire, nosaltres, la Fundació nosaltres mai deixem de 

pagar-la, com a Ajuntament, era la nostra obligació; sí que és cert que va haver-hi patrons i no sols 

la Generalitat, de qui depenia, que van deixar de complir amb aqueixa responsabilitat i sí ho 

critiquem, sempre ho critiquem obertament, jo el primer, perquè a més era el portaveu i després 

alcalde. Però fixe’s que el problema és que portem més de cinc anys, vostés em fan menció ara a la 

Fundació sense donar continuïtat a aqueixes inversions en un entorn industrial que any rere any ha 

patit el menyspreu, tant dels governs de la Generalitat com de l’Estat, perquè no han destinat ni un 

euro a un sol projecte com per exemple el de la Gerència que aqueixa és una gran realitat 

patrimonial de la nostra ciutat i que els que van firmar el pacte de la Gerència han d’exigir, igual 

que nosaltres i ací li recolzarem, a la immediata rehabilitació d’aqueix conjunt i la seua posada en 

marxa de forma integral com un referent educatiu i cultural. Perquè el Museu Industrial continua 

tancat i això que ja van canviar la qüestió de la Fundació, arribant fins i tot a pagar unes quantitats 

encara amb els informes en contra; però de veritat, si l’important és que funcione, i això és el 

nosaltres manifestem, volem que aqueixes funcions isquen cap avant. 

Parlava el Sr. González d’IP, amb el tema de l’Estat, jo crec que ens passa igual amb la 

Generalitat tampoc correm més bona sort amb ells perquè fixe’s que amb el tema del tren de rodalia 

preguntem aquest mateix any en el Congrés sobre aqueix particular i no tenen actuacions previstes 

perquè el tren proximitats arribe fins al Port de Sagunt i crec que és un fet important que com a 

Ajuntament reivindiquem aquesta important infraestructura de passatgers o sobre el projecte de 

costes, el principal problema del qual és que no s’ha fet res des que costes resolguera fa més d’un 

any aqueixes al·legacions i ara esperem no haver arribat massa tard per a poder frenar al Ministeri 

en aquesta actuació que posarà en risc evident a les platges del Nord del nostre municipi, o sobre la 

dessaladora, que és un desastre per a la ciutat i de veritat li demane a l’equip de govern, al Sr. 

Moreno, que treballe perquè no aplique aqueix conveni, que vostés van aprovar i que serà una ruïna 

de la ciutat. Jo li he sentit afirmacions com que hi ha qüestions a resoldre abans de posar en marxa 

la planta i que en el cas que el subministrament ens arribara de la dessaladora, s’alliberarien 8 

hectòmetres cúbics que tenim assignats per llei, que és una cosa que ens amenaça tots els veïns si es 

posa en marxa una dessaladora de més de quaranta milions, que eixirien de la butxaca dels 

ciutadans, per una aigua que multiplica el cost de l’actual, si no s’actua contra el conveni. Per això, 

li ho reitere, sé que al llarg de la legislatura ja li vaig advertir que Acuamed s’estava proveint 

jurídicament per a anar presentant de forma periòdica les factures i crec essencial haver d’impugnar, 

com ja li vaig dir i que s’estudiara la forma de desfer aqueix greuge, per això jo crec que, en síntesi, 

arribar a un govern enarborant banderes de contenció i austeritat, per a convertir-se en el més car, 

amb el nombre més gran d’alliberats i un pressupost multimilionari aprovat, això sí, tard i malament 

per a acontentar més vegades els interessos dels socis que els de la ciutat, no ha de ser la millor 

carta de presentació; però jo, mire, mai m’he fixat en això, perquè un govern és car o barat quant als 

resultats; però també és veritat que en aquest temps que porten vostés, sumat a l’anterior, més 

prompte hem vist poc de treball i el resultat de no solucionar ni tirar endavant inversions necessàries 

que paguem, per tant, un alt cànon. L’austeritat només es reflecteix en aqueixa falta de resultats en 

la gestió, un govern, poc resultat i molts salaris. Li ho vaig dir en la primera intervenció. Crec 

sincerament, que ni tan sols pot escudar-se en la crisi sanitària. 

Tots hem parlat i tots els grups crec que hem sigut absolutament lleials des de l’oposició, 

perquè en aquesta situació que ens ha tocat viure hem demostrat aqueixa lleialtat. I les propostes 

han sigut aprovades per tot l’ajuntament, però també és veritat, fixe’s que parlava el portaveu d’EU 

al voltant d’uns 7 milions entre el romanent i el pressupost, però és que quan escassament queden 

dos mesos, més del 50% estan per executar. I crec que fa falta posar una marxa més, perquè si 

majoritàriament no estan actives i les poques que estan, tan sols a mitges, fa falta major ritme. I açò 

és el que els hem demanat. Es va arribar tard, evidentment, amb aqueixes mesures sanitàries i també 

amb les econòmiques i socials, on pimes i autònoms, és veritat que han représ l’activitat, han 

començat sense les propostes a ple rendiment. Però nosaltres, per descomptat, continuem oferint la 

nostra col·laboració per a eixir d’aquesta situació i ho continuarem fent; no hi ha tasca on 
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evidentment aqueixa inoperància haja fet mossa, des de la gestió més bàsica; els recorde que ací ens 

quedàvem sense folis o sense les fonts de l’Ajuntament per a beure aigua, passant per aqueix 

entreguisme i silenci davant de l’abandó de la Generalitat i de la Diputació o de l’Estat. I arreplegue 

el guant, com deia el Sr. Sampedro, per a continuar reivindicant perquè els nostres veïns agrairan, si 

aconseguim que un percentatge alt de totes aqueixes qüestions que estan sobre la taula i que al llarg 

de hui han anat esgrimint tots i cada un dels grups podem portar-les avant. 

La política industrial en el passat s’ignorava el dany que es va fer a la imatge de la ciutat, i a 

una part important de la nostra activitat industrial i econòmica, com en el cas de LAFARGE, on a 

pesar de les aparences, tot són el mateix, COMPROMÍS li està fent el treball brut al partit Socialista. 

Aqueix crèdit de “som nous” i farem, ja li ho he dit, encara que són la segona part dels anteriors, 

s’esgota. Cada dia que passa és un menys que justifica l’excusa, i un més que, com els deia, 

evidencia aqueixa paràlisi. Ara un any i mesos més tard, queda en evidència que són els mateixos 

actors i aqueix mateix preu a pagar, mentre només quan esclaten aqueixos problemes apareixen 

presses per a solucionar-los per a emmudir les crítiques. Crec, sincerament, que hi ha marge de 

millora. Si volen que col·laborem, sempre hem estés la mà i sempre hem col·laborat i aqueixa és la 

nostra intenció i l’actitud que sempre hem demostrat al llarg de tots aquests anys. Ja ho saben, ací 

està el Partit Popular per a poder ajudar i millorar la qualitat de la ciutat i dels serveis per als nostres 

veïns. Gràcies. 

 

Ara és el torn novament del Sr. González, portaveu del Grup Municipal IP. 

Bona nit de nou, potser al Port, el nostre problema als ulls d’aquells que penseu en una gran 

ciutat, nosaltres pensem en dos, evidentment, és que som un poble amb una història pràcticament 

curta, veritat. Però també és cert que aqueixa història curta ens ha dotat d’una identitat pròpia i 

diferenciada de la de Sagunt, i és una cosa que pareix que algun de vosaltres no voleu veure, no ho 

voleu veure i a més ho feu amb un menyspreu, probablement sense adonar-vos, cap a tot el que és 

del Port. I ho dic perquè la veritat és que m’ha sorprés la intervenció de l’alcalde quan ha parlat de 

la Casa Romeu, que ha dit que igual ens emportàvem una sorpresa perquè l’Ajuntament decidia 

adquirir la Casa Romeu. Pel que veig ni vos ho heu pensat. Una casa que el preu de mercat 

probablement siga econòmic per al que va pagar el constructor per ella. Ara mateix demana 400.000 

euros, no sé per quant l’aconseguireu traure. Però em pareix que hi ha un cert menyspreu cap al Port, 

quan ni tan sols s’ha intentat en aquests últims anys adquirir la Casa Noguera o també la Casa 

d’Aznar a la platja, que molts la mal anomenen la Casa Groga. És més, el mateix alcalde a pregunta 

de M. C. un jove d’IP que va preguntar fa uns mesos, per què l’Ajuntament no adquiria la Casa 

Groga, l’alcalde va contestar que la ciutadania no entendria en un moment com l’actual que 

l’Ajuntament es gastara diners en aqueixa casa a la platja. Amb aqueixa resposta el que va 

demostrar és que no tenia massa estima per aquesta casa i potser tampoc massa interés ni 

coneixement sobre el que puga significar per a nosaltres el tindre aqueix tipus de béns dins del que 

és la història del Port. Jo veig com, al llarg d’aquests anys, per exemple, quan va eixir a la venda el 

solar del costat de la Domus Baebia, ni es va dubtar adquirir-ho per a ampliar aqueix espai. Quan va 

eixir a la venda o vau tindre l’opció d’adquirir l’edifici de l’ONCE, ho vau comprar sense 

pestanyejar. Quan parlem d’invertir en determinades qüestions de patrimoni i parle, per exemple, 

del solar de Quevedo, que ha quedat molt bé, o de la Torre del Grau Vell, que ha quedat fenomenal, 

perquè veig que es valora i per part vostra, vos preneu un determinat interés, no obstant això, del 

patrimoni industrial, el Pantalà, el Forn Alt, el Museu, perquè pareix que no té massa interés per a 

vosaltres, perquè em fa la sensació, no ho considereu part de la vostra història. No obstant això, 

nosaltres sí que ho considerem part de la nostra història, sí que ho sentim com a propi. Jo sent 

moltíssima pena, no perquè s’adquirisca la Casa Romeu, sinó per la diferència de tracte que rep el 

patrimoni de l’un i l’altre poble. I de veritat sent molt que se li donara aqueixa contestació fa a 

penes tres mesos a aquest jove i que ara mateix traguem pit perquè adquirirem la Casa Romeu. A 

penes fa un mes que ha eixit en premsa que estava a la venda i jo ja sabia que cometríeu, entre 

cometes, la gosadia de traure pit perquè adquirireu aqueixa casa. Em pareix absolutament 

lamentable que no existisca un tracte igual entre l’un i l’altre nucli de població. Em pareix 



46 

absolutament lamentable que ni tan sols es prenga el mínim interés per tot allò que suposa el 

patrimoni per als portenys. Jo estic convençut que a més d’un li doldrà quan anuncieu la compra de 

la Casa Romeu, en aquest costat del poble. En aquell, segurament, hi haurà alegria, em pareix molt 

bé, insistisc, em pareix molt bé que es facen coses allí dalt, però la diferència de tracte és molt 

discriminatòria i després no digueu que ens carreguem d’arguments els d’IP, perquè és que els tenim. 

I cada dia més. En fi, no vull afegir res més perquè crec que sobren les paraules. 

 

Intervé ara el portaveu del Grup Municipal COMPROMÍS, Sr. Fernández. 

La veritat és que tinc un dubte si contestar o acabar la intervenció, intentaré fer les dues 

coses, perquè la veritat és que algunes de les afirmacions que s’han fet des de l’oposició, crec que 

mereixen un comentari. Dedicaré poc de temps al Sr. Montesinos, perquè com ja ha sigut tan 

ofensiu en tantes ocasions, no sé si és conscient de l’ofensa, quan parla de la nostra visió, del nostre 

comportament. Crec que ideològicament no sé si estàs amb VOX, però segur més prop del Juràssic 

que de l’època actual. I a això tens tot el dret, a la qual cosa no tens tant dret és a insultar, perquè jo 

crec que tu hauries de repetir moltíssimes legislatures per a fer pel Port ni una centèsima part del 

que hem fet nosaltres; però, clar, tu t’apuntes a aqueixes desqualificacions que són absolutament 

injustificades i ofensives. Però, bo, tu tens la procedència ideològica que tens, que tots la coneixem i 

a mi, personalment, no m’enganyes. 

El Sr. Vila està en una línia ideològica, estic totalment convençut i tampoc és conscient que 

les seues paraules, que ell se les creu, evidentment el situen en un extrem perquè pràcticament aïllat 

de tots els partits polítics. Crec que moltes vegades perd la visió del que és la mínima moderació en 

política. 

El Sr. Muniesa, clar, quan parla de certes qüestions, perquè jo no sé si algú li dona crèdit. Jo, 

com que el conec des de l’any 97 i evidentment el conec perfectament, almenys una sèrie de 

legislatures, doncs se l’hauria de corregir. Crec que quan parla del seu partit hauria de recordar que 

el seu anunci per a la Gerència va quedar absolutament en res. I li he de recordar les gestions que jo 

personalment, vaig haver de fer, per a recuperar la nau. És una inversió important, no sé si el Sr. 

González pren nota d’aquestes qüestions, però es va firmar el dia 31 de desembre..., crec que de 

2017 o 2018, no recorde exactament, perquè crec que són més de 3 milions d’euros per a recuperar 

la Nau que la Conselleria afirmava que hi havia invertit perquè 25 o 30 milions d’euros i hem de fer 

una altra inversió. Pense que són dades molt importants. 

Quan el Sr. Muniesa parla de costes, li haurem de recordar que el projecte que està 

amenaçant les platges del nord és un projecte que ve del PP i que ha compartit el PSOE, que 

lamentablement no sé quin interés poden tindre els partits que han sigut responsables des del 

Ministeri, però no respectar en absolut les al·legacions i les pretensions de la nostra ciutat. Quan el 

Sr. Muniesa parla de Parc Sagunt, li podria contar moltes coses. Jo, que estic en la meua etapa final 

de la meua vida política, algun dia ho escriuré, però és lamentable la gestió que ha fet el Partit 

Popular de Parc Sagunt. I va ser l’anterior legislatura, contra els representants del govern de Madrid, 

la major part afins al seu partit, quan van desbloquejar aquest parc industrial que estava 

absolutament paralitzat i que hui en dia és un dels grans èxits de la nostra gestió en l’anterior 

legislatura. I crec que això ho ha reconegut tot el món. I també voldria fer-li una reflexió al Sr. 

Muniesa, que crec que té molta experiència. En un ajuntament entren diners i ixen diners. Si vosté 

planteja que la rebaixa de l’IBI és insuficient i al mateix temps són insuficients les ajudes, 

m’agradaria que em diguera d’on han d’eixir les ajudes a les persones, siguen treballadors o siguen 

xicotets empresaris. Per a donar ajudes, per a donar inversions, per a donar subvencions, nosaltres 

hem de recaptar diners i ho fem d’una manera progressiva, que és la que toca, és a dir, intentar 

recaptar, evidentment, de qui més té. I quan parla del treball brut de LAFARGE llavors li vull 

recordar una cosa al Sr. Muniesa i a qui se senta al·ludit. COMPROMÍS no ha fet ni més menys que 

votar a favor dels dictàmens municipals, dels tècnics del departament d’urbanisme i del secretari 

general de l’Ajuntament; no sé si això és treball brut o què és exactament. Però ací els que s’han 

desmarcat dels posicionaments i dels informes i dels dictàmens municipals han sigut vosté i altres; 

ja s’ho faran mirar. Perquè aqueixa és la pura realitat i la que es pot comprovar de manera 
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documental. 

I finalment jo crec que la intervenció del Sr. González va en la mateixa línia de sempre, que 

és la de repetir falsedats i falsedats. I ara l’obsessió serà la Casa Romeu. No sé si els més jóvens 

recordaran que Segregació Portenya va fer una vaga de fam quan adquirim l’edifici de Caixa Sagunt, 

que, evidentment, ofén a la intel·ligència i a l’ètica política. Perquè és cert, que la major part de les 

propostes que es fan per a Sagunt, moltes vegades les fa COMPROMÍS; però no és cert, que part de 

les propostes que es fan per al Port, també les fa COMPROMÍS. El projecte de la plaça Bilbao és un 

projecte impulsat per COMPROMÍS i l’adquisició de les parcel·les de la plaça Bilbao és una 

proposta de COMPROMÍS, com també és una proposta de COMPROMÍS, i no de ningú més, 

l’adquisició del solar de l’Albereda per a deixar aqueix espai lliure, com és meua la gestió personal 

per a comprar la Nau. Així que, Sr. Montesinos, Sr. González, si poden negar-ho ho haurien de 

demostrar. 

Sr. González, hauria de recordar que governant amb el PP, van disposar de recursos 

importantíssims, no se’ls va ocórrer comprar la Casa Noguera? Quan a més van augmentar la 

densitat de vivendes d’una manera importantíssima. Jo ja ho vaig proposar. COMPROMÍS portava 

en el seu programa electoral l’adquisició de la Casa Groga, per què no la van comprar en aquell 

moment? Perquè nosaltres hem intentat que es compre. O quan parlen de menyspreu cap al Port, de 

quin menyspreu estan parlant? És que aquestes són paraules molt greus. Menyspreu a la història 

dels portenys? Tots coneixem la història de Sagunt, del Port, i no és propietat de ningú ni patrimoni 

de ningú. Vostés van presentar un expedient de segregació, dos expedients de segregació i els dos 

expedients van fracassar perquè darrere d’aqueixos expedients el que hi havia era una voluntat 

política, però no era la voluntat de la majoria dels ciutadans del Port, i evidentment, aqueix 

expedient incorporava tota una sèrie d’extrems que atacaven directament la ciutat de Sagunt. Per 

això no van eixir, però vostés continuen i tenen tot el dret a continuar. 

Vostés han tingut l’oportunitat de fer moltes coses i no han fet ni una sola cosa; i vostés 

haurien de saber que la major part dels recursos i podria fer vosté una suma, Sr. González, i dir-ho 

públicament als seus afiliats, la major part dels recursos dedicats a patrimoni, s’han dedicat al 

patrimoni industrial. 

En el Conveni que va firmar Silvestre Borràs, amb l’Autoritat Portuària, es va rehabilitar 

l’església de Begonya, s’han invertit quantitats importantíssimes de diners en un patrimoni que ni 

tan sols és de titularitat municipal, com l’Alt Forn; per cert un Forn que nosaltres il·luminem i que 

van tindre la gosadia de desmuntar la il·luminació i tornar a posar una altra il·luminació. 

Jo sé que vostés tenen molt èxit al Port, però jo li dic que els seus arguments, i que té tot el 

dret, que els seus arguments són falsos. Jo crec que algun dia la gent se n’adonarà. Vostés juguen 

amb els sentiments i amb la desinformació, però no hi ha el més mínim dubte, almenys per la part 

que li toca a COMPROMÍS, que nosaltres som honestos, lleials i nosaltres treballem per a tota la 

ciutat. Una altra cosa és que hi haja gent que només li preocupe la celebració dels plens, o que 

només li preocupen les qüestions que són del Port de Sagunt, com per exemple a vostés i crec que a 

CIUTADANS també i a alguns més; però COMPROMÍS té un projecte per a tota la ciutat i sempre 

ha apostat per inversions per a tota la ciutat. I això, com és, tan verdader que no es pot negar, perquè 

està en la premsa, perquè està en els documents, està en els programes polítics i per molt que vostés 

neguen, és la pura realitat. 

Aquest equip de govern està portant a terme moltíssims projectes que hem dissenyat i que 

hem creat en la legislatura passada, com passa en totes les legislatures, en major o menor proporció, 

perquè no totes les legislatures són iguals, però nosaltres hem impulsat el projecte de la Senda 

Blava, s’ha pressupostat i ja s’ha realitzat; igual que el del Grau Vell, que el del Pavelló que, 

evidentment, també intentem que s’adjudicara, el de l’Institut NÚM. 5. El Sr. Montesinos ha fet una 

referència que realment m’ha preocupat, ha comparat l’accés restringit al Nucli Històric en un 

pàrquing que estava sent explotat, evidentment a canvi de diners, d’un espai públic. En aqueix 

pàrquing s’estaven cobrant diners per aparcar en un espai públic i no sé qui ho va consentir, jo no, 

jo vaig acabar amb això els primers mesos de la meua legislatura; no sé si és que qui explotava 

aqueix pàrquing, no sé quin tipus de relació podia tindre, ni m’interessa a aquestes altures. Però 
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aqueixa és la pura realitat, i ara s’ha asfaltat perquè costes ho ha autoritzat que es puga asfaltar. 

Perquè li recorde que tota l’avinguda del Mediterrani i tot el passeig marítim és de Costes. 

En fi, nosaltres el que estem intentant, perquè és, evidentment, la nostra obligació, és donar 

resposta a les necessitats dels ciutadans, i en aquest període la necessitat era fer front a la COVID-

19, des del punt de vista sanitari i des del punt de vista econòmic. I molt pocs ajuntaments han 

destinat tants recursos i tants esforços a afrontar aquesta crisi, absolutament excepcional, a ajudar la 

gent directament a través de plans d’ocupació, ajudes directes a través dels Serveis Socials. 

Segurament nosaltres hem comés alguns errors, però no els errors que vostés estan plantejant. 

Perquè fins i tot, en el Ple anterior, s’han queixat del tema de l’IBI; és que un ajuntament ha de 

tindre recursos. El que no hem fet en l’anterior legislatura ni en aquesta, i ja portem quatre 

pressupostos, és augmentar la pressió fiscal; no l’hem augmentat i hem augmentat els recursos, 

entre altres coses perquè la gent hauria de pensar que cada vegada hi ha més vivendes. Tu pots 

abaixar l’IBI i recaptar més, perquè hi ha més gent que paga i, evidentment, en aquesta ciutat, els 

que més paguen són aquelles empreses que més recursos tenen per a poder distribuir la riquesa, 

perquè nosaltres som un govern de progrés, un govern d’esquerra i per tant aqueix és el nostre ideari 

polític, repartir els recursos perquè aquesta societat estiga més cohesionada. Espanya, Sr. 

Montesinos, Sr. González, Sr. Muniesa, Sr. Vila, és un dels països d’Europa que presenta major 

desequilibri social i econòmic i on hi ha una taxa de pobresa infantil que se situa en el tercer lloc de 

tota la Unió Europea. Hi ha gent que viu en una situació d’exclusió social i, per això, per a nosaltres, 

aqueix és el principal objectiu, generar recursos, evidentment potenciant també l’activitat privada, 

potenciant els serveis socials, de manera que d’aquesta crisi podem eixir tots junts. Aqueixa és la 

gran diferència que hi ha entre el govern i l’oposició. No ens enganyem, ací governem els partits de 

progrés, amb els matisos que cada un li vulga posar, i l’oposició està en la dreta amb diferents 

matisos també, i així serà i així és com s’ha de funcionar. Per això estem en el govern els que estem 

en el govern i en l’oposició els que estan en l’oposició. I per descomptat que ens podem posar 

d’acord en moltes coses. La gent se sorprén de la quantitat de coses que aprovem conjuntament, a 

tots els nivells, però estem en el Ple del debat del municipi i la gent vol exposar les seues 

diferències. 

En fi, crec que aquest és un govern que funciona de manera cohesionada, no significa que 

tot ho vegem des del mateix punt de vista, però no hi ha cap dubte que estem treballant pel bé de 

tota la població, pel bé de totes les persones i crec que això els ciutadans ho saben reconéixer. 

Moltes gràcies. 

 

Exposa la seua intervenció ara el Sr. Raro, portaveu del Partit Socialista. 

Bona nit, ja concloent aquest debat sobre l’estat del municipi, ja vaig avançar que donaria 

alguna resposta especialment als portaveus de l’oposició municipal. 

La veritat és que les paraules del Sr. Vila, crec que són les menys productives per a la ciutat, 

el to no és el de construcció, jo continue reconeixent la seua mà oberta en els moments de pandèmia, 

però recordar que la pandèmia no ha acabat i el to, almenys hui, ha sigut el menys constructiu per a 

la ciutat i per a mostra un exemple; jo la veritat ho desconeixia, m’ho ha traslladat la regidora de 

Promoció Econòmica, però cal tindre una doble moral per a criticar amb tant d’afany les ajudes a 

pimes i autònoms i haver-se abstingut en les tres comissions de valoració que hi ha hagut. Sr. Vila, 

si haguera sigut per vosté cap autònom ni cap pime d’aquesta ciutat haguera cobrat una ajuda. Pots 

anar i traslladar-li-ho. 

Respecte a la gran quantitat d’ajudes que continuem donant als ciutadans, no hem deixat de 

col·laborar, el departament de comerços s’ha bolcat, des de promoció econòmica i turisme s’està en 

contacte continu amb hostaleria i amb comerç; no hem deixat de col·laborar i a més hem comptat 

amb un govern central que ha sigut un govern social i sensible amb els més desfavorits i 

especialment amb els treballadors i autònoms. Posar en marxa, quan econòmicament no estava dotat 

ni previst el sistema dels ERTO o la prestació per cessament d’activitat per a autònoms quan es va 

fer i que a més per ara es vagen a mantindre fins a gener de 2021, estic quasi segur que haguera 

sigut molt difícil que un govern de la dreta ho haguera fet i s’ha fet amb diàleg social, amb sindicats 
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i amb empresaris i jo crec que a pesar que parlem hui de l’estat del municipi, també calia fer 

aqueixa referència. 

Respecte al meu bon amic Sr. Montesinos, de CIUTADANS, havia anotat el comentari que 

ha fet el Sr. Fernández sobre què hauran de veure la pujada al Castell i l’aparcament de la platja. No 

hem acabat d’entendre aqueixa referència. Jo, en part, li agraïsc el to, ha tingut una intervenció 

constructiva, la segona i també part de la primera. Posa sobre la taula un gran pacte del patrimoni o 

un gran esquema perquè els pròxims anys podem evolucionar en el patrimoni que hem d’executar 

nosaltres i sense parar de reivindicar en el patrimoni que altres administracions o ens superiors han 

de fer. Però no lleva perquè tirem per terra el treball que fem des de l’Ajuntament o, en aquest cas, 

per exemple, la fantàstica labor que el nostre departament de turisme i la nostra regidora fan per a 

atendre la ciutat; però, a pesar que no negaré que queda molt per fer, en patrimoni, en turisme o en 

la nostra forma de veure la ciutat, estem en el bon camí. Turisme ha fet en aquesta legislatura 

qüestions molt més xicotetes, però, una nova senyalització turística per a la ciutat, continuem 

potenciant el pla de dinamització perquè el projecte turístic ho podem vendre de forma turística i en 

breu, per exemple, perquè també tindrem el Museu de la Via Verda al Port. 

Hi ha temes en què mai coincidirem perquè són ideològics, com seria el tema de l’IBI i 

sobre CIUTADANS acabaria comentant una gran contradicció que has comentat, com dir que la 

policia local ha evitat un desnonament i que no estem fent res contra els desnonaments, és 

simplement una gran contradicció. Que la policia evite desnonaments, a pesar que no conec els 

detalls del cas, doncs és un exemple que s’eviten els desnonaments. 

Passant a allò que s’ha comentat pel Sr. Muniesa, ell mateix oblida que ha governat aquesta 

ciutat, oblida que ha sigut alcalde, que el seu partit ha governat més de 20 anys aquesta ciutat 

perquè, a pesar que no negaré, que quan un està molts anys, fa grans coses per a la ciutat, dir que es 

van posar les bases per a Parc Sagunt no negaré que es posaren, però quan vosté va deixar de ser 

alcalde i el PP va deixar de governar a Sagunt, el que va deixar va ser un erm, que el govern del 

Botànic amb Ximo Puig al front va poder solucionar perquè ara siga un dels motors de la ciutat, 

sinó el que més, i que possiblement vegem la seua explotació d’ací a final de legislatura. Igual que 

va ser un erm tal com va quedar la Fundació del patrimoni i com van quedar molts aspectes del 

patrimoni que potser, en aquest any de legislatura tan complicat o en la legislatura passada el que no 

s’ha aconseguit és solucionar alguns dels greuges que vostés van deixar com a govern d’exemple de 

la dreta. 

Respecte a les inversions que posa en dubte que es poden executar, encara que ja avança que 

s’alegrarà que les podem dur a terme, doncs espere que pel bé de la ciutat, no pel bé d’aquest equip 

de govern o del meu grup, sinó pel bé de la ciutat, la ciutat completa, podem executar aquesta llista 

d’inversions que de segur, l’any que vaig vindre si voleu podem fer el repàs, podran estar en marxa 

i no esmentaré les que ja tenim en marxa. Però espere que a aquestes altures de l’any que ve podem 

parlar que l’IES Núm. 5 ja porta pràcticament un any en obres, el Pavelló del Sub-6, que el Museu 

Industrial també estan finalitzant les seues obres, que l’Aulari de Victòria-Joaquim Rodrigo que ja 

estem finalitzant la redacció del projecte, també puga estar en obres igual que la coberta del José 

Veral, obres que gestiona el departament de manteniment com un gran pla de repavimentacions que 

executarem o la vora sud del Port de Sagunt, que també executarem amb la reurbanització de 

l’avinguda Andoni Sarasola, també espere que puga estar en obres la urbanització de la parcel·la on 

després la Conselleria construirà la Ciutat de la Justícia, el Casal Jove de Sagunt, el Centre 

d’Educació Especial de Sant Cristòfol que també té una inversió d’EDIFICANT d’un milió d’euros, 

l’obra al Centre polifuncional de Sant Cristòfol o la primera fase de la CIVITAS AMABILIS. 

Aquestes obres són deures, no ho negaré, i l’any que ve es quedarà gravat i podrem repassar-les. 

També no deixarem de treballar en altres projectes, com seguir amb les actuacions a l’Alqueria de 

l’Aigua Fresca, planificar segones intervencions al Grau Vell, l’Aula Taller de l’Antic destapador, o 

projectes que continuem tenint en la nostra llista d’inversions com la reforma de l’accessibilitat del 

Saló de Plens o finalitzar la redacció del projecte del CEAM. Em deixe algunes però espere que els 

deures que em pose, que l’equip de govern es posa, siguen satisfactoris per a l’any que ve. Ja dic 

que també un gran deure que tenim, a pesar que no hem deixat de treballar en cap moment, és les 
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reivindicacions a les administracions superiors, a més ho hem fet a pesar que coincideixen 

pràcticament amb el nostre color polític, però em consta que personalment, l’alcalde i els meus 

companys de partit i els meus companys de govern, han reivindicat davant de les administracions 

superiors tot el que hem fet i també veurem cap a final de legislatura o l’any que ve, els èxits que les 

nostres reivindicacions tenen. Al final crec que és positiu fer-ho i no menysprear-ho com ha fet el 

portaveu d’IP, perquè és positiu. 

I respecte a la indústria, que comentava també el Sr. Muniesa, no acabe d’entendre, sempre 

hi haurà millores que fer però el diàleg amb els empresaris o les associacions d’empresaris i també 

amb sindicats és continu i per a la millora de les nostres oportunitats, de crear treball, de crear 

empreses i de crear una ciutat més competitiva. No entenc, com a portaveu del PSOE, aqueixa 

imatge que té vosté que som una ciutat antiempreses, antiindústria, perquè crec que anem de la mà 

amb empresaris, amb sindicats, per a fer una ciutat el major competitiva possible, i al final els fets 

també demostraran el treball que hem fet. 

I per acabar amb el portaveu del Grup IP, i com a porteny que sóc, al final, fins i tot em dol 

la seua segona intervenció, perquè no hi ha portenys de primera o de segona, tampoc hi ha saguntins 

de primera o de segona; és evident que no compartim el mateix model de ciutat, però crec que els 

sentiments que els portenys podem sentir amb el nostre nucli, no han de ser incompatibles amb no 

ser d’IP. La veritat que el menyspreu al Port de Sagunt no el compartim ni des del Grup Socialista ni 

des de l’equip de govern i mostra d’això és que les inversions que he esmentat són algunes d’elles al 

Port, perquè, al final, el nostre model de ciutat és d’executar les actuacions on la ciutat ho requereix. 

En la primera intervenció també plantejaves un dubte sobre el pla d’ocupació i sobre el pla 

indirecte. El pla d’ocupació indirecte, la gran partida que estava en esports que era de 325.000 euros 

i no s’han gastat aqueixos diners, sinó que s’han gastat més de 600.000 euros perquè també teníem 

el pressupost de l’any 2020, també la part de cultura s’ha executat, així com la part de serveis 

socials amb les obres de la UDP i les obres d’AFACAM. Manteniment té previstes algunes 

inversions ja que l’any no ha acabat i, en general, s’ha executat en gran part, excepte les noves 

butaques de la Casa de la Cultura que es van posar, superava el contracte menor i es va haver de 

licitar i no ha pogut ser per una empresa municipal, però tota la resta sí que s’ha fet i a més quan es 

contracta una empresa local no sols es fomenta l’ocupació de l’empresa constructora sinó de tots els 

subministraments. 

I per a acabar, crec que el debat ha sigut positiu, abans de que ho tanque l’alcalde. Sempre és 

d’agrair les bones propostes que feu els grups de l’oposició. El nostre treball és constant, també el 

Sr. Muniesa plantejava un dubte sobre el nostre treball, perquè jo, la veritat, almenys parlant per mi 

i pels companys del meu grup i, bo, per tots els companys d’equip de govern, les nostres jornades 

de treball excedeixen del que correspondria d’una jornada laboral. Que les coses a vegades no 

isquen estic segur que no ha sigut per falta de treball. I, res més, un plaer debatre amb vosaltres, 

espere que ens vegem l’any que ve i que la ciutat, sobretot, haja tingut molt bones notícies enguany. 

Moltes gràcies i bona nit. 

 

Per a tancar ja aquest debat de l’estat del municipi, finalment pren la paraula el Sr. Alcalde. 

En primer lloc gràcies a tots per la vostra participació i gràcies a les persones que encara ens 

estiguen veient després de tantes hores de Ple. Intentaré ser molt precís en aquests quatre últims 

apunts per a no fer-ho massa llarg ja que són les 22.40 hores de la nit. 

En primer lloc deia el Sr. Muniesa que parlava com si acabara d’arribar i haguérem posat en 

marxa tots aquests projectes, tot al contrari, de fet ho he dit literalment en el meu discurs. Nosaltres 

som fills de totes les decisions que s’han anat prenent en anteriors legislatures, algunes han sigut 

errors i això ho hem hagut d’arreglar i intervindre per a poder solucionar i desembossar determinats 

aspectes, moltes altres han sigut encerts i precisament gràcies a aqueixos encerts hem pogut dur a 

terme determinades actuacions i crec que, com deia la meua iaia, que és de ben nascuts ser agraïts, 

així que donar-vos l’agraïment a les persones que heu tingut aqueixes responsabilitats, 

particularment a tu i al teu equip que a més heu sigut alcaldes de la ciutat per haver gestionat la 

ciutat en moments més o menys complicats i haver intentat dur a terme el millor dels vostres 
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programes electorals per a intentar fer avançar a la ciutat. No tinc cap tipus de problema a 

reconéixer això. No sé si ha quedat clar en el meu primer discurs, però ho repetisc perquè no quede 

cap tipus de dubtes. 

Un segon aspecte que em pareix prou curiós, en relació als comentaris que fa l’oposició, 

respecte a la gestió d’aquest any i quatre mesos; òbviament tots reconeixeu que hi ha hagut una 

pandèmia i que ens ha afectat; tots traieu pit que hàgem tingut l’orgull de tindre aqueix consens 

entre tots per a poder traure les mesures amb absolut consens i vos ho agraïsc per això; però quan 

arriba el moment d’avaluar la gestió, llavors la pandèmia no pot ser una excusa. La paralització de 

terminis administratius durant quatre mesos no pot ser una excusa perquè determinades 

contractacions o licitacions s’hagen vist afectades, paralitzades, això no té res a veure. Jo crec que 

això és un poc injust. Possiblement podríem haver fet més, jo a nivell personal i parle també per tot 

l’equip, hem fet tot el que podíem i més i seguirem fent-ho, però que tampoc és realista dir que la 

COVID-19, molt bé quan va ser un moment crític i tots pactem, però no es pot tindre en compte per 

a valorar com ha sigut la gestió enguany de pandèmia. Crec que tot ha de comptar, perquè ha sigut 

un fet que lamentablement comencem a viure de forma determinant al març i que continuem 

arrossegant i continuarem arrossegant. Ara mateix, el president de la Generalitat ha establit toc de 

queda en tota la Comunitat Valenciana, amb la qual cosa entre les 12 de la nit i les 6 del matí no 

podrà haver-hi gent circulant pel carrer, excepte per motiu de treball o desplaçaments essencials. 

Amb la qual cosa veiem com encara no hem superat aquesta realitat, aquesta lamentable situació 

que estem vivint arran de la COVID-19 i que continuarem arrossegant i inevitablement continuarà 

afectant tota la gestió de l’Ajuntament. Per la meua part jo estic molt content i molt orgullós de la 

gestió que presentem hui, han sigut trenta minuts en què hem resumit un poc quines eren les 

principals accions que s’havien dut a terme des de molts àmbits de l’Ajuntament, no hi ha cap en 

què no podem dir que no hàgem vist avanços, naturalment haguérem volgut que hi haguera més 

avanços. 

El tercer dels punts, en seran cinc, és respecte al patrimoni històric i industrial que ha centrat 

gran part del debat. A vegades també és una falta de comunicació i ací possiblement tinguem la 

culpa perquè moltes vegades que els partits de l’oposició ens culpen per no posar tota la informació 

damunt de la taula, però dic també obertament, sense cap tipus de problema, que aquest Ajuntament, 

aquesta Alcaldia ha contactat amb el propietari de la Casa d’Aznar del Passeig de la Platja, hem 

preguntat diverses vegades respecte al seu preu quin seria, si hi ha voluntat o no de venda i l’última 

resposta ha sigut que a hores d’ara no hi ha voluntat de venda només existiria en cas de si s’arriba a 

rehabilitar, voluntat de lloguer, una opció que l’ajuntament perquè també a causa d’un aspecte 

administratiu i a diferents aspectes, ara mateix no està interessat en ella. Seguim interessats a 

comprar la Casa Groga igual que altres immobles i la veritat és que cansa un poc, i ací sí que parle a 

títol personal, aqueixa dicotomia contínua; quan vaig anar al Ministeri de Cultura a parlar de 

l’abandó en què es troba el Teatre del Castell, automàticament se’m va llançar en xarxes la pregunta 

de per què no vas parlar del Patrimoni Industrial, parlem de la situació de tota la ciutat, però és que 

el Ministeri de Cultura és competent estrictament al Castell i al Teatre perquè és el propietari de la 

infraestructura i després té cedida la gestió en la Generalitat i per això és essencial que les tres 

administracions estiguem perfectament alineades. No té sentit que jo vaja al Ministeri a reclamar-li 

actuacions en el patrimoni industrial sobre les quals no té competència, òbviament jo estaria 

encantat que el Ministeri decidira intervindre però si ni tan sols en aquelles coses que són 

estrictament de la seua competència està complint amb el que nosaltres pensem que hauria de ser, 

com obrirem més melons. Això no lleva que cal continuar apostant amb el nostre patrimoni històric 

industrial, però cansa un poc aqueixa dicotomia i m’afligeix que es perceba si acabem comprant la 

Casa Groga, llavors resulta que serà una pena a Sagunt, si acabem comprant la Casa Romeu serà 

una pena al Port; doncs que trist, perquè crec que és una relació tòxica, al cap i a la fi no podem 

alegrar-nos que hi haja aspectes que funcionen i que vagen millor per a la ciutat. Costa molt veure 

que si es fa una intervenció, per exemple, al Castell perquè hi ha més turisme al Castell això també 

beneficiarà el Port de Sagunt i Almardà, com no pot ser d’una altra forma, és que som una ciutat i 

en aqueix concepte tan localista que tenim, vivim en una societat totalment globalitzada i a aqueix 
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nivell hem d’entendre que aqueix tipus d’intervencions van molt més enllà del que es puga 

considerar i entrar en aqueix tipus de nacionalisme local, ranci i antiquat, crec que no compassa al 

que és el segle XXI i encara que és la realitat de la competència entre regions, de la competència 

entre països, de la competència a nivell global, hauríem d’intentar, entre tots, crear un projecte de 

ciutat; però hi ha gent que no participa d’aqueix projecte global de ciutat, però crec que és un error, 

i precisament des del Partit Socialista sempre ens hem considerat internacionalistes i en aqueix 

sentit, precisament, el que volem és evitar crear noves fronteres i hem de continuar treballant 

conjuntament. La Casa Groga ha sigut un bon exemple de com s’intenta construir un relat a base de 

dir que l’Ajuntament no ha mostrat interés. És un relat fals, jo puc donar el telèfon del propietari de 

la Casa Groga a qui vulga dels grups de l’oposició perquè puguen parlar amb ell i siguen conscients 

que portem mesos de conversacions respecte d’això, però lamentablement les propietats privades, 

igual que ocorre amb la Casa Noguera, són propietats privades i si no hi ha voluntat per part de les 

persones privades que són titulars de la propietat, l’Ajuntament no pot intervindre d’aqueixa forma. 

No obstant això, per descomptat, continuarem invertint en patrimoni històric, continuarem 

aprofitant les oportunitats que tinguem i continuarem invertint en patrimoni industrial, com no pot 

ser d’una altra forma. 

M’afligeix un poc que hàgem acabat el debat d’aquesta manera. M’agrada el to constructiu 

que ha utilitzat CIUTADANS, però m’afligeix un poc; crec que no hem d’entrar en aqueix tipus 

d’enfrontaments ni de considerar-nos que uns menyspreen els altres, ni de bon tros, crec que tots 

estem ací per a ajudar i per a fer el millor que podem. Naturalment ens equivocarem en 

determinades coses, però més enllà d’això, hem de centrar-nos a avançar i avançar també implica no 

actuar de forma condescendent. Ni en la legislatura anterior amb el Sr. Fernández a l’Alcaldia, ni en 

les dues legislatures anteriors amb el Sr. Castelló o amb el Sr. Muniesa a l’Alcaldia ni tot va ser 

perfecte ni tot van ser errors, òbviament. I pareix que quan entrem en aquests debats al final es 

tracta de defendre només allò meu, perquè també la Sra. Gloria Calero va ser alcaldessa d’aquesta 

ciutat i també es van cometre errors i algun d’ells els hem arrossegat fins hui i es tracta que entre 

tots busquem la millor forma d’avançar. Crec que, de veritat, no hem d’entrar en aqueix tipus de 

dinàmica. S’ha arribat a dir en el xat, encara que els televidents no puguen veure-ho, que aquest 

equip fa vergonya. Doncs bé, aquest tipus de paraules grosses no ajuden per a res. Tots estem ací 

remant en la mateixa direcció i a partir d’ací el que hem de fer és centrar-nos en el futur i ací és on 

jo crec que la ciutadania se sentirà més reflectida. M’imagine a gent que s’haja connectat ací uns 

minuts i haja vist els comportaments o determinades actituds que se senta afligida, pensant que 

realment la política local no els representa. Pense que havíem aconseguit bons enteniments que 

podem seguir en aqueixa línia i que per descomptat la meua mà estesa. 

Respecte al cinqué punt que volia comentar, és els contactes amb les altres administracions, 

crec que ací és molt important que tots tinguem una veu comuna. Es critica molt el Partit Socialista, 

a mi particularment, del qual forme part perquè ja que la Presidència de la Generalitat està en mans 

del Partit Socialista igual que la Presidència del Govern, s’espera més d’aquest partit. Bo, jo a 

aquest nivell he de dir que lamentablement un alcalde arriba fins on arriba. Som crec que més de 

8.000 municipis i ciutats a Espanya i ja m’agradaria a mi que jo cridara a un ministre i que 

automàticament m’agafara el telèfon i atenguera les nostres reivindicacions però la realitat és que és 

molt més difícil. I precisament per això que és molt més difícil, el Partit Socialista a nivell local no 

ha tingut problemes a distanciar-se i a reclamar davant d’altres administracions el que és just per a 

aquesta ciutat. I seguirem fent-ho i en aqueix sentit per descomptat la mà estesa a tots els partits de 

l’oposició per a proposar mesures, per a proposar qualsevol tipus de reivindicació, qualsevol tipus 

d’acció, per a poder reivindicar des del Pantalà al Castell, qualsevol tipus d’actuació que 

considerem que és imprescindible per a la nostra ciutat. Ací estarem nosaltres, perquè a nosaltres 

ens van triar les persones d’aquesta ciutat i és l’única vinculació que nosaltres tenim per a continuar 

millorant el benestar i la vida dels ciutadans i les ciutadanes de la nostra gran ciutat. A partir d’ací, 

ens trobareu sempre, al Partit Socialista i segur també parle del Grup Compromís, del Grup EU, de 

l’equip de govern de manera global. Continuarem treballant per trobar aqueixes vies comunes i a 

partir d’ací, per favor, evitem plantejaments populistes, evitem dir que no s’ha fet res respecte a tal 
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cosa; al revés, proposem, tinguem reunions. La porta del meu despatx sempre està oberta. Una de 

les línies que intentem marcar des d’Alcaldia és aqueixa accessibilitat total. Crec que ningú de 

vosaltres pot tindre queixes respecte d’això perquè sempre he intentat donar respostes, a vegades 

amb major o menor encert, però sempre amb aqueixa voluntat de transparència. I a partir d’ací, de 

veritat, comminar-vos a continuar treballant conjuntament, crec que la ciutadania no espera una 

altra cosa de nosaltres. 

Amb açò donem per conclòs aquest debat de l’Estat del Municipi. Vull agrair-vos a tots, una 

vegada més, la vostra participació, com feia el Sr. Muniesa a l’inici de la seua intervenció, tancar 

també amb un reconeixement a les persones que ens han deixat a causa de la COVID-19 i un 

reconeixement també a totes aqueixes persones que durant la pandèmia, post-pandèmia i a hores 

d’ara continuen estant en primera línia i donant la cara per tots nosaltres en aquesta situació 

excepcional que ens ha tocat viure. Moltes gràcies a tots i a totes i ens veiem en el camí. 

 

 I vist que no hi ha més assumptes a tractar, la Presidència clou la sessió a les 22.55 hores, de 

tot això, com a secretari general, en done fe. 

 

ACOMPLIU-HO: L’ALCALDE 


